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k keleti karácsonyfa.
Mi készül most azon a. keleti l>o- 

ezorkítnykonyhán, a melynek az orosz 
külügyminisztérium a legfőbb kuktája. 
Mert készül olt valami különös régen 
vg sut, ug\ látszik, mar ei is készült 
és itt a tálalás ideje, a mikor az egyik 
megeszi a saját föztét, a másik meg- 
iszsza annak a levét. Lambsdorff orosz 
külügyminiszter immár illőn van, hol­
nap beköszönt Belgrádba, karácsony 
napján ott mulat Szófiában és csak 
ilyen kerülővel érkezik Becsbe, uta­
zásának előre hirdetett czélpontjára.

A mikor a bécsi látogatás szándé­
káról az első jelentések világgá men­
tek. Budapest és Becs összes officzio- 
zusai örvendező ábrázaííal magyaráz­
ták. hogy Lambsdorff ur. mint nem is 
oly régen kinevezett külügyminiszter, 
uralkodónknál be kíván mutatkozni, 
a mi csak rendkívüli figyelmesség és 
nyilván Oroszországgal való állandóan 
barátságos viszonyunknak a tüntető 
tanusitása. Most persze vissza kel­
lene szivniok ezt a mélységes di- 
piornácziai tudományukat, minekutána 
úgy fordult, hogy az orosz külügymi­
niszter kitüntető udvariasságában ha­
marább lesz részük a Balkán duodex 
fejedelmeinek, mint az osztrák-magyar 
nagyhatalom fejének. De Belgrad ban 
és Szófiában nem is magyarázzák 
báró Lambsdorff látogatásait holmi 
finom udvar askodásra. Ott egyszerűen 
kibújnak a bőrükből, mert tele van­
nak a nagy dolgok bekövetkezésének 
elvérzetével. Nem is történt meg soha 
olyas, hogy az orosz külpolitika veze­
tője oly közvetlenül akarjon a bal­
káni államférfiakkal megismerkedni és 
személyes tárgyalások végett keresse 
fel őket. Várják hát nagyon. Szófiá­
ban óriás néptüntetéssel készülnek őt 
fogadni és a bandaszervezü hírhedt 
maczedóniai kornité hatalmas memo­
randummal fog nála tisztelegni. Ilyen 
előzmények után bizonyosan gyönyörű 
keleti karácsonyfát fog Lambsdorff ur 
Bécsbe hozni, olyan szépet, olyan 
cziírát, hogy belekáprázik a jó Golu-

Íz Egyetértés tarezéja.

chovszki-fiunak és a Ballplatz többi 
gyerekeinek a szemökv

Az orosz hivatalos lap minapi ne­
vezetes kijelentéséből már ismerjük az 
utravalól, a mit Lambsdorff ur a di- 
plomácziai táskájában magával hordoz. 
Azon a veszedelmes orakulumi han­
gon, a melyet már korábbi históriai 
alkalmakkor az orosz hivatalos lap 
sajátságaként megismertünk, tudtára 
adták ott a világnak, hogy a »niacze- 
doninai kérdést« rendezni kell. Az 
ilyen riasztó jelt csakugyan megérti 
a \ilág, legfölebb azt kellene meg­
tudnia. mi istencsodája az a macze- 
donini kérdés. Hát maczedóniai kér­
dési Azaz olyan kérdés, a melynél 
előbb van meg a felelet, azután pre­
parálják a hozzávaló kérdést. Mint a 
hogy nyári regényességre vágyakozó 
asszonyok, előbb választják meg a 
kedvükre való fürdőt, azután alkal­
mazzák szervezetüket a megfelelő be­
tegségre.

Ennek a maczedóniai kérdésnek eddig 
két külsőleg felismerhető jelensége van. 
Az egyik jelenség az, hogy Szófiában 
és más bolgár városokban Szarafov 
és bandákká tömörült társai, közis­
mert és minden gonoszlettre vállal­
kozó kalandorok időről-időre fegyve­
res betöréseket rendeznek Török­
ország területére, közben meg 
alaposan gyakorolják magukat a 
rablás mesterségében, a nélkül, 
hogy a bolgár kormány őket ebben 
legkevésbé is komolyan vehető mó­
don akadályozná. A török katonaság 
ezeket a bandákat mindenkor szét 
ugrasztja és a határon átveri, de ter­
mészetesen bolgár rejtekhelyeikbe nem 
követheti őket. A másik jelenség az. 
hogy Törökország amaz idáig ponto­
san meg sem határozott területrészén, 
melyet Maczedoniának szoktunk ne 
vezni, voltakép a különböző keresztény- 
népfajok, bolgárok, szerbek, görögök 
viseltetnek egymás iránt, ölük és ha­
lálos gyülölséggel. oly annyira, hogy 
minden pillanatban majd egyházi, majd 
községi, majd birtokviszályok törnek 
ki közöttük. A török kormányzat bi­
zonyára nem mintaszerű, európai mér­
tékkel mérve kétségtelenül tömérdek 
hibája van. De nemhogy azzal le­
hetne vádolni, hogy örökös lázon­
gásba hajtja a keresztény népeket, 
ellenkezőleg, egyedül a török íenható- 
súg képes közöttük valami rendet 
fentartnni és az örökös vérontás ve­
szedelmét elhárítani. Ila ebben a te­
kintetben a hatalmaknak valami mon­

dani valójuk lehet, az nem állhat 
egyébben, mint hogy a török kor­
mányzat autoritását erősítsék és Bul­
gáriát a nemzetközi kötelességek be­
tart ás ára ut a s i tsák.

Ez a ..maczedóniai kérdés™ tehát 
valósággal a sok háziig kérdés legha- 
zugabbja. Ezt viszi most. Lambsdorff 
ur karácsonyi ajándék il Bécsbe, hadd 
tánczoljd körül a liátnlgombolós ál- 
lamféríiuság, a mig heti vall nem csíki 
tőle. Az osztrák-mag^’ ír külpolitika 
azelőtt sem állott ügyi az előrelátás 
bölcseség és önérzet hírében, de olyan 
élhetetlennek és ünállótlannak sem 
igen láttuk még, mint a minőnek a 
gróf Goluchovszki szellemi bélyegével 
mutatkozik. Most válik teljesen nyil­
vánvalóvá az, a minek jelei! régen 
vehettük észre: hogy az a sokai ma­
gasztalt benső és állandó megegyezés 
Oroszországgal igazában nem jelen­
tett egyebet, mint külpolitikánknak 
orosz gyámság alá helyezését. Hogy 
hirdették folyton, hogy a két hatalom 
a status-quoban való egyetértése csi­
rájában fojtja el az apró keleti feje­
delemségeknek minden nagyzoló vá­
gyát és a Balkán népeknek minden 
lázongó hajlamát, urat lehetetlenné 
teszi azokat a spekulúcziókat, melyek 
a múltban a két hatalom versengöér- 
dekeire és szemben álló befolyására 
voltak építve. Nos, ennek a dicső 
egyetértésnek orvén Oroszország szinte 
egyeduralkodóvá lette tekintélyét az 
összes Balkán udvaroknál és most 
kész kérdésül prezentálja Becsben az 
elfajult maczedon viszonyok szüksé­
ges rendezését. Oroszország ismét el­
érkezettnek látja az időt az olyas his­
tóriai leszámolásra, a milyeneket 
minden negyed században egy­
szer el kell végeznie Törökország­
gal. Hát Ausztria-Mi gyarországnak is 
ismét ott kell ;■jLg hagyományos 
uszályhordozó szerepében. A mit most 
látunk az oro-z politika előretöréséből: 
az orosz hivatalos lap nyilatkoza­
tától a balkáni udvarok megmozgatá­
sáig és Lambsdorff kiküldetéséig, (el­
tűnő analógiákat szolgáltat az 1876-iki 
év eseményeihez, a mikor tiuinarakoff 
orosz meghatalmazott jelent megBecs­
ben, hogy Bosznia elalkuvásának fe­
jében megnyerje monarchiánk bele­
egyezését a Törökország ellen indítandó 
háborúhoz. Talán Goluchovszki urnák 
ambicziója volna az akkori politika uj 
kiadásával a területszerzés babérjait 
helyezni fejére? Azt a kísérletet, a mit 
gr. Andrássy Gyulának, a nála végtére

is soKkal különb kaliberű államférfimnak 
még sikerében sem bocsátott meg a nem­
zet, azt hiszi-e ö, hogy ugyanazt csak 
a legkisebb sikerrel is megismételhetné ?

Csak vigyázzunk nagyon ezentúl! 
Lambsdorff orosz külügyminiszter már 
jön, már közeleg és hozza a kará­
csonyi ajándékot Bécsbe. Előbb azon­
ban nagy vadászatot is készít 
elő és hajtatja össze: a sok 
jó vadat a hegy-völgyes balkáni

! vidékeken. Nem valami fenevadat, mit 
nagy koczkázattal rengetegben kellene 
hajszolni. A maczcdon-kérdés nem 
ilyen. Házi vadak csak ezek, amelyeket jól 
bekerített helyen a bolgár hajtők te­
relnek fegyverre elé. Közöttük vannak 
bakok is — gróf Goluchovszki szá­
mára.

Hezei Ernő.

Az állam mostonai.
Szegény embert oz ág is húzza. Még in­

kább a kormány.
Mennyire várták, évek óta számlálván a 

hónapokat, a napokat, az órákat, — meny­
nyire várták a tisztviselők, a tanítók, az ál­
lam mindmegannyi mostohái az ezerszer 
ígért és czeregyszer elhalasztott fizetésren­
dezést. „Majd utóbb, majd később, majd jö­
vőre" volt mindrnegannyiszor a válasz.

Végre az idén, az esztendő vége felé meg­
jött a hir, hogy meglesz. Már meg is van 
az összeg, már bele is illesztettek a költség- 
vetésbe.

Újabb hir: a minisztériumok már el is ké­
szültek a fölös összeg felosztásával. Még 
ujabl) hir: már el is készült a törvényjavas­
lat. Legújabb hir: Lukács László pénzügy­
miniszter már viszi löl a javaslatot Bécsbe, 
az előzetes helybenhagyás kikérésére.

S most, közvetlenül karácsony előtt, a 
szent ünnepre ünnepi ajándokul kisül a 
szomorú valóság: még nincs semmi! Noch 
nicht fertig ! .. . mint akár a kiegyezés. A 
javaslat meg nincs beterjesztve s tekintve, 
hogy a karácsonyi szünet előtt már csak 
eoy, a legjobb cselben tahin két formai ülés 
lesz csak, nem is lesz beterjesztve.

íme ez az a karácsonyi ajándék, a mit a 
kormány meglepetésül az állam mostoháinak 
szánt.

A íizetésjavitási törvényről, a mely ekkép 
nem lett meg, ma este a Magvar Szó 
egyik munkatársa kérdést intézett Lukács 
László pénzügyminiszterhez, a ki a követke­
zőket mondotta:

Szándékomban volt a javaslatot még 
a szünet előtt beterjeszteni, de ez ]che- 
fellecnck bizonyult. Fájdalom, ugyanezt 
kell mondanom a holnapi formai ülésre 
vonatkozólag is. A legjobb akarat mellett

sc-m tudtam a javaslattal elkészülni; sut. 
teljességgel ki van zárva még az az 
eshetőség is, hogy uj esztendőre készen 
legvek vele. így hát legkorábban csak 
n jövő év első heteiben terjeszthetem 
elő a. javaslatot a törvényhozásnak. 
A késedelem oka az, hogy több miniszté­
rium folyton újabb s újabb kivánságokx& i 
áll elő s ezeket egyszerűen figyelembe 
nem venni lehetetlen.
Arra a kérdésre vonatkozólag, hogy a 

tanítók és tanárok fizetése tekintetében tör­
tént-e már döntés, Lukács László így nyilat­
kozott :

— A pénzügyminisztérium és a vallá- - 
és közoktatásügyi minisztérium e kérdés 
illetőleg már megállapodott. De hogv 
miben történt megállapodás, arra vonatko­
zólag nyilatkoznom az ügy érdekében 
ma még nem lehet.
A hírlapíró tanítók kérdésének a közoktatás- 

ügyi minisztériumban is utána járt. Ott meg­
tudta, hogy a tanítók tekintetében eddig kör - 
lőttek úgy, a hogy közöltettek, nem min­
denben felelnek meg a valóságnak. D-- 
hogy mi hát a valóság, azt itt is hétpecsé­
tes titoknak tekintik az „ügynek érde­
kében. '

Szóval: titok van, mély hallgatás van, 
diszkrécziú unos-untig van, csak fizetésjavitú 4 
nincs. Nincs akkor, amikor legjobban kel 
lenn: karácsony és ujesztendü előtt.

Ilyen lett Íme a kormány jóvoltából az 
állam mostoháinak karácsonyfája . . .

á kiegyezési quadrille.
fSz.) Újból összejöttek és megint c-aL 

szétmentek. Hogy újból összejöjjönek. Ép 
úgy, mint ahogy a franczia négyesben te­
szik a szemben álló tánezos párok. Ls ez 
igy tart esztendők hosszú sora óta. A ma­
gyar miniszterek folyton Bécsbe szaladoznal.. 
Órákon át tárgyalnak osztrák kollegáikkal, 
jelentéseket tesznek a fölségnek, s azután 
hazajönnek, hogy újból Bécsbe menjenek 
újból tárgyalni és jelentéseket tenni.

I De hát meddig tort ez a. quadrüle-szerü 
eljárás? Valahányszor a magyar miniszterek 
Bécsbe mennek, hogy a kiegyezés dolgában 
tárgyaljanak, mindannyiszor a Jegkomoiyabl 
elhatározásu jelszavával ülnek a gyorsvonatra. 
Idehaza a jól informált kormánypárti sajtó 
mindannyiszor azt írja ilyenkor, hogy a ki­
egyezés ügye rendbe jön. És amikor Szólj 
Kálmán hazajön, s a dolog csak marad a 
régi bizonytalanságban, a jól informált ko: 
mánypárti sajtó siet azzal a megnyugtató 
folvilágositással, hogy a függőben maradt 
kérdések jelentéktelenek.

Esztendők óta vergődik a magyar kor­
mány az ily jelentéktelen kérdések finom 
hálójában és nem képes biztosítani a kiegye­
zés ügvét. Az ország pedig uapról-napra job-

Régi tartozás.

Tűnődések.
— Az Egyetértés eredeti túrczáfa. —

Boldogság.
Mi az éltünk? — Lázas verseny. 
Czélpontju ? -— a boldogságunk.
De legtöbben 
A versenyben

.Vár nem látunk.

Hajrá, haj!... A czélpontnál is 
Vakon torunk még előre.
S ahogy futunk:
Messzebb jutunk

Egyre tőle.

Ki lassan megy s biztos szemmel 
Megvigyázza azt a pontot,
És nyugodtan 
Megáll ottan:

Az a boldog.

Caont.
Csont került a földből valahogy napfényre, 
Temető lehetett e helyt hajdanán,
Vagy csatatér; s valamely deli vitézre 
hi talált a halál véres harezba tán.

Elmennek mellette közönynyel a népek. 
Kit érdekelne egy piszkos sárga csont. 
... Én hosszan elnézem, mert egy

Iremek gépnek
Csodás remekművű alkatrésze volt.

Laropórth Géza,

«■- Az. Egyetértés eredeti tárczája. —
Irta; Molnár Gyula.

(A kegyelmes ur előszobája. Egész tömege a 
legkülönfélébb alakoknak, lit egy üreg asszony 
— kopott ruhában, — amott frakkos czilinderes 
ur, egy-egy alázatos pózban görnyedő tiszivi­
selő, sok tagú deputáczio, országos képviselők, 
paraszt gunyás emberek stb. Egy nyurga, barát­
ságos képű fiatalember jegyzékbe veszi a jelent­
kezőket és elsiet a belső termekbe. Nem sokára 
visszajő s félhangosan kiáltja: Barnái Gedeon!)

Barnai Gedeon szürke alacsony emberke, jelen­
téktelen külsővel — maga elé bámulva álldogált 
a csoportok között — E'elsugárzó arezezal jő 
előre s irigy tekintetek sorlüze közt követi a fia­
tal embert, a ki két-három termen keresztül a 
miniszter szobája elé vezeti.

A kegyelmes ur: (Jókedvű s nagyon le­
ereszkedő, elébe megy s melegen szorongatja 
kezeit.) Isten hozott Gédi! (Megveregeti vál­
lát.) Ne Gédi . . . hát téged, mi hozott ide ? 
(Üsszeránezolt szemöldökkel várja a választ.)

Barnái: (Fokozódó bátorsággal.) Köszö­
nöm kegyelmes uram. köszönöm, hogy első­
nek bocsájtotiál magad elé. (Körülnéz : 
várja, hogy helylyel kínálják.)

A kegyelmes ur: (Tctütöl-talpig végig 
méri, szeretné kitalálni a látogatás okát, köz­
ijén egyre veregeti vállát.) Hát, hogy vagyunk 
öregem? mit csinálnak a választóink?

Barnái: (Letelepszik egy karszékre.) Meg­
bocsáss kegyelmes uram, de nem akarom 
elvinni az álmodat ...

A kegvelmes ur: (Dörmögve.) No! no! 
Foglalj helyet! ... Rajta! Mi a kívánságod 
édes üregem?

Barim 1: Mikor elhatároztam, hogy. eljövök 
audiencziára. — azon tűnődtem, nem kcl- 
lene-c inkább a lakásodon jelentkeznem ? 
Mert hisz kegyelmes uram valamikor te is 
gyakran voílál házam vendége, annyiszoi 
ültél asztalomnál, hogy szinte illetlenség lü- 
lem igy hivatalosan viszonozni a látogatá­
sokat !

A kegyelmes ur: (Kedélyes bon-homiá- 
val.) Ejhl mit nekünk a sok czeremonia.

Csal: rajta, ki vele, miben lehetek szolgála­
todra ?

Barnai: Aztán meg az is aggasztott, hogy 
a mikor még kegyelmes uram le-lcjártál a 
területünkbe s szebbnél-szebb beszédeket 
mondogattál a jelöltünk érdekében, biz akkor 
még ellenzéki ember voltál, most meg már 
miniszter vagy ... Hát bizony — az ember 
nem tudja — hányadán van?

A kegyelmes ur: (Feszegvo székén ) F.jh ! 
Milyen nagy feneket kori tsz a dolgodnak...

barnai: Az is igaz. hogy gyakran mon­
dogattad : Gédi, Gédi . .. már nem soká tart... 
iözeledünk a győzelem feló.. . Nem sokára 
őzéinél leszünk . ..

A kegyelmes ur (kedvlelenül.): Ugy-e, 
íugy megmondtam s bekövetkezett...

barnai: Re! Hala Istennek! Elég soká 
váriunk rá! ... Mennyi küzdelem... Meny­
nyi háborúság... Ha én azt elmondhatnám!

A kegyelmes ur: Nekem mondanád... 
a ki legjobban tudom.

Barnai: Nem tudhatod kegyelmes uram! 
Ti csak a választás idején jöttetek le kö­
zénk prédikálni . . . Mikor ünnepi díszben 
volt az egész kerület. Kivonultunk zászlók­
kal. bandériummal, diszszónoklattal, taraczk- 
durrogással, fehér-ruhás lánykákkal . . . 
Ilyenkor nem lehetett mást látni, mint su­
gárzó arezokat, a levegő meg tele volt 
diadallal. A banketteken, a melyeket én ad­
um a házamnál tiszteletedre, csak jókedvű 

lúsztok hangzottak el. Szidtuk a kormányt.. 
az az pardon ! Ez akkor volt... kegyelmes 
uram . . . többé nem szidjuk . . . meg va­
gyunk vele elégedve . . . ezélnál vagyunk.

A kegyelmes ur: (Türelmetlenül.) Jó... 
jú . . . Gédi ... No de végre is . . .

Barnai: Nagy kocsisorral vonultunk
községből községbe. Mindenütt ünnepi iogad- 
tatús — zászló — disz s örümkilürésck . 
Hejh! Szép és dicső napok voltak azok... 
Hanem aztán,mikor a választás véget ért...

A kegyelmes ur: tii>z én ezt mind tu­
dom .. .

Barnai: Nem. .. nem. .. Ezt csuk mi 
tudjuk, akik ott.maradtunk.. . Akár győz­
tünk, tikár buktunk —> baj zúdult a fe­

jűikre... Minden hivatalos ember farkas 
szemet nézeti velünk. Kiváltképp én voltam 
a szálka. A füszolgabiru minden héten meg­
idézett valamiféle kihágás mia t... A jegyző 
pedig a hol szerét lehette, valami terhet 
iótt a vadaimra. Az embereimet is minden 
kigondolható igazságtalansággal üldözték s 
azok évröl-évrc az én nyakamra jártak pa- 
naszszal... Bizony, bizony nagy kereszt 
volt ez rajtam. A jó isten végre is levette 
rólam . .. Most hát mi vagyunk a kormá­
nyon !

A kegvelmes ur: Remélem már ezentúl 
másképp lesz. — Ezentúl nem fognak sen­
kit politikai meggyőződéséért üldözni . . . 
Ebben hinnetek kell!

Barnai (fejcsóválva) : Hát — hiszen . . . 
jól van! Ti tudjátok... bár a magamfajta 
ember némileg bírálja.. . Mikor évtizeden 
át üldözték a politikájáért és mikor most 
elismerést vár... azt kell látnia, hogy ugyan­
azokat a kópékat, a kik véresre hajszolták, 
éppúgy dédelgetik, mint annak előtte !
Nekik bizony nincs rosszabb dolguk .. 
most is melegen ülnek a hivatalaikban . . 
ellenben ...

A kegvelmes ur: (Haragosan.) Mit?
Ián még is most vekszálnak a múltért?

Barnai: Azt nem mondom . . . Nem 
vekszálnak . . . Hiszen most nincs miért 
Ilisz egy kalap alá jutottunk ... Mi is kor­
mánypártinkká vedlettünk ... Ok most ba­
rátságosak hozzánk; egy kicsit lenéznek . . . 
egy kicsit kinevetnek . . . maguk közt egy 
kicsit ki is gúnyolnak . . . Azt mondják: 
lefőztek bennünket . . .

A kegyelmes ur: (Savanyu arezezal te 
kintget órájára.) Ostobaság ... de már 
most kedves Gédi barátom . . . miután Li- 
zonyára . . . azért jöttél . . . mert valami 
kívánságod is van . . . azt gondolom . . 
ha igy elcsevegjük az időt, akkor kdogyunl 
belőle . • . odakünn pedig" sokan várnak . .

barnai: (Sóhajjal.) Az igaz . . . Nagy 
ügyem volna . . . Alig is merek vele elő 
hozakodni . . .

A kegyelmes ur; Rajta Gédi , , . ml 
akarsz ?

Barnai (húzódozva): Megmondom kegyei- 
mos uram . . . Kiéheztették a varat. A föl­
szabadító sereg egy kissé elkésett . . . Eleség 
céne . . . Más szóval: pártelnök voltam ti­
zenöt hosszú éven át... En rendezteltem az ün­
nepélyes fogadásokat, mikor ti a kerületbe le­
jöttetek szónokolni... Én szervezt em a lovas 
andériumokat, a melyek festői csoportokban 

iőrKirajzottak a diszmenetet. . . ön fizettem 
az önkéntes tűzoltó trombitásokat. . . éri 
duiTogtattain a taraczkokat. . . Minden tat- 
palattnyi földet egy-egy hordó sőt megcsa­
polásával kellett meghódítanom . . Fáklyás- 
menetet és banketteket nekem kellett a síké; 
biztos talajára állítanom . . . Választások el­
múltával — győztünk vagy buktunk — en­
gem árasztottak el a választók ragaszkodá­
suk jeleivel . . . Csakhogy ezek a jL-lek több­
nyire kifizetetlen szándák voltak . . . Mos! 
az utolsó győzelemnél azon vet tóm esz ve 
magam, hogy veszve vagyok!

A kegyelmes nr (fagyos mosolylyal): 
Pedig Nagy Sándor jó példával járt elöl. ..

Ük Nem várta be az utol.- ó győzelme t. ..
.Mi de lépjünk ad rém!

Barmai: Ad re in . . . Hát olt vagy
Ta- kegvelmes uram. . . Agyon vagyok

lázva . .. Akkorka föld se az enyém mar.
a mclyt n két lábon megállhatnék . .. Fedi- 
családom van . . . Két hajadon Iái íyom . . . 
hisz ismered őket. . . meg-megesipLedted az 
orczáikat ... a fiam is idefenn van máraz 
egyetemen..,

A kegyelmes ur: (Szórakozott in.) hi­
tein . . . o szerint valami állás ... ha meg­
ürül ... nemde ?

barnai: (Nagyot nézve.) Ila megürül . . . 
Hát van erre eset?. .. Ne haragudjál ke­
gyelmes uram, én a ezigánynyal tartok: adj 
uram Istenem, de mindjárt!

A kegyelmes t:r : (Kihűlve.) Mindjárt . .. 
Csak nem képzeled, hogy a hivatal úgy te­
rem, mint a gomba . ..

barnái (hirtelen közbeszólva): Várjunk 
csak. — Bizonyosan elfeledted . . . majd 
eszedbe juttatom . . . Mikor egyszer együtt 
utaztunk vasúton — egy kupéban . . . 
Már akkor éreztem valami gyanúsat a leve*
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ban sínylődik a súlyos bizonytalanságban, mely 
mellett a közgazdasági pangás mérhetetlen 
károkat okoz a nemzetnek.

Az ördög látott ilyen kormányzati bül- 
cseséget.

Mi a helyzet most *? Csak találgatni lehet 
ú jra. Egy dolog bizonyos. Az, hogy Becsben 
most se jutottak megállapodásra. Persze, 
hogy a félhivatalos és hivatalos magyarázga- 
lások szerint újra csak a lényegtelen kérdé­
sek szalmaszálán akadt meg a kiegyezés. De 
ha esztendők óta mindig efféle kicsinységek 
azok, amik miatt nem képesek az alkudozó 
leiek megegyezésre jutni: talán mégsem 
olyan csekélységek lehetnek azok. Amint­
hogy a kiegyezés ügyében nem is képzel­
hetők lényegtelen pontok. Mert minden lát­
szólag lényegtelen ponttal egy csomó lénye­
ges érdek fűződik össze.

Ha kedvünk lenne a Immovizálásra, most 
igazán okunk volna erre. Mert a mikor esz­
tendők óta tanácskoznak Magyarország kiöl­
éséi Ausztria bölcseivel és a magyar kor­
mány német nyelvű lapja ma azt Írja, hogy 
immár eljutottak a pénzügyi kérdések dol­
gában odáig, hogy a bölcsek kezdik egy­
mást megérteni: ebben igazán sok komikum 
van. Tessék elképzelni a négy minisztert, a 
kikhez gyakran hozzászegődik Goluehovszkv 
külügyminiszter is és néha maga a király 
Imiután isten tudja hanyadikszor órák 
hosszáig; tanácskoztak: most konstatálják* 
hogy ismét kezdik egymást megérteni. 
Micsoda értéke lehet ilyen tanácskozások 
rendjén, a tárgyias igazságoknak és a nem­
zet életérdekei méltánylásának ott az osztrák 
bölcsek oldalán ?

Mert nyilvánvaló, hogy a mi Igazaink és 
a mi érdekeink azok, a. mik hozzál űződnek 
a „lényegtelen1- kérdésekhez, a miken a 
megegyezés lannakad.

Azonnal érthetővé válik ez. ha megmond­
juk. hogy az. alkudozó bölcsek tanácskozása 
rendjén az összeütközés! pont most a kér­
dés pénzügyi részében rejlik.

A magyar kormány ugyanis a kiegyezés 
megkötésének egyik föltételéül szabja azt. 
a mit a most érvényben lévő kiegyezési tör­
vények már elhatároztak: a vnlularendezés 
véglegesítését és a készfizetések fölvételét. 
No liát ez nem lényegtelen pont. Ellenke­
zőleg, Magyarországra nézve szerfölött nagy- 
fontosságú, mert jelenti azt, hogy Magyar- 
ország pénzügyei a készfizetés mellett föl­
szabadulnának részben az osztrák nyűg alul. 
s Magyarország állami hitele egyszerre fül­
lend ülne a külföld elüti. Világos, hogy a 
magyar kormánynak ehhez a föltételhez ra­
gaszkodnia kell. Nemcsak azért, mert benne 
van a Bánfl’y-Badeni-féle kiegyezésben: de 
mert Magyarország rendkívül jelentős érde­
kei megkövetelik a Validatendezés véglege­
sítését. illetőleg a készfizetések fölvételét.

Ha az osztrákok e pontnál akadékoskod­
nak : akkor egyenesen a kiegyezés létrejö- 
vetelét akadályozzák és akkor megerősítenek 
minket abban a többször kifejezett í öl fogá­
sunkban, hogy nekik nem is kell a vámszö­
vetség és hogy ók gáncsot akarnak vetni a 
magyar államnak, mikor ez a külföldi álla­
mokkal való szerződések kötésére törekszik. 
Mert nekik nem kellenek szerződések. Ok 
megelógesznek a közös autonom vámtarifá­
val. Erről pedig úgy vélekednek a bécsi 
bölcsek, hogy megcsinálhatják Reich-rath

nélkül is, egyszerűen a 14-ik §-al. Elég baj, 
hogy erre meg a magyar kormány kapható. 
Más kérdés azonban az, hogy kapható-e 
erre a magyar parlament ? Mi azt hiszszük, 
hogy nem.

A kiegyezésnek tehát még most az utolsó 
órákban is igen sokféle akadálya van, da­
czára annak, hogy a félhivatalosok csak 
holmi lényegtelen difíercneziákról regélnek.

Először is igen komoly akadály az, ami­
ről most éppen szó vagyon: t. i: a kérdés 
pénzügyi részének tisztességes, a most ér­
vényben levő törvények rendelkezéseinek meg­
felelő megoldása. Másodszor még talán ennél 
is lényegesebb akadálya az osztrák Reichs- 
rath, mely, ha megtagadta a Bánffy-Badeni 
javaslatokat; az uj kiegyezést se szavazza 
meg neki tetsző lényeges módosítások nél­
kül. Ezzel függ össze az a harmadik aka­
dály. hogy ebben az esetben kiegyezés csak 
1907-ig tartható fenn s a külföld, fökep Német­
ország rövid lejáratú szerződés kötésére nem 
lesz hajlandó. És végül az sem lesz lényeg­
telen akadály, ami a magyar parlamentben 
vár a kiegyezésre, ha a magyar és osztrák 
bölcsek egymásközt már nyélbe is ütik azt. 
Mert a magyar parlamentben bizonyára lesz 
elég kötelességtudás ahhoz, hogy egyrészről 
féltékenyen vigyázzon az alkotmányos for­
mákra, másfelől pedig hazafias gonddal őr­
ködjék a nemzet nagy érdekeire, amelyek 
koczkán vannak.

Ily körülmények közt nem csekély opti­
mizmus kell ahhoz, hogy Szeli Kálmán bíz­
zék a kiegyezés föl tétien létrejüvetelében 
és nagyfoka kötelességmulasztás terheli a 
magyar miniszterelnököt azért, hogy ily kö­
rülmények közt sem lát hozzá alaposan az 
önálló vámterület felállításának előkészí­
téséhez.

Gondolnia kellene arra, hátha a kiegye­
zési quadrille, melyet esztendők óta járnak, 
mégis csak összezavarodik, ami tudvalévőén 
sokszor megtörténik a quadrillenál, vagy az­
ért, mert a tánezosok ügyetlenek, vagy 
azért, mert a rendezők rosszak.

*
Itt említjük meg, lrogy a bécsi konforcn- 

eziákut illetőleg a kormányhoz közelálló 
oldalról a következei informáeziót adják :

Osztrák politikai körükben általában a kél 
miniszterelnök tegnapi tanácskozásának ered 
menyé* nagyon kedvezőnek tekintik. Jó jelnek 
veszik, hogy a két miniszterelnök azzal vált 
el egymástól, hogy megállapodott abban, hogy 
újból találkozik. Ez arra mutat, hogy nem 
voltak eredménytelenek a kísérletek az utolsó 
difterencziák eloszlatására és van kilátás arra. 
hagy azokat a legközelebbi találkozás alkal­
mával teljesen el lehet enyésztetni. Ezeknek a 
diíferencziáknak a természetét illetőleg úgy itt. 
mint Budapesten tisztára találgatásokra és kö­
vetkeztetésekre vagyunk utalva, de mégis az a 
körülmény, hogy a miniszterelnökök tegnapi 
tanácskozásán ott voltak a pénzügymini szterek 
is, arra mutat, hogy itt finánczpolilikai termé­
szetű kérdésekről volt szó, amelyeknek meg­
oldása tekintetében máris megkezdődött a 
közeledés. Ezt a föltéve t a hivatalos kommü­
nikék szövegezése is támogatta, a melyek sze­
rint a helyzet teljes tisztázása a legköze­
lebbi találkozásnak van fönt,-irtva. Az csak 
természetes — hogy a legközelebbi talál­
kozás rövidesen meg lesz ; mindenesetre 
még újév előtt és pedig a király egészségi ál­
lapotára való tekintetiel. a melvlyel egy buda­
pesti utazást nern koczkáztathat, i-mé-t Becs­
ben. A két miniszterelnök a Cnlnehows/ki

ECYETÉRTÉS_________
gróffal folytatott beszélgetésekből azt a meg­
győződést is megszerezhette, hogy a kereske­
delmi szerződések megújítása iránt a külföldi 
államokkal megkezdendő tárgyalások első fel­
tételét az osztrák-magyar vám- és kereske­
delmi szövetség megkötését jelentő értesítés 
képezi s minden számottevő faktor tisztában 
van a két kormány közt megkötött kiegyezést 
jelentő hir nagy erkölcsi jelentőségével. Azt 
hiszik tehát, hogy dr. Körher lehetővé teszi 
magyar kollégájának, hogy újévi beszédében 
hivatkozhatik arra, hogy a két kormánya maga 
részéről az osztrák-magyar monarkia vám- és 
kereskedelmi szerződésének megkötésével s az 
uj autonom vámtarifának megállapításával a 
maga részéről mindent megtett, hogy kedvező 
kereskedelmi szerződések megkötésének az elő- 
föltételeit biztosítsa. Ezután már a két parla­
menten múlik, hogy megtegye a maga köteles­
ségét.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A főrendiház ina vonult be az uj palotába. 

A Margit-hid felé eső oldalra tizenegy óra 
körül egymásután érkeznek a kegyelmes és 
méltóságos főrendek fényes fogatai. A folyo­
sók pazar pompája is mintha méltoságosabb 
és — hidegebb volna. A módja, a hogy a 
fölvetett témákat elintézték, szintén hidegebb 
és r-lükelűbb volt. mint odaát a rendek há­
zában. de kevésbhó alapos is. Az irrdemni- 
tással például néhány perez alatt végeztek.

Előbb azonban az elnök, gróf Csáky Albin 
a mai nap ünnepélyességéről emlékezett 
meg. Itt tehát volt legalább valami szolenel- 
litása a megnyitásnak.

A karzatok képe is színesebb és elevenebb 
volt. L rasszonyuk szép kerete tette ezt. A 
képviselők karzata is megtolt, eljöttek leg­
többen a szélsőjobbról előkelő tárgyalást ta­
nulni. olyat, amelyben még a vezér sem be­
szél. így telt csendben az óra. Széli Kálmán 
erős pourparlé-ba keveredett Inikácsesal és 
Darányival. W hiskies átment a püspökökhöz. 
Egy-két uj főrendet üdvözöltek a régiek. 
Fej érvény Géza báró sietve távozik az ülés­
ről és magára hagyja Lobkowitz herezeg 
hadtestparancsnokot, aki a lüherezegek pi­
ros bársonyszéke mögött katonai díszben és 
gondolatokba mélyedve hallgatja — a ja­
vaslatokat.

A foyosúkon is, mintha odaát volnánk, 
szinte élénkebbé lesz az élet, de mielőtt 
azzá lehetne, hamarosan vége is szakad.

Benn n teremben Csúszka György kalo­
csai érsek ma is elmondja csendes, megha­
tott hangon, hogy a főrendek nevében a Ház 
elnöke újév alkalmából üdvözölje a királyt. 
A főrendek ezt helyesléssel veszik tudomásul 
és ezzel az uj palotában tartott első ülés 
véget ér-. *

Részletes tudósításunk a következő:

A főrendiház ülése decz. 22 én.
— Kezdete (^lelőtt 11 órakor. —

Elnök: Gróf Csákv Albin.
Jegyzők : Gróf Széchenyi Bertalan, gróf 

Vigyázó Ferenc-z.
A kormány részéről jelen vannak: Széli 

Kálmán, l.nkúcs László, báró Fejérváry Géza 
Darányi Jgnáez, 1‘lósz Sándor, \Ylassies Gyula, 
Cseh Ervin.

Az elnöki megnyitó.
Elnök: Az ülést megnyitom.
Méltó ágos főrendek ’ Nagy és emlékezetes na­

pot. élünk mi ma, a mikor cég legesen helyt fog­
lalunk ebben a fényes palotában, a melyet a nem­
zet és a király együttes akarata az országgyűlés 
számára emelt.

A jelennek szemlélete első sorban felébreszti 
bennünk a múltak emlékét, ama inuitakét, a me­
lyek hosszú folyamában a nemzetet képviselő 
törvényhozó te-tülef előbb Isten szabad ege alatfi 
aztán sok évszázadon át idegen czélokra, más

czélokra szánt és csak végül részben ugyan saját, 
de akkor is felette szerény helyiségekben teljesí­
tette magasztos feladatát; de teljesítette mindig oly 
kötelességtudással, oly politikai érzékkel és oly 
hazaszeretettel, hogy ezek bőségével és gazdag­
ságával rikító ellentétben volt a külső megjelenés 
szerénysége. (Tetszés.)

Ezt a diszharmóniát megszüntetendő, a tör­
vényhozás elhatározta egy állandó országháznak 
építését, a mely már külső alakjában hirdetni 
hivatott rendeltetésének nagy jelentőségét és a 
melyet a lángeszű tervezők odaállítottak közvet­
len a Duna hatalmas vizének partjára, mintha el­
lensúlyozni akarnák több nagy nemzeti rnegpió- 
báltatásunkat; mert hiszen egyik legnagyobb nem­
zeti költőnk éppen a Dunára vonatkozólag kérdi: 
»Buda, Mohács, Nándornál elfutó, Tán honom 
könye vagy, te nagy folyó?« (Elénk tetszés.)

Több, mint 30 éve, hogy az eszme megfogam- 
zolt; 22 éve, hogy a törvény megalkottatott és 
most végre, méltóságonfőrendek,rendelkezésünkre 
áll egész nagyságában, egész pompájában a pa­
lota, a melv, mig kő kövön marad, a magyar 
nemzet hálás emlékezetébe fogja hívni azon lór­
iinkat, a kiknek nevei az alkotástól elválasztha­
tatlanok: Andrássy Gyula grófot és Tisza Kálmánt, 
a volt miniszterelnököket, lisza Lajos grófot, az 
építési bizottság elnökét és Steindl Imrét, a mű­
építészt, a kik közül egyiknek sem engedte meg 
a kegyetlen sors, hogy a nagy munkát befejezve 
lássák.

De, méltóságos főrendek, bármennyire örvende­
tes és megnyugtató, hogy a magyar országgyűlés 
nemzeti alkotmányunk ezen alapsziklája, a me­
lyen egy évezrednek köz- és magánjogi, közgaz­
dasági és kulturális nagy alkotásai nyugszanak, 
ilyen fényes és méltó otthont nyert; bármennyire 
hirdesse ez ország-világnak állami önállóságunk 
teljes biztosságát és közgazdaságunk nagyságát, 
ne felejtsük el soha, mél óságos főrendek, hogy a 
mint a mi elődeink csakis az ész hatalmával, az 
akarat és az érzelem erejével, a legjózanabb 
mérlegeléssel és a legtörhetetlenebb hazaszeretet­
tel tudták e hazát biztosítani, fentartani, szükség 
esetén megmenteni, úgy mi is, méltóságos főr< n- 
dek, csak ugyanezen az utón. ecak ugyanezekkel 
az eszközökkel fogjuk méltón betölteni hivatá­
sunkat, fogjuk esetleg kivívhatni az utókornak ol- 
ismerését; mert hi=zen csak a kc-ret változott, a 
melyben mozgunk, de nem változott a mi rendel­
tetésünk és teljesen haszontalanná válnék még e 
keretben is, ha annak tártál na értékét veszíti. 
Azért, mélt. főrendek, azt hiszem, hogy jobban 
nem ünnepelhetjük a mai napot, mint olyan szent 
fogadalommal, hogy elődeink példáját követve, 
ezentúl is minden akaratunkat, minden tudósun­
kat. összes érzelmeinket törvényhozói munkakö­
rünkben a közügynek szenteljük; nern ünnepel­
hetjük jobban, mint oly hő fohászszal az egek 
Urához: engedné meg, hogy minden e Házban 
hozott határozatunk, e Házban tett minden ren­
delkezésünk hasznára és javára váljék a nem­
zetnek, hasznára s javára váljék a királynak. Él­
jen a nemzet! Éljen a király’ (Hosszantartó lel­
kes éljenzés.)

Bsretvás emléke.
Méltóságos főrendek 1 Ezen uj Házban is elnöki 

bejelentéseimet gvászhirrel keli kezdenem, mert 
mindenekelőtt a méltóságos főrendeknek ke i:Hi 
jelentenem, hogy Eeretvás Endre tag’.irsunk, akit 
közgazdasági téren szerzett érdemei elismeréséül 
király u Felsége e Háznak élethossziglani tagjává 
kinevezni méltóztatot*, folyó évi október hó a i -t-n 

jszivszélhüdésben váratlanul elhunyt. A méltóságos 
főrendek bizonyára helyeslik azon indítványomul, 
hogy a boldogultnak emléke és halála feletti fáj­
dalmunk mai jegyzőkönyvünkben helyt találjon. 
(Helyeslés.)

Bizottsági Jelentések.
A főrendiház ezután tudomásul vette az iga­

zoló bizottság jelentését a főrendek jegyzőkének 
kiigazításáról és gróf Csököné s Sándor kérvényé­
ről, a gazdasági bizottság jelentését az augusztus 
— szeptember—október havi számadások meg­
vizsgálásáról, továbbá az átköltözésről es a men­
telmi bizottság jelentését.

A főrendiház ezután megválasztotta a horvát 
országos bizottságba: báró Harkányi l Egyest, a 
jogügyi bizottságba; La ti növi Is Jánost és Sárkány 
Sámuel püspököt, a naplúbiráló bizottságba: báró 
Ambrózy Gyulát, a pénzügyi bizottságba: gróf 
Berchtold Richárdot. a gazdasági bízol'-ági a: ifi. 
Zichy Nándor grófot.

Elintézett törvényjavaslatok.
Elfogadták ezután az 1903. év négy első hó­

napjaiban viselendő közterhekről és fedezendő ál­
lami kiadásokról szóló törvényjavaslatot: Magvar-

A TÜNDÉR.
nrcéxY. te

(gubán . . . Sok váltót prolongáltam. Ezért 
tartottam szükségesnek . . . Így szóltam 
hozzád: „Palikám" . . . bocsánat- — akkor
még nőm voltál miniszter........... Int egyszer
miniszter lesz belőled — nem felejted-o cd 
a fizimiskámat „

A kegyelmes ur (mogorván): No de... 
hisz látod — hogy nem felejtettem el!

Hamui: Igaz ... De akkor nevetve ütöt­
tél hátba s igy feleltél: „Vén csacsi! Hát 
hiszen eleget lústunk-futottunk együtt .. . 
Neked érdemeid vannak, Gédi ... A te 
(láithüséged nem mindennapi . . . Adja is­
ten, hogy módomban legyen meghálálni.“ 
Emlékszel-e ezekre a szavakra, kegyelmes 
uram ?

A kegyelmes ur: (Boszusan)Talán nem 
egészen igy volt . . .

Barnái: De isten úgyse igy . . . Szóról 
szóra igy !

A kegyelmes ur: (Félhangosan.) Jó ! Jó! 
Hsa akad valami üresedés valahol . . . majd 
beszélünk róla !

Romai: (Bámész tekintettel néz reá.) Bo­
csáss meg kegyelmes uram . . . megbán­
tottalak volna ?

A kegyelmes ur: (Nagyon kimérten.) 
Semmi . . . csak orra gondolok, hogy még 
reárn tenger munka vár . . . Nemde sokan 
vannak odakünnV (Föláll s búcsúzni akar.)

Hamui: (Tétován s ügyetlenül.) De hisz 
. . . még nem mondtam el . . . En nern 
várhatok . . . Hogyan képzeled, kegyelmes 
uram ? Légy oly kegyes — és irányíts . . . 
hol, merre keressek . . . hová forduljak. .. 
mit tegyek ?

A kegyelmes ur : (Haragos kitöréssel.) 
Es ez igy megy nap-nap után... Nyakig 
ülök a kérelmezők között... Ennek ez . .. 
annak az ... ez itt ... az ott.. . menjek 
ide .. . beszéljek azzal . . . írjak ajánló le­
velet . . . Kérjem meg ezt. Nem vagyok én 
koldus-király!

Barmu: (Hüledezve.) Hogy mondtad ? Kol­
dus-király ...

A kegyelmes vr: (Csillapodva.) No... no... 
hiszen nem keli rossz néven venni... Az 
ember végtére is kijön a sodrából... Se

vége. se hoszsza . .. Pedig én nem vagyok 
holmi középkori kényur . .. Éppen ez ellen 
küzdöttem .. . Éppen ezt akarjuk kiirtani . .. 
Ezért irtuk zászlónkra a jog. törvény és 
igazság hármas jelszavát. Ördögbe is! Hi­
vatali csak pályázat után lehet belüliem, ha 
megürül . . .

Barmi/. (Mélyen elcsüggedve s alázatosan.) 
E szer int ugv látom . . . mehetek akár kol­
dulni is . . . Hál ne volna számomra politikai 
érdememnél lógva semmi elismerés V .. .

A kegyelmes ur: Politikai erdeinek . . . 
micsoda elavult fogalmak ezek . . . Ez mái 
a múlt lomtárába került... De ezt nem 
azért mondom, mintha . .. Mindenkinek tud­
nia kel], mire van készültsége . . , hivatott- 
sága . . . hol kínálkozik szamára valamely 
tevékenységi kör ... A miniszter csak nem 
tarthatja számon a megürülő állásokat . . . 
Megígérem, hogy ha a viszonyok és körül­
mények megengedik ... a folyamodást tá­
mogatni fogom ... Ennél többet én nem 
tehetek 7^ .

Barnái: (Össze van törve, alig meri te­
kintetét fölemelni.) Csak legalább annyit ké­
rek . .. esedezem . . . hogy mentül előbb. ..

A kegyelmes ur: (Ott babrál már az 
Íróasztala papírjai között s bólogat a fejé­
vel.) Ez ugyan nem függ tőlem . .. de azért 
rajta leszek . . .

Ha mai: (Hajlongva.) Nagylelkű jóindula­
todba ajánlom magam kegyelmes uram ... 
Bocsánatért esedezem, hogy háborgattalak. 
(Várja, hogy a miniszter kezet nyujson 
neki.)

A kegyelmes ur: (ürrhangon.) Viszont­
látásra Gédi . .. viszontlátásra . . .

Barnái: (Lassan hátrál az ajtó felé, düh 
és kétségbeesés fogja el, szeretné a minisz­
teri torkon ragadni s megfojtani, de legyűri 
(elindulását s félénk meghunyászkodással 
botorkál kifelé.) Alázatos szolgája!

A kegyelmes ur: (Addig nem tekint föl, 
mig Barnai el nem távozott, aztán nagyot 
lélekzik s fogai közt morogja.) No ! a mai... 
úgy látszik, megint rosszul kezdődik !...

Irta: GYP.
— Csakugyan — mondotta csöndesen a 

vikomt és c-zébe jutott az. öreg kertész, dis- 
kurálása.

— Igen — beszélt tovább a tündér — ez 
a János ur ám nern informálhatta önt túl­
ságos pártatlansággal . . . Szörnyen szerel­
mes Berlradeba, a ki pedig engem nem szi­
vei cs ü is . . . János sem szimpatizál 
velem . . .

Chateau-I.aidőn áitatlan arczczal vetette 
közbe . . .

Vagy talán lul-ágosan szereti kegye­
det !__

Bijou szempillái leereszkedtek és elfüggö­
nyözték a szeméből kicsillanó fénysugarakat: 
szelíden mormogta :

•— Nem vettem észre!... nem... János 
haragszik reá in... nem tudom miért . . .

— Es Hneillené asszony*?...
— Oh ... az. ö duzzogásának már tudom 

az okát ... vagy legalább sejtem ...
— Es az? . . .
-— És az . . . olyan szinbenn fogok föl­

tűnni, mintha dicsekedni akarnék...
— féltékeny kegyedre . . . Fogadni 

mernék ! ...
— Igen legalább azt hiszem . .. Nagy­

mama ugyanis mindig engem beczézett job­
ban .. . Ügy-e érti ? ...

— Oh! - - kiáltott fül Chateau-Lardon 
csalódtam — hát a nagymamára félté­
keny !. ..

— Ejnye ! ... Hát mit gondolt ön tulaj­
donképp .. .

Chateau-Lardont erős vágy fogta el, hogy 
megcsókolja azt a rózsás fejét, a mely most 
szomorúan meghajolt. Izgató volt ez az nsz- 
szony a maga egyszerűségében és tudatlan­
ságában.

— íme, itt van a fasor — mondotta Bi­
jou — a viszontlátásra I,. •

— Del...

Clagnyné már tovaügeletl és a napsuga­
rak körülfogták hajlékony termetet. Chateau- 
Lardon még utána kiáltott:

— A mielőbbi viszontlátásra !... Miután 
együtt ebédelünk! . . .

De Bijou nem hallotta már azt ... A vi­
komt kiszáradt ajkait harnpdálla í- buszo­
sán dürmügte:

— Terringettét! . . . És én pihenni jöttem 
ide! ...

V.
Bracieux-hen hét órakor ebédellek. Chateau- 

Lardon, a ki a párisi nyolc/ urai ebédekhez 
volt szokva, csaknem elkésett.

Épp akkor érkezett meg unokaüescsével. 
Mavtiniac Jaequcssel, a mikor mar az asz­
talhoz ké'Ziiltek ülni.

■— Csinos unokaüescse van önnek! — 
jegyezte m íg Bravieux asszony, miközben 
azzal a könnyedséggel mustrálta a Rueillc 
asszonynyal csevegő fiatal embert, a mit az 
üreg asszonyok csak igen kiskorú fiukkal 
szemben szoktak maguknak megengedni: — 
csinos és előkelő, az egész lényében nincs 
semmi mesterkéltség . . . egyáftalaban nem 
hasonlít önre . . .

— Szerencsére nem — válaszolta nevetve 
Chateau-Lardon — inkább az anyjára ütött, 
mint a nagybátyjára ... a nővérein még 
ina is elragadó, bárha ez a fia már hu-zon- 
négy tavaszt látott . . .

— No hát ön sincs rossz formában — vi­
gasztalta a inárkinö. — Ne is proteMal- 
jon! ... a férfiak nagyon hamar tisztában 
vannak a hatással, a melyet keltenek . . . 
Lássa, ilyen vén asszonyok, mint a milyen 
én vagyok, nyíltan megmondják azt ... a 
fiatalok is megteszik azt, csakhogy más mó­
don . . . de épp oly világosan . . .

Chateau-Lardon meghajolt:
— Köszönöm ezt a jóakaratát, a mely 

reám nézve már csak azért is becses, 
mert . . .

•— Ritkán nyilvánul meg . . .Nemde?... 
Fogadni * mernék, hogy az unokáim valami 
vén satrafának füstöltek . . . Van benne va­
lami . . . mert ezektől a modern fiatal óriá­
soktól borzasztóan irtózom . ,

Wm

Kedd, deczember 23.
ország és Horvát-Szlavon-Dalmát országok között 
létrejött pénzügyi egyezmény beczikkelyezésérfii 
szóló törvényjavaslatokat és az 1900. évi állami zár. 
számadást.

A főrendiház üdvözlése.
Császka György kalocsai érsek: Nagyméltö. 

ságu elnök ur, méltóságos főrendek! Kegyeletei 
érzelmeinknek teszek eleget, midőn ma ez évben 
utolsó ülésünkben felszólalok.

A méltóságos főrendek közóhajái fejezem ki 
midőn azt rz indítványt terjesztem elő: kérjük 
fel a nagy in élt ósága elnök urat, bogy a közelgő 
újév alkalmából ő császári és apostoli királvi Fei. 
ségét, legkegyelmeseiib urunkat a főrendek ir,3. 
mélyebb hódolatáról és törhetlen bőségéről nibíj 
biztosítsa,egyszersmind legforróbb iidvkivánatainkat 
és imáinkba foglalt amaz óhajunkat a legmagasabb 
trón zsámolyánál tolmácsolja, hogy a királvok 
mindenható királya ö Felségét, legkegyelmesébb 
arunkat oltalmazza, áldásainak legdusabb kinézi, 
val halmozza cl és a magyar nemzet, valamint 
összes népeinek tántonlhaílan hűsége é :/eretek* 
által állandóan környezve még igen, igen «-.okúi» 
boldogan éltesse Kijén!

A nagyméltóságn elnök urnák, úgyszintén 8 
nagyméilóságu aíelnök uraknak boldog uj éret 
kívánunk, lőjenek! (Zajos éljenzés.)

Elnök: A méltóságos főrendek leikesedéssr! 
fogadván az. indítványt, legközelebb kötelességem­
nek fogom tartani,hogy ő Felségének a főrendihíz 
jó kivonatait tolmácsoljam. Magam részéről köszö­
netét mondok a megemlékezésért.

Elnök ezután bezárta az ülést.

Budapest, deezembor 2*2.

A képviselőim? kedden deleiéit, fj? 
órakor ölési fari.

A fűreaJsk összeférhetetlensége. LlC-il;.--.
tünk az utolsó terminust;.;. Egy hét ég vég* 
lesz az esztendőnek s ezzel együtt. annak 
időnek, a melyet a törvény, mint kötelem 
határidőt szab meg a föiondek összeférik. 
tétlenségéről szóló törvényjavadat•'-t illetőiét:. 
Kiváncsiak vagyunk iá, bog}/ )e=z-c szeren­
csénk még ez idén a jelentős javaslathoz.

EGYHAZAK.
Sizalcui Bárffy Dazsörek. Mikor M;ó

BúntYy Dezső ismeretes kolozsvári beszédét a 
erdélyi ref. egyházkerület közgyűlésén elr.ionihi 
a református egyházmegyék és az cjyházi sajti 
js sietett üdvözletére. De hogy mennyire tolmá­
csolta báró Bánffy Dezső a magyar prote ácsok 
közvéleményét, semmi sem igazolja jobban, mir,, 
az a bizalom, melyben a református egyház rí* 
ági elnökét a te- vér evangélikus egyházme­
gyék is részesítik. Ma — mint nekünk jelentik — 
a lionti ág. hit. evangé’ikns e«p nm-ég FcL'-Te- 
rényen tartól* értekezletén is napirendre került a 
kolozsvári megnyitó beszéd és ott. egyhangúlag 
bizalmat szavazlak báró Bánffy Rezsőnek. A re­
formátus főgondnokot, az evangélikusoknak err'. 
a bizalmi szavazatáról kiöl ín feliratban ér** siti s 
hon ti esperesség értekezletén' 1; elnöksége.

Tisztujitáa a felső szabolcsi egg,-házme- 
gyében. A legiu .-vtuebb rm gr ,tett t zt újítás a 
felső-szabolcsi egyházmegyében k-"vetkező eren- 
ménynyol ment végbe. Esperes egyhangúlag: (tM 
szavazat) Görömbey 1‘ét: r. Gondnok: GencM Al­
bert (73). Leiké .vi Inni. -idritk: Porzsolt A-iá:i;. 
Kere.-ztessy Sándt r, NagymáiV- Ali ■ rt Bácz Gy.b, 
Nagyvátliy Ferencz, Antin- ---v Kálmán. \ ilági ta­
na* >bi iák: Ijjfalussy Béla, Mezőssy Gusztáv, Gruí 
Vay Tibor. Vav 1'»’tér, .lárniv Miklós. Szükebi - 
körű szavazás le-7. dr. Mező- -y Bébi, dr. Horváth 
József, Szik -zai Józ-eí között. Papi .
Nagymáté Albert. Világi főjegyző: Sztszláv /c"án. 
Papi aljegyző!:: Koroez József, Frdé yi Iran, 
Hideglt József. Világi aljegyzők: dr. Mezö-=vBvki 
Somlyódi Díván.

Káplántartási dijak. Az ev. ref. kápRr.'.ir- 
tá-:t *iija^,megái!apii.Dára s a és ! űr: -'
tatásügyi miniszter által e rxinmn kiutalt á'nh'r.y 
kezelésére kiküldött kon vent i bizottság e hő 20-;, r* 
tartott illésében kiutalta ez év utolsó negyedére 
esedékes káplántartási diiukat. Kz évben átlag > ■

Kedd, de<

En nem Y, gyök fi- tál ól iá
nos . . . se rnot Vili . . .

— Igen . . . ( le az őr unokaöve-e le
hetne ilyen . . • de nem. nein i! yen ...
világé rt sem! • . . Nem t arlozi . .-fin :
uffvm•vezeti iz< in lb ak belli a szellem
fiák közé . . . A zt már Iá torn , • í* ** V7
szerel pm is . . •

Es én V .
Kár, hogy niiK-s még egy féijhezad'

unok;' 111 . . .*
— Őszintén megvallom . i ia a mavkinőn

eladó unokája U •íme. Jaequesnak azt tanít
csőin;un. hogy 11 ' vegye : <‘i( •ségiil ■ . •
_ ! gyári mi. ■1 1
— Mert azt tanácsolnáln neki. hogy sen

kit st 1 vegyen te eségiii . A Ír;'(za.--.it.
férfira nézve. . 1 1 -/.ui dilin • . »

•— Talán ia aza van! . • . J az unoka
öescse, mikép gon*!uikoeők u évről az e*-"- 
röl ? . . .

— Pompásnak találja . . . Ez a fitt *- 
nem álmodozó, . e nem fantaszta . . . ‘ 
nem egy jól berendezett kis airyvelü . - •

Chateau-Lardon, a mig beszélt, folyton 
Denyse-t figyelte feDzemmel. Deny-c nem 
vette észre, hanem a két Rueille-fiuval i 
szelleteit: disz nélkül való rózsaszínű ruhá­
jában. meztelen nyakával, a melyen semm * 
féle ékszer n m wit. szinte fiatalabb:;: k 
szőtt náluknftl.

— A kis tündért nézi, ugy-o ? — ii. szi­
kédéit a márkim» - - ;i kicsike most 1 ■-tilo­
sabb, mint lendesen . . . van rajta valanu 
megnevezhetetlen vidámság, sugárzás . - • 
Nézze! az unokaöcsém is öt bámulja . . .

Ebben a perezben jelentették :
— Márkinő! tálalva van!
A társaságban többen voltak nők, mint 

férfiak. Chateau-Lardon senkinek nem nyni* 
tolta karját és igy azzal foglalkozott, hogy 
helyet kijelölő apró kártyákat olvasgatta.

-- A vikomt ur itt ül! — iigyelmeztottő 
egy szolga, mig a széket arrébb húzta.

(Folytatása következik.)
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Kedd, deczembér 23.
verihat-hatvan lelkész, illetőleg egyház részesült
több-kevesebb káplántarlási díjban. Ez évben ösz- 
szesen kifizettek 23.894 korona 92 fillért vagyis 
591 korona 92 fillérrel többet a miniszter által 
adott átalánynál. Ez év utolsó negyedében alkal­
mazva volt: állandó káplántartó helyen 3, lelkész! 
özvegyek melleit 11, nyugalmazott lelkészek mel­
leit 11 és munkaképtelen lelkészek mellett 32 
.eged- és helyettes-lelkész. A segédlelkészeket 
tartó s segélyben részesülő egyházak szárna na­
gyon lassú emelkedést mutat, mert mig az 1900. 
és 1901-ifc években átlag 52 egyház ez év első 
felében t>6, a harmadik negyedben 58 és a negye­
dik negyedben 60 egyház részesült káplántartási 
díjban.

Ó- éa uj református istentiszteletek. A
budapesti református templomokban illetőleg 
imaházakban az ó-évet záró istentiszteletek sor­
rendje a kővetkező: A Kálvin-téri templomban 
■k .utón •> órakor hulifny László. 6 órakor Papp 
károly prédikál. A budai református templomban 
ti órakor Uoypál Benő mond egyházi beszédet. 
A rózsa-uteza 20. sz. a. levő imateremben 6 
órakor Kovács hmil, a zuglói templomban 6 
i 'hkor Fentek Ferenez. a kőbányaiban 3 óra­
kor Tokaró Imre prédikál. — Újév napján a 
Kálvint’ri templomban 10 órakor Papp Károly, 
délután ú órakor h organs Gyula, a budai tem­
plomban 10 és 11 órakor Haypál Benő prédikál. 
A rózsa-uteza 20. sz. a. levő imateremben 10 
órakor s este 6-kor Kovács Emil, a kőbányai 
templomban 10 órakor s délután 3 órakor Ta­
karó Imre. a zuglói templomban 10 órakor s 
délután 3 órakor Péntek Ferenez tartanak pré- 
dikácziót.

Kerületi képviselőválasztás. A nagy­
szebeni ev. ref. egyházmegye tanácsa a napok­
ban A agy József esperes elnökletével ülést tartott, 
melyen a kerületi képviselőkre beérkezett szava­
zatokat bontották fel. Ezek szerint az egyház­
megye eDő választó kerületéből legtöbb szavaza­
tot nyert Jakab Károly alamori lelkész, ; 
második kerületből pedig Szalántrv Jenő föld 
birtokos.

EGYETÉRTÉS
hiúi tisztséget, úgy arra a hágai állandó vá- 
'asztoit bíróságot, fogják felkérni.

New-York, decz. 22.
Az Associated Press egy berlini táviratot kö-1 n^s érdeklődést tanúsított az ideg- és clmcgyó 

aöl, a mely szerint Biilow birodalmi kanczellár gyászát iránt. A hetvenes években megalapította 
következőképen nyilatkozott a venezuelai kér-1 Strasszburgban az elmegyógyászati klinikát, 1873- 
désről: ben a gráczi egyetem tanára s a stájerországi

— A németek venezuelai követelései közül országos tébolyda igazgatója lett s innét kerüli 
az utolsó polgárháborúkból származóitokat tét- a bécsi egyetemhez, a hol 1889 óta volt az elrne- 
tük első helyre. A követelések nem csupán a gyógvászáti klinika igazgatója s az elmekórlan 
köztársaság által üzleti utón elvállalt kötele- nyilvános, rendes lanárm

rok ellen elkövetett erőszakosságokból szár- Legnagyobb feltunest a Lehrbuch dor génen - 
mázták. Ezekért az erőszakosságokért semmi- hehen Psychopathologie czimu muvevei Két­
féle kárpótlást nem lehetett kapni a vene- tette, a mely az ideggyógyászatnak egészen uj 
zuelai kormánytól. Az első kényszerin- iránvt atjolt# A pSydiopathia Scxualis czimii 
tézkedés, amelyet Venezuela ellen let- mo_ lin(IVtünk, hadihajóik elkobzása voll. Minl. tonnkájaban azt a teori.jiil ndoUlja meg, hogy
hogy ennek az intézkedésnek nem volt köz- a sexuális bűnök eikövetésért nem lehe. bún e.m. 
vet len hatása, most már a venezuelai kikötök Nevezetesebb müvei még a Krimi núlpsychoiogia 
elzárását tervezzük. A blokád hadiblokád I alapvonalai, a Psvchiatrla. tankönyve, az egé- 
jcilcgü lesz, tehát semmi különbséget nemE.^ ^ heing’'idegekről irt könyve. Majd­
fogunk tenni a semlegesek nemzetisége te ° . , , . . , , , .
kintetében. Nem szándékozunk azonban for-1nem minőén munnaja m-gje.en magyaru
mídis hadüzenetet kibocsátani, gondoskodni fo­
gunk róla, hogy a semleges kereskedelem lehe­
tőleg kevés kórt szenvedjen. Természetesen 
eszünk ágában sincs területet szerezni 
Venezuelában.

New-York, decz. 22.

A New-York Journal earracasi táv­
irata szerint Castro elnök hirtelen 
titokza tos bet elsősbe esett.

Krafft-Fbing 1840-ben született Mannheimban tekintették a kérdést, mintha azt örökre el- 
orvosi tanulmányait 1863-ban fejezte be. Billroth- temettél», volna. Maga a or\iárts is kije 
nak volt sokáig az asszistense s már ekkor külö-

ÚJDONSÁGOK.
Az utözán.

vuver, szelidképü vidéki

VIDÉK.

Káté-bizottság. A káté-reform megoldására 
a rúm. katholikus püspöki kar áltál megalakított 
bizottság 1903. évi január hó 2-án d e. 9 óra­
kor tartja első értekezletét a budapesti Mária- 
kongregáczió házában (VII., Damjanich-u. 50.) 
Az ülésen gróf Mailáth Gusztáv erdélyi kath. 
püspök fog elnökölni.

Jubiláló papok. Az esztergomi iöegyházme- 
gyének két jeles papja ünnepelte a mai napon 
fölszentelésének huszonötödik évfordulóját Az 
pgyik dr. Walter Gyula prel. kanonok, egyház- 
megyei főtanfeiügyelő s a herczegprimási iroda 
igazga'ója, a másik dr. Kereszt>■ Viktor cs. és 
kir. udv. káplán, theol. tanár, a * Magyar Sión 
-serkesztője. Mind a ketten kiváló működést fej­
tettek ki nem csak hivatásuk, hanem az irodalom 
terén is.

Egyházmegyei jegyzőkönyvek. A közelebb 
röl tartott egyházmegyei gyűlések jegyzőkönyveit 
most adják ki az egyes egyházmegyek, az ung. 
ev. ref. egyházmegye jegyzőkönyvét Homoki An 
tat főjegyző szerkesztette, a melyből örömmel 
hozza nyilvánosságra, hogy néhai Szabó Endre 
emlékét egy 1000 koronás alapítványával is meg 
örökíti az egyházmegye, amelynek kamatai éven 
ként fognak kiadatni az ungi egyházmegyéből a 
sárospataki főiskolában tanuló jó igyekezető és jó 
erkölcsű ev. ref. tanulónak; figyelemre méltó 
jegyzőkönyv 20-ik pontja, a mely a tanítók s isko­
lák ellenőrzéséről szól. A 21-ik szerint nlasittatnak 
a tanítók, hogy ; z iskolás gyermekeket őszszel és 
tavasszal, ha kedvező az idő, nyári időben pedig 
minden alkalommal elvezessék a templomi ísten- 
tiszte.etre. A felső-zempléni egyházmegye ü.-zi 
közgyűlésének jegyzőkönyvét Péter Mihály fő­
jegyző szerkesztette s ebben az esperesi jelentés 
az, a neiy nyíltságával, őszinteségével, megra­
gadja i figyelmet, /lezser Emii főjegyző szerkesz­
tette az alsó-zempléni ev. ref. egyházmegye őszi 
közgyűlésének jegyzőkönyvét, a melyben legfon­
tosabb í tanügyi-bizottság jelentése, melyben arról 
van szó, hogy t. «Bodrogközi jótékony nőegyesü- 
iet> a bodrogközi ref iskolák s azok vezetői fölött 
felügyeleti jogot gyakorol s erről jelentést tesz a 
kir. tanfelügyelőnek. — A felső borsodi egyház­
megye őszi gyűlésének jegyzőkönyvét Sznhny 
Benedek főjegyző szerkesztette. A jegyzőkönyvben 
fontosak a lelkészt értekezlet felterjesztései, amelyek 
az adózás, a papi egyenruha, a vasárnap délutáni 
templom külön oktatás, a temetési gyülekezeti 
éneklés, a zsinati tagok választása ügyében s kér­
désében hívják fel az egyházmegyei közg\ ülést 
határozathoz falra. Tartalmas a tanügyi-bizotiság 
külön jegyzőkönyvi felterjesztése.

Felolvasó ülés. A Budapesti Dávid Fe- 
Tenez-Fgylet szombaton tartotta az idényben 
második felolvasó ülését a Koháry-utczai unitá- 
liug templumb. n előkelő közönség részvétele 
mellett. Ez alkalommal Józan Miklós esperes 
imája után dr. Ürmössy Gyula »Az unitáriusok 
szellemi munkásairól« értekezett. Ezután Buzo­
gány Anna szavalt, Flattné- Gizella pedig az 
jperaház tagja. Noseda Károlynak az opera kar 
mesterének orgona kísérete mellett énekelte A 
Stradellanek két áriáját. Végre berekeszti* az es­
télyt Krausz Gusztáv karmester és zenetanár or­
gonajátéka.

- Debrcozen város polgármestere. Tudó-! 
silónk táviratozza: Dehreczen város tisztújító! 
közgyűlése Puky Gyula főispán elnöklése mellett 
rna ment végbe. Mint övömmel értesülünk, Ko­
vács József ügyvéd, függetlenségi pártelnök 109 
szavazattal Komlóssy Artur S9 szavazata elle­
nében polgármesterré választatott. Főjegyző lett 
V’écsey Imre tanácsos, tanácsnokok: Beszlcr 
Károly, Oláh Károly, Körűen Adolf, Király I 
Gyula, Csóka Samu (uj), Szabó Kálmán, Szabó 
Albert (uj), főügyész: Ábrahám László, alügyész: 
dr. Megáss György, árvaszékiüInökök: dr. Megva­
gy, a.y Dezső és Megveszni' Miklós. A tisztujitást j 
holnap folytatják,

— Eaesmegye közgyűlése. Zombori tudó- J 
silónk táviratozza: Bacs-Bodrogvármegye törvény- 
hatósági bizottsága ma rendes közgyűlést tartóit | 
Latinovits Pál főispán elnöklete alatt. A közgyű­
lés nagy ovácziókbun részesítette a főispánt abból 
az alkalomból, hogy most töltötte be fóispúni mii-1 
ködösének első esztendejét. A közgyűlés elbalá- 
rozta, hogy n vármegyei pénzeket a megye külön- ] 
bözü pénzintézeteiben helyezi el. A főispán Szalay 
Frigyes főispárii titkárt és Kleiner Lajos aljegy­
zőt tiszteletbeli főjegyzőkké és dr Molnár Gyula 
budapesti ügyvédet tiszteletbeli főügyészszé en- j 
vezte ki.

— Lendl Adolf vádjai. Temesvári tudósítónk 
láviraiozza : Temesmegye mai rendkívüli közgyű­
lésén ismét szóba került Lendl Adolf országgyü- j 
lesi képviselő ismert röpirala, amelynek vádjai 
miatt a megye már az őszszel vizsgálóbizottságot 
küldött ki. Lendl azonban a bizottság előtt nem 
jelent meg s állításait nem bizonyította be. Több 

a felszólalás hangzott el. A Lendl-pártiak elárulták, I 
iogv u röpirat éa a vizsgálat ügyét szeretnék a ] 
napirendről eltüntetni. A közgyűlés azonban úgy 
határozott, hogy a röpirat állításainak megvizsgá-1 

sára kiküldött bizottságot, amelynek több tagja 
emondolt, Telbisz Imre, Ottlik Péter és Ku/c-1 
szár János bizottsági tagokkal kiegészítette.

— Városi tisztujitás. Újvidékről sürgöny- 
ik, hogy a mai városi képviselőválasztáson a vá­

ros első kerületeben a néppárt, a má-1 
soüik kerületben a szabadelvű párt jelöltjei 
zvöztek. A néppárt győzelmére döntő befolyása 
volt a katolikus egyesületnek, a mely már hóna­
pokkal ezelőtt szervezkedett ezekre a választá­
sokra. A városi szabadelvű párt alelnöko és a 
zsidó hitközség rabbija kibukott. Az első kern­
elben megtámadják a választást.

Kövér, szelidképü vidéki ember volt. 
Fülöpsxálláíről érkezett ma reggel Buda­
pestre. Otthon bizonyára jókedvűen elbú­
csúzott a gyerekeitől. A kisebbik még 
pityergett K De az öreg vidáman vignsz- 
tolgatta:

— Ugyan csacsi, hiszen nem megyek a 
Bakonyiul! Estére majd hozok pesti tor­
kosságot. Te kis betyár.

Megcsókolta a felesége szemét. Aztán fel­
jött Budapestre. És meghalt délelőtt az 
utczán. De hoayan Italt meg . ..

Hölgyeim és uraim, olcsó nagyon az
illási kereskedő aemberélet. Az a iulopsza 

világ nagy egyetemének porszemnél is 
kisebb a torna volt. Az élete, a halála: kit 
érdekel a hideg, idegen világban ? De én 
ma ott a kerepesi-uton reszkettem a 
tói, dermed len, elálló szívveréssel néztem 

sok száz embert, a ki szivarozva, b i-
leg-

a
izgalommész kíváncsisággal, de az 

csekélyebb jele nélkül nézte, mint pusztul el 
egy ember. Azaz irtózatosan komor, borzai 
másán misztikus szezéna: az emberi energia 
küzdelm« a pusztulással; az iszonytató íinali :

leníette, hogy bár nem félt <a bűnvádi el­
járástól, mégis örül a beszüntetésnek, mert 
nem kénytelen egy halottnak emlékét a tör­
vény elé hurczolni. Azonban, a mig Német­
országban már napirendre tértek a Krupp- 
hajsza fölött, addig szinte váratlanul folyta­
tódik Olaszországban. Egy Nápolyból érke­
zett telc-gramm ugyanis hiriil adja a kővetke­
zőket . Az olasz államügyészség port indított 
a Propaganda“ czimii nápolyi újság ellen 
s a lap 1902. október 20-án megjelent 
czikkét „a sajtó közerkölcsbe ütköző vétsé­
gének' minősítette. A Krupp-eset óta Capri 
szigetén fokozatosan hanyatlik az idegen- 
forgalom. Főleg a németek hiányát észlelik 
lépten-nyomon, pedig azelőtt tél idején tömér­
dek német vendég érkezett a szigetre. Az 
idegenforgalom növelése s Capri szige­
téről elterjedt mendc-mondák eloszlatása 
czéljából most egy -Pro Capri“ czimii uj 
hírlap alakult.

— A jégzajlás. Megint alacsonyabb a _ hő­
mérséklet, mint két-három nap elült, de azért a 
hideg nem is hasonlítható könyörtelenség dolgá­
ban azvkhoz a roppant hidegekhez, a melyek a 
múlt hét elején uralkodtak. A hidegről, a jégzaj­
lásról és a vízállásról a következő hivatalos je­
lentéseket adtak ki: A hőmérséklet az ország 
nyugoti feieben *52 és zérus között, az ország 
közepén zérus és - 
goti vidéken —2 és 
Tegnap és ma éjjel a felső Dunáról a jég levo­
nult, ma a doborgazi torlasz is elment s olt a 
vizduzzasztás teljesen megszűnt. Budapestnél 
már csak fél szélességben zajlik a Duna és a 
főváros alatti állomásokon egész erővel megy a 
jég akadálytalanul lefelé s már leért Paksig és 
elindulása mindenütt rendes lefolyású volt. A 
rnai vízállások a következők: Pozsony 29n nm., 
Komárom 408 cm., Duna-Almás r»85 cm., \ a ez 
308 cm., Budapest 396 cm. (maximum reggel 7 
órakor 435 cm. volt a Budafok -183 cm., ^ Ercsi 
343 cm., Adony 341 cm., Duna-Pentele 335 cm., 
Duna-Földvár 290 cm., Paks 200 cm. A Duna 
mellékfolyói közül néhányon magboinlott a jég, 
de említésre méltó változás tegnap óta nem tör­
tént. — Paksról jelenti egy táviratunk, hogy e 
Duna jege délután 2 órakor 340 czentiméter víz­
állásnál rohammal megindult. Az ordasi kikötő­
ből egy uszáivhajót, melyen két család tartózko­
dik. az ár elsodort. Tekintve, a méter vastagságú 
óriási jégtömeget, az uszályhajót feltartóztatni 
nem lehetett. Az ármentesitő tár.-ulat telefonon 
értesiíette a Duna mentén czirkáló gátőröket a 
szerencsétlenségről és utasította őket, hogy az 

lévő családtagokat lehető’leg mentsék

2 fok között, az északnyu- 
— 7 fok között váltakozik. -

uszályon
meg. A Paks körül fekvő vízimalmok közül több

n halál, olt folyt lcaz aszfalton s a résxvéllen, elsülvcdf. A keselyűéi téli kikötőben elhelyezi-»

esett áldozatul. A gonosztevők már kézrekerültek.
Három ember követte el a gyilkosságot; testvé­
rek voltak; Smilow nevű öreg, jóielkü paraszt 
g) érmékéi. A vallatásnál igy adták elő a gyű* 
kosság történetét.

— A mikor katonai szolgálatomat teljesítettem 
s hazatértem szülőfa!vamba, nem tudtam keresetre 
szert tenni és szörnyű nyomorral küzködtem. Mi­
dőn éhen, szomjan csavarogtam az utczá kon, egy 
Dubkov nevű vén paraszttal találkoztam, a ki igy 
szólt hozzám: »Ostoba fráter vagy, édes Sumdovv 
öcsém. Éhezel, pedig jómódra lehetnél szert. Gyil­
kolj meg néhány kalmüköt, azoknak tömérdek 

:ük van s azonfelül hitetlen kutyák. Tökéle­
tesen mindegy, akár káposztafejet vágsz-e le, vagy 
a kalmük tar fejét.« Másnap három fivéremmel 
meglátogattuk a kalmüköt. Házigazdánk szívesen 
fogadott s vacsorával éa éjjeli szállással kinái’ 
meg. Ej jel nesztelenül felkeltünk, belopództunk a 
kalmük hálószobájába, megöltük; majd feleségé" 
és kis gyermekét is megyiikoltuk. Tervünk azon 
ban nem sikerült, mert mindössze 23 kopeket 
találtunk az almáriumban.

— Dülsdezö iskola. A VII. kerületi állami 
főgimnáziumnak, mely a Damjanich-utczá 43, sz. 
alatt van, félelmetes a hire. No nem azért 
kijelentjük eleve — mert. talán nagyon szigornak 
volnának a tanárai. Hanem, mert esztendők 6fa 
olyan rossz, düledező állapotban van az épülek 
hogy a diák csak aggodalommal léphet be a ka­
pun s a szülő szive is tele van odahaza nehéz 
junddal, vájjon nem esik e baja magzatjának : 
Hogy az állapotokat ecseteljük, megemlítjük, hog 
az iskola főlépcsője el van zárva, annyira össze 
van repedezve a fala és köve s részben össze m 
omlott.; a folyosók javarészben alá vannak tá­
masztva hatalmas fenyőfa-karókkal, úgyszintén 
több tanterem boltozata is, mert beszakadással 
fenyeget. Mintegy négy hónappal ezelőtt a szü­
lők tömörülve deputácziút is menesztettek a kul­
tuszminiszterhez, oly imminens volt a veszede­
lem. Ámde nem történt semmi. Csupán az, hogy 
néhány szakértő ment ki a helyszínére, akik vég­
eredményében abban állapodtak meg, bogi a 
Damjanich-utczai gimnázium felette rozoga álla­
potban van ugyan, de tekintettel az aikaimazo . 
karókra, még egy ideig megfúrja. Tegnap azután 
az első emeleti folyosó boltozatának egy része, 
mintegy három-négy méter hosszban szépen be­
szakadt. Lön nagy ribiilió. A rendőrség is bele­
avatkozott e dologba, s megfelelően a Iiivataic-

roozdulallan ..publikum“ közt, egyre-másrn 
állt az asszony. Arnnyszóke, poszté nye­
lni rna szépségek, ököllel, kéréssel ki­
könyörögték maguknak a „legjobb" helye­
ket, valósággal páholyból nézték az esetet. 
Hisz olyan ritka az ilyen ingyenes előadás 
és még hozzá, idegizgalóan reális 1

A főszereplőnek közben vinszsárgává 
vált az a reze. A szeméből mondhat lan szo­
morúság, érthetetlen titkok üveges lénye 
beszélt ki. Haza gondolt tán ez utolsó 
pillanatában. A kis bobra, a melynek esönge- 
tyíi van az ajtajában. 8 egyre r-sönög, a mint 
piros arczu parasztasszonyok nyilógatják. 
A feleségére, a ki minden vevőnek el­
mondja máma, hogy az ura este jön 
meg Pestről, tele ládával. A piczi kis lá­
nyára. a ki már most olyan okos és olyan 
jószivü, mint az anyja. 8 az arezán v--
gigpergett egy köny Az utolsó.

lévő gőzhajók és uszályhajók a 
nagy veszélvben vannak. A gimesi

A venezuelai bonyodalom.
— Távirati tudósítások. —

Port of Spain, drez. 22

Az Atfílnncu és Keavsnngo amerikai ha 
dihajók, az utóbbi Higginsons tengernagy 
gyal ideérkeztek. A Mossachusets us Jowt 
tiádihajókat keddre várták. A Phantome an­
gol hadihajó Barrancasnál megfeneklett, é 
eddig nem sikerült kiszabadítani. Az Orinoko 
apad.

Páris, decz. 22.

A Maimnak jelenük Carracasból: A Higuerode 
és Rio Chice környékén álló felkelők nagj pénz­
összegeket szedtek úgy az idegenektől, mint a 
venezuelaiaktól. A Bor anza olasz czirkálóhajó el­
fogott egy venezuelai partjáró hajót. A Stosch 
német iskolahajó Pilgrim német ügyvivő felesé­
gével, aki még folyton betegeskedik, (.uraraóna 
ment. Mat hős tábornok Goro bevételére vár, hogy 
partraszálljon. Fern and ezn ek azt a proklamui zió- 
ját, amelyben a hazafiakat kibékülésre szó­
lítja fel, hidegen fogadták. A blokád következ­
tében az élelmiszerek ára nagyon emelkedett. 
A lakosságnak alig van egy hónapra való elesége. 
A vágómarha behozatala elmaradt, mert a szál 
litmányokat útközben lefoglaljuk a fel!: el ők.

Naw-York, decz. 22.

Itt az a vélemény, hogy abban az esetben, 
la ßoosetreif nem vállalja el a választott

Erafíi-Ebing meghalt.
— Saját tudósítónk távirata. —

Qráoz, decz. 22. 
Báró Krafft-Ebing udvari 

tanácsos, tanár, ma este hét 
órakor meghalt.

Későn, éjfél után hozza meg ez a rövid 
távirat a tudományos világ egyik legnép­
szerűbb és legáltalánosabb hifii jelesének a 
halála hírét.

Nem jött váratlanul. KmíTi-Ehing pro­
fesszor 1 űrnapok óta beteg volt. de azért el­
hunyta megrendítő hatást fog kelteni min­
denfelé a világon, »C hol a modern psziko- 
palologia tudományának a megalapítóját 
ismerték. Egyike volt a modern tudományok 
legérdekesebb l'ejii s o melleit legnépsze­
rűbb művelőinek, de az emberi idegzetet nálá­
nál jobban alig is ismerte még valaki. Rengeteg 
tudása volt, a melynek különös és izgató 
szint adott Krafft-Fbing egyéni felfogása. 
Tanai busz év előtt forradalmat okoztak az 
orvosi tudományban s a. kriminológiában 
egyaránt, s jóformán reformálták az egész 
eímegyógy ász a t ot. Úgy mint Lomhrozo, 
is az álöröklés tanának volt a hirdetője, ami 
sok ellenséget szerzett neki az orvosok kö­
zött, akik tudományos charlatánt kerestek 
benne s rossz néven vették tőle, hogy a 
tudását írásainak brilliáns, érdekes s könnyed 
hangjával népszerűsítette a nagyközönség előtt 
is. Még a bécsi egyetem tanárai közt is 
akadt/ a ki ezt alig pár éve 
vetette.

Krnfft Ehing irodalmi működése is kor­
szakot jelent az ideg- és elmegyógyászat 
terén, de az orvosi prakszisa is rengeteg 
volt. Egész Európából hozzá vitték az ideg­
betegeket. s az utolsó évtizedek nagy bűnö­
sei közül soknak a sorsa függött az ö sza­
ván, a melylycl kimondja a beszáinithallan- 
ságot. Ebben a példátlan és iclelősséggel- 
tcijes elfoglaltságában persze vele is meg- 
történt, hogy tévedett. De azt az elégtételt 
mosta ravatala lelett meg nem tagadhatni 
tőle, hogy ha volt is idő, hogy az egész 
tudományos világ szemfényvesztésnek tar­
totta a teóriáit, azokra ő vakon esküdött.

Mikor már elpusztult, mint egy kóbor 
eb, akkor jöttek az orvosok. Jöttek a 
mentők. Jot! a halottas kocsi. De végignéz­
ték az asszonyok még ezt a ezeremóniát 
is. S aztán parfümtől áradó, drága toalett­
jeikben mentek tovább. A Kossuth Lajos 
utczá léié. Élni. Szédülve, égő szem­
mel néztem az .uezukha. Mindegyik Oarnovh 
édesen, hóditóan, kaezér kedvességgel 
mosolygott jobbra-balra. Egy menyorszá- 
gol rejtegetett a pillantásuk. Es én két­
ségbeesve, bódultán könyf rögte-m : al mi- 
világom édes tündérei, anyám, a szolidság, 
a jóság, a bá j. a könyörüld, a poézis luib- 
fehér sellűi, adjátok vissza az illúzióimat, 
felejtessétek el azi a félórát!

légnyomásul’
saroknál to-

ronymagasságu jégtorlasz képződött. A véd gát 
megmentésére messzemenő intézkedéseket tellek

— C4róf Lambsdorff útja. Az. orosz kül­
ügyminiszter ulaz.asárolBecsből ma a követ­
kezőket táviratozzak: Gróf Lambsdorff or< 
külügyminiszter bárom napig, marad Becs­
ben. a hol tiszteletére udvari ebéd lesz s 
Golufíhnvszki külügyminiszter is ad ebédet. 
— Lcmbergböl táviratozzák, hogy Lambs 
dor ff gróf ma utazott. Hembergen keresztül 
és Magyarországon út Emigráltba, ment. 
Ennek az útnak a jelentőségéről mai vezér- 
czikkiinkben szólunk.

— Jekelfalussy József emléke A Magyar Tu- 
dománvoa Akadémia rna délután báró Eötvös Ló­
vá nd elnöklete mellett ülést tartott, a melyei 
Vargha Gyula mondotta el emlékbeszódvf Je 
kelíalussy József r. tag fölött. Vargha Gyula he 
izédében felölelte az elhunyt széleskörű műkö­
désének minden mozzanatát. Diána Szily Kálmán 
főtitkár bejelentette Kerek gyár’ o Árpádnak, av 
Akadémia levelező tagjának a halálát Emlékéi 
jegyzőuönyíben fogják megörökíteni.

— Koch Garcault. Annák idejében bő­
ven foglalkoztunk azzal a vitával, amely 
Koch Robert, a világhírű hakt-riológé és

eljárásnak, a bajról nyomban értesítette az elöl­
járóságot. Az elöljáróság azután egy közöl.tatád 
osztálytanácsos közben jöttével vizsgálat alá vetü­
li gimnázium épületét s meg is állapították, hog. 
a veszedelem immár oly komoly, hogy az épüld 
azonnali javításra szorul. — A tatarozás! mun ka- 
atekat már holnap megkezdik s az ünnepek a Int u 

,miig a vakáczió tart. elkészülnek a munnálalov.- 
Ual. Mielőtt azonban az épületet ismét átadná:, 
rendeltetésének, január 2-án újra beható vizsgálat 

alá vesszik.
... Tatait kincsek. Két földmives ember 

Burg van Isván és Somogyi András nemespéczeh 
lakosok néhány nap előtt Veszprémbe ment. Bc- 
állitoltak egy ékszerészhez s régi ezüst érmekC 
akartak eladni. Az ékszerésznek föltűnt a dolog 
s néhány rendőrt hivatott az üzletbe. A két föld­
mives minden habozás nélkül bevallotta, bogy 
odahaza a szőlőben kincset találtak. Elmonutak 
azt is, hogy odahaza Nemcspéczelen 
ember, aki három talicskára vaiót ta.áll. 
mek szép tiszta szinezüstbő

mint egy 
az 1530—

párisi orvos között
'och

b. o.

Személyi hírek. Mária Terézia fííher- 
czegnő tegnap Bécsbe érkezett. — F.rnuszt Ke- 
tomen a főrendiház alelnüke ma oladi birtokaira 
utazott, a honnan csak ünnepek után tér vrisrt.

A legna-A szász trónörökösné eltűnt
yobb fényességnek i-

kclotkezetl.
udvalevőleg azt állította, hogy az ál­

lati tuberkuléizis-baczillus nem vihető át az 
emberi szervezetre, mig Gamault az ellen­
kező álló pontot foglal la el. Minthogy Dar- 
nault tekintélye nem ért fül a világhírű Koch 
tekintélyével, elhatározta, hogy saját magán 
te:z kísérletét. Be is oltotta magát tuberku- 
lózis-baczilluxokkal, nem törődvén ve!

a szemére

megvannak n maga 
ejtélyci. A Dresdener Journal jelenti a In- 

conikus. de sokféle takiigatásokra fölöttébb 
alkalmas hirt. hogy a trónörökösné hirtelen, 
lozzálartozóinak minden értesítése nélkül. 
külföldre utazóit. A nagyobb fantáziájú 
emberek is a megdöbbenés szótlanságával 
néznek a herezegnö után, a mig meg fog 
aduim ti pletyka áradata, a melyet ez a 

szcnzácziosan iúrtclen távozás log mogindi- 
tani. A suttogások ilyen esetben hangosab­
ban hatnak minden nyíltságnál. Egyelőre az 
a feltűnő, hogy a mai lap jelentése szerint 
a télen minden ünnepség elmarad az udvar­
nál. Újévi fogadás sem lesz. A sokféle cso- 

u dállcozás kérdő- és felkiáltó jeleiből aligha­
nem hamaiosan ki fog alakulni a pozitívum, 
a mit nyilván érdeklődéssel vár e rövid hír­
nek sok vl.dsója is.

- Aj. egyotem isiünete. A budapesti Tudo­
mányos vgyetemen végeiért az. első félév s az elő­
adások a .«.di naptól kezdve egés„ január 7-ig 
szünetelni fognak. Karácsony első napjáig azon­
ban nem hai ki még „/. élet az egyetem falai 
közül, meri addig még fognak a kollokoviumok 
és a leczkekönyv. aláírások. A karácsonyi vaká­
czió leteltével újabb pihenője lesz az egyet mi 
polgárságnak amely alatt megtörténnek a második 
félévre való beiratások.

— A itrupp-ügy folytatása. Németország­
ban általában a Kiupp-ügyet befejezettnek 
tekintet lék. Krupp Alfréd özvegyének 
kezdeményezésére visszavonták a ., Vor­
wärts“ ellen indított bűnvádi eljá 
rást, a mi még a beszüntetés lilán is 
szenvedélyes vitatkozásra adott alkalmat a 
szoeziálista és monarchikus érzelmű politi 
húsoknak és újságíróknak. Mindamellett úgy

életét fel is áldozza a tudományért. Ez a 
nyáron történt. Azóta nem jött hír Garnault- 
ról. Most megint foglalkozik Garnaulttal <- 
kisérletévcl a tudomány. Az uj hírek szerint 
Garnault juliua l-r>-ikén újra beoltana inagát 
s azután nyugodtan várt november 12-éig, a 
mikor az inlicziáli testrészt kivágatta. 
hogy a baj továibbi terjedésének utjai adja. 
A kivágott reszt mikroszkopikus vizsgálat 
czéljából a Pasteur-intézctnek adta át, amely 
most készült el a vizsgálattal. Az intézet 
igazgatójának hivatalos jelentése szerint a 
Garnault dr. testéből kivágott iiiíiczialt ré.-./.t 
kút félve osztották. Az egyik felével beoltot- 
lak három kísérleti ellátót, amelyek
azóta mind .argkaptuk a tuberkulózist, 
tehát nyilvánvaló, hogy a baczillus Bar­
iméit testében élve megmaradt, sőt to 
\ óbb fejlődött. A mikroszkopikus vizsgálat 
is megállapította, hogy az inlicziáli testrészben 
élő tubcrkulózis-haczillusok voltak. A hiva­
talos jelentés azonban hangoztatja, hogy
Garnault nőni folytatta a kísérletet és igy 
lehetetlen eldönteni, vájjon a baezillusok to­
vább fejlődtek volna-e. kiterjedve az. «gesz
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se

testre vagy pedig elpusztultak volna. Annyi 
azonban kétségtelenül be van bizonyítva, 
hogy az állati tüdövész baczillusa Garnau 
testen helyi jellegű iuíicziáláist okozott. 
Garnault maga a párisi Temps-hoz intézett 
levelében teljesen eldöntöttnek mondja azt a 
kérdést, hogy az állati tüdővész baczillusa ve­
szedelmes az emberre i'. Ha a baczillust 
Írja levelében, gyöngébb szervezetű vagy 
tüdőbajra hajló ember testébe oltották volna 
az föltétlenül belepusztult volna a kísérletbe 
sőt nála is tovább terjedt volna a betegség 
ha az iníicziált részt idejében ki nem vá 
gat ja. A kísérlet után sem vált egészen vi 
lúgossá n kérdés. Sőt valószínű, hogy a tu 
dósok csak most fogják igazi szenvedélyes 
seggel tárgyalni a dolgot.

— A kalmük és tíz gyermeke. Szibériána’ 
egyik kis falujából érkezik a bir, hogy ott egy 
jómódú kalmük paraszt feleségével és tiz 

1 gyermekével együtt különös bűnténynek

van egy 
Az ér­

valók (az eladu 
Arabokért 90 krl adott az ékszerész), akkorák, 

ötkoronás, tán valamivé nagyobbak r, 
-10-es évekből valók különböző véseltel 

s fölirattal. Az egyiken egy szent alakja, kezé­
ben cziprus-ággal s körülötte ezen föhrattal: 

snet. Sleph. Protomartir. A másikon a magyar 
zimerpajzs, ismét másikon több apróbb czi?.1 ■ 
)e valamennyin rajta van a székelyek kitérj' íz­
lett szárnyú, balra néző sasmadara, a hold és az 

gy csillag; leglöbbün ezenfelül a négyágú 
ürög kereszt és püspöki kalap, de c^ak eg, 

bojttal. Az érmek fölirata különböző. A rt-ndőr- 
Nemespéczelen folytat most nyomozást s 

nnal: eredményéhez képest átteszi az üg< tt a 

bírósághoz.
Ybl-pályázat. A magyar mérnök és ^épí­

tész egyUt ma tette közzé az Ybl emlékére léte­
sített pályázat föltételeit. A séma ez: Tervezendő a 
budupi *ii Fereneziek templomával a Kossuth La- 
os-uk-zii és a Ferencziek-tere sarkún levő és a 
erencz’ok bazárjával kapcsolatos homlokzatré­

szének vpilőmüvészi megoldása. A megoldás mdoja 
el jósén a tervező belátására van bízva, a 

oldást 1:50 mértékű alaprajz, egy homlokzat é- 
9etD*'T egy metszetben kell íu Jünt**tni. A terv e.\c 
eligevel t-s jeligés levéllel ellátva 1 tióo. évi r .u- 
czius hó 2-an esti 6 óráig az egyesület titkársá­
gának kell benyújtani. Pálvadij: az ó bl-ereni > 
100 korona.

Tót túlzók ootrányhajhászása Turó'z-
vármegye törvényhatósági bizottsági ide-én 
nini nekünk Tiirócz-Szent-Mártonból táviratoezáí;

__ lieves jelenetek folvtak le a .nagyár és a ti..
párt között. Halasa András ügyvéd, bizottsági 

azzal gyanúsította a hatóságot, hegy SeUtu 
:ozség képviselőtestületét rák/ny>zeriteue egy ha­
tározat hozatalára, amelyben állami iskola felállt 

Kéri a közoktatásügyi minisztertől. E gyanú­
sító tót beszédre az érdekeltek tiltakoztak a tá- 
fogás ellen s tekintve azt, bogy a tót túlzók azzal 
izgatták a sutiói népet, hogy \- magyarok a tótn- 
:at nyelvüktől és vallásuktól megfosztják stb., az 
elnöklő ifj. Justh György főispán kijelentette, hogy 
éréi vas vizsgálatot rendel el. A vizsgálat vezeté­
sével Beniczki Kálmán alispánt bízta meg. Mor- 
hács Márton főesperes ugyancsak hosszú lót be- 
s édben szólt az állami iskolák és a magyar nyelv 
ellen. Zajos eláll! és le vele! kiáltások kísértét: a 
bazafiatlan beszédet, mig a főispán rendreutasi- 
toita a szónokot, aki azután magyar nyelven kez­
dett mentegetődzni.

— Utazás a jég hátán. Kellemetlen kalandba 
keveredett Szentendrén négy munkás ember. Je­
get vágtak a Dunán s közben egy nagy darab 
jégtábla, a melyen állottak, hatalmas rianással 
hirtelen levált, beverődött a folyam áramába s
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EGYETÉRTÉS Kedd, deczember 23.
az vitte ükét lefelé ... A jég hátán levő munká­
sok életveszélyes helyzetükben hiába kiabállak 
segítségért. A zajló Dana moraja elnyelte hangju­
kat s segítségükre senki sem sietett. Kétségbeejtő 
helyzetük négy hosszú óráig tartott, a mig leér­
tek Békásmegyerig, a hol a partról észrevették és 
esolnakon kimentették őket.

— A házasságszédelgő bég. Megírtuk a 
minap, hogy Porgcries Magdolna bródi szohr 
leány följelentést tett a rendőrségen, hogy 94/ 
magát Prachimbek Bajrovits Mikoü bég nevű 
egyén házasság ürügye alatt fölcsalta a fővá­
rosba s itt éjnek idején feltörte ládáját, - 
abból ötszázhusz koronát ellopott és megszö­
kött. A leány előadása alapján a rendőrség í>rii-
1 ich Rafael fogmi vest vette gyanúba, aki vala­
mikor mint talmi török több szélhámosságot köve­
tett el. Letartóztatását el is rendelték. Ámde a 
legnagyobb meglepetésre ma Drillich megjelent a 
főkapitányságon, s beigazolta, hogy már féleszten- 
tieje Briinnben lakik s azóta onnan ki sem moz­
dult. Ezt hatósági bizonyitványnyaí meg is erő- 
: itette. így tehát, hogy ki volt Forgeries Magdolna 
törökje, most sem tudni s a példabeszéddel szólva, 
törököt fogtak Drilüehhen.

— Munkások jutalmazása. Az Országos 
loaregye ülőiben most osztották ki né inti B 'alsor 
Eerencz alapítványának kamatait a budapesti 
szivattyú- és gépgyár tizenhárom munkása között, 
akik példás, józan magaviseletük, hűségük és 
szorgalmuk által társaik közül kiváltak. Az ülés 
első része Walser Eerencz emlékének volt szen­
telve, a kinek érdemeit lovag Fáik elnök, majd 
< rf'lltri Mór igazgató méltatta lendületes beszéd­
ben. Az éljenzéssel fogadott beszéd után kiosz­
tották a munkások között a jutalmat, fejenkint 
1)0-*-40 koronát.

— Az Urambátyám az egyetlen magyar hu­
moros hetilap, mely nem foglalkozik politikával. 
Valódi családi lap. melyben felnőttek és serdül­
tek egyaránt megtalálják mulattató olvasmányukat. 
A magyar társadalmi és népéi -tből merített talpra­
esett. jóizü élezek és adomák ügyesen vannak 
benne illusztrálva. Különösen a hosszú téli esté­
ken van hivatva kedélyesen elfoglalni a család 
mindkét nemű tagjait. Élczei és rajzai mentek 
minden frivMitástój. Előfizetési ára negyedévre
2 forint.

— Földbirtokok veszedelme. Annyira meg
van terhelve hazánkban ház, föld. mindenféle 
ingatlan adósságokká!, hogy birtokaink nagy 
része már jobban a hitelezőké, mint a mienk. 
Meneküljön minden ember a rövidlejáratu 
váltó- és egyéb terhes adósságaitól. Erre 
mo.-t kínálkoznak leginkább a pénzintézetekben 
heverő pénzek, melyekhez azonban < sak úgy jut­
hat gyorsan és biztosan a hitel ügyekben járatlan 
ember, hogyha olyan megbízható segítőhöz fordul, 
mint (1 u/tv Eerencz rtr, kinek »Ingatlan- és Jel- 
zálog-Forgalmi-Intézet>-e Budapesten \ L Yáczi- 
hörut .‘19. sz. a. már kétszáz millió koronánál 
több kölcsönt szerzett vagy változtatott át terhes 
küi<-»önökből olcsó törlesztési kölcsönökre, rövid 
idő alatt, a legelőnyösebb feltételek mellett.

— Eljegyzés Frigyes fóherczeg család­
jában. Közöltük, lmgy a király beleegyezését 
adta Frigyes főherczeg leányának, Mária Anno 
íöherczegnőnek a pármai herczeggel valói eijegv- 
zéséhez s hogy a kézfogót a pozsonyi főherczegi 
palotában tegnap tartottak meg. A menyasszony 
Mária Anna Izabella Epiptánia Eugénia Gabriella 
iöherezegnő csillagkeresztes hölgy Linczben szü­
letett 1882. január fi-ikán. A vőlegény Éliás Ró­
bert károly Mária Piusz József pármai herezeg 
Biarritzban született 1880. juliua 23-án. Az el­
jegyzés Krisztina főherczegnő eljegyzési napjának 
évfordulóján történt meg.

— Az Ország-Világ almanachja. Az Or-
t, zág-\ ilág almanachja most jelent meg változatos 
tartalommal. Hazai költőink és íróink legjobb mun­
káikkal szerepelnek a vaskos kötetben, a melvet 
l áradi Antal és Falle Zsigmond szerkesztettek.

— Eltűntek, (iránit z Pál napszámos latrán 
nevű tizenhét éves fia akit a napokban megdor­
gál, — eltűnt mester-uteza 30 számú lakásá­
ról és a következő levelet irta szüleinek: »Rossz 
karácsonyt szereztem maguknak, de már elhatá­
roztam magam. Ne várjanak haza. Weher Mihály 
magánzó tizennyolez esztendős István íia szintén 
eltűnt. A fiú faszobrász és Limban tanult. A ka­
rácsonyi ünnepekre utazott haza pár nappal eze­
lőtt s azóla nyoma veszett. Az apja azt hiszi, 
hogy a nagy hidegben megfagyhatott.

— Ebkiállitáa. A magyar fox-terrier és 
tacskó-klub február hetedikén és nyolezadikán 
nemzetközi foxterrier- és tacskó- kiállítást rendez 
az Andrássy-utiBellevue-villában. A kiállítás iránt 
igen nagy érdeklődés nyilvánul. Newcastle angol 
herczegnő, a ki a kiállítás egyik bírája lesz. meg­
ígérte, hogy- eljön Budapestre. Hogy a kiállítás 
minél nagyobb szabású legyen, a klub elnöke, 
Perezel Dezső volt belügyminiszter ötszáz korona 
támogatást kért a fővárostól.

— A* egyetem szegényei. Hl iill Alfréd elő­
szűr ezer- imtszáz koronát ajánlott föl arra
u. czélra, hogy ti szegénysoron egyetemi hallga­
tók tandíját kifizessék. Most még további ti­
zenötezer koronát adott erre a nemes czélra. 
így hát ebben ti félévben egyetlen hallgató 
sem marad le pályájáról azért, meri a tan­
dijat nemi tatja lefize tni.

— Vendéglősök Lapja. A hazai bortermelés 
érdekeit újabban magúévá teszi a > 1 vndóglosök 
Lapja,* mely Ihász György szerkesztésében új­
évkor tiz.enkilcnezedik évfolyamába lép. A 
»Vendéglősök Lapja» ezen hosszú idő alatt ered­
ményesen küzdött a vendéglős-ipar érdekeiért, 
mostanában pedig a bortermelőket is a maga 
köröbe vonja. Előfizetési ára 12 korona. Évne­
gyedre 3 kor. Megrendelhető a lap kiadóhiva­
tal ezímén: Budapest, 17/., Akáczfa-utcza 7.

— Halálozások. Kiss Károlv budapesti gyógy­
szerészt és irót súlyos csapás érte. Édes anyja 
tqgnap hatvankét éves korában szivszélhüdés kö­
vetkeztében meghalt. Temetése kedden lesz, ko- 
ropesí-ut 6. sz. a. gyászházból. — Kai linger 
Zsigmond orvos — mint lapunknak Szentesről 
jelentik — ma kilenczven éves korában meghalt. 
Az elhunyt a szabadságharczot mint ezredorvos 
küzdötte végig.

— Hírek a rendőrségről. Ma este 11 órakor 
Ernyői Lajos Andrássy-ut 4M. sz. alatti divatáru- 
kereskedésében tűz ütött ki s mintegy ezer korona 
értékű árut elhamvasztott. A tüzet, melyet egy vi­
gyázatánál eldobott gyulaszál okozott.' a tűzoltók 
oltották el. — Körözött váltó ha 111 isit n. A gráe.i 
rendőrség értesítette a főkapitányságot, hogy Glöck­
ner György magánhivatalnok nyolezczcr koronás 
váltót hamisított s a nyomok sztori nt Budapestre 
szökött.

— Gyermekek nevelésénél a Zoltán-féle íz­
es száz nélküli csukamáj-olaj nacy táperejenél fog 
va kitűnő. Üvegje 2 kor. Zoltán gvógytárában, Bu­
dapest, V. kér., Szabadság-tér.

Gebauer Károy hazai érczkoporsóg yár 
temetkezési intézete Budapest, Erzsébet-körut 
26. sz. és IV, k így ó-tér 1. sz. királyi bérpalota.

— Újabb részletek a Humbert-ügyröl. —

A legújabb kor krónikájában a Humbert- 
család zseniális szédelgései soká emlékező 
lesek fognak maradni. Érdekes ennek a csa­
ládnak a története, érdekes a világraszóló 
leleménynyel kieszelt csalásaik minden egyes 
részlete és mindenkép érdekesek az el foga­
tás körülményei. Mindezek további bizony­
ságául közöljük a ma érkezett távirati hí­
reinket.

Fárís, deczember 22.

A franczia külügyi hivatal futára tegnap 
délután érkezett Madridba s magával hozta 
azokat a diplomácziai iratokat., a melyek alap­
ján a kiadatás eljárását megindították. A 
franczia igazságügyminiszter rendkívül meg­
örült. annak a hírnek, hogy Hurnbertékat le­
tartóztatták s egy újságírónak a következőket 
mondotta:

— F.l sem képzelheti örömemet, a mikor 
hallottam, hogy a rikkancsok flumbcrték 
letartóztatásának hírét kiabálták. Nem tud­
tam a hivatalomban megmaradni s a bule- 
várdra siettem, a hol a tömeg közé vegyül­
tem, hogy megtudjam a hatást, a melyet 0 
hir az emberekre Lesz. Egy járókelő ezt 
mondta: ..fiát mégis igaza jelt az igazság-
iigymmisztcniek!" a minek végtelenül
megörültem. Elfelejtettem azt a sok táma­
dást, a melyet el kellett tűrnöm, Hum- 
bertéket le kellett tartóztatni, hogy az or­
szág meggyőződjék, hogy Francziaország- 
ban egyenlő jog van mindenki számára. A 
köztársasági igazságszolgáltatás becsületé­
ről volt szó s nem kimúltunk sem költsé­
get, sem fáradtságot, hogy ezt a becsüle­
tet megmentsük. Tudja-e, hogy a nyomozó- 
levelet az összes európai nyelvekre lefordií- 
tattuk! Kézzé csak (a miniszter 0 szavak­
nál egy fali szekrényhez lépettk ebben a 
szekrényben vannak a Humbertékra vo­
natkozó iratok s itt van a többi közt a nyo­
mozó-levél i , a világ valamennyi nyelvére 
az orosztól a görögig, a portugáltól a své­
dig lefordítva. Egyetlen nyomni sem hagy­
tunk figyelnu-n kívül és még a lvgbolondabb 
följelentéseknek ír utánajártunk. Fsak né­
hány nappal ezelőtt, jelentetlek nekünk, hogy 
a megszökött család Argentínáiban van. A 
följelent s komolynak Ed- zott. mert I.hwri- 
gnur* kedvese Lisszabonból Huenos-Ayre be 
utazott. En magam mindig Spanyolországban 
gye ni toft am őket, de azért mégis elküldtem 
la t rendörügynükül Cueno--Ayre-be. Az ügy­
nökük most tengeren vannak. Ili vadalom el­
foglal,'ma után arra kértem barátomat és kol­
légámat. Dclcusfió külügyminiszteri, hogy 
utasítsa az összes külföldi diplomácziai tiszt­
viselőket, hogy még a legcsekélyebb jeli is 
nyomozzák és a külügyi hivatni lojális támo­
gatásának köszönhetjük, hogy Jíumbertékat 
elfogták. A rendőrség föladata véget éri s az 
igazságszolgáltatásé megkezdődött: legyen 
meggyőződve, hogy ez i- meg lógja lenni 
kötelességét.

Párig, decz. 22.
A Figaro madridi tudósítója fölkereste Romain 

Damingnacot a börtönben. Daurignac azt mondta
neki, hogy a Ilumbert-ügyet erősen túlozzák; 
azután Így folytatta:

— Azt mondják, hogy mindig tobzódtunk 
a milliókban, de ez nem igaz. üzleteink 
mindig tisztességesek voltak. A magunk 
pénzével s /okéval spekuláltunk, a kik 
bizlak bennünk. Fsak azért mentünk lünkre, 
mert egy Faluit nevű uzsorás üldözött 
bennünket. Ez az ember kétszázezer frankot 
adott nekünk kölcsön oly nagy kamatra, 
hogy a töke rövid idő múlva hatom millióit 
tett. Előre is biztosíthatom önt, hogy bün- 
pörünkböl nagy politikai ügyet légünk 
• ■sinálni. Politikai intrikának vagyunk áldo­
zatai. Megloptak es megbccstelenileltck ben­
nünket, de legyen meggyőződve, hogy majd 
védelmezzük magunkat. Daurignac aztán el­
mondotta. hogy rokonaival május 7-én uta­
zott cl Parisból és egyenesen Madridba ment. 
Ott éppen akkor a fiatal király koronázása 
alkalmából nagy népesedület volt s ennek 
köszönhették, hogy észrevétlenül vonulhatlak 
he a városba, a hol a koronázás napján 
ablakot béreltek, a melyei zászlókkal iül- 
diszitettek, s a mikor a fiatal király 
elvonult, ok is zajosan éltettek a többiek­
kel. Első lakásuk a Calle Uujaijoban volt. 
a hol csakhamar megkedveltették magukat 
a szomszédokkal s a gyerekeket ezukorkói­
val, a szülőket pedig értékesebb ajándékuk­
kal leptek meg. Helgáknak vallották ma­
gukat s a kemény belga kiejtést igyekez­
tek utánozni. Két hónap múlva elhagyták 
azt a lakást és az elegáns és csöndes Falle 
Ferézbe költöztek, a hol csak nagyobb ál­
lású katonatisztek, művészek és Írok laknak. 
Ebben az utczában lakik Mária Krisztina 
infánsnő s testvére az asz limai lierezcg is. 
Egy nyilvános árverésen bútort vásároltak, a 
mi azt bizonyítja, hogy nem nagyon féltek
a rendőrségtől. Egyetlen 
volt. liosrv hosszú sétákat

szórakozásuk az 
teltek s elmentek 

a bikaviadalokra és néhány színházba. Több 
franczia újságra előfizettek. Cselédeiknek 
megtiltották, hogy ismerősüket fogadjanak. 
Valahányszor csengetlek vagy idegen a rezük 
megjelentek, mindig rendkívül izgatottak vol­
tak. Humberték sokat érintkeztek egy Musica 
nevű vámhivatalnok családjával. Dnuringnne 
Emil orvosnak mondotta magát s a mikor 
egy szomszédasszony gyomorbajáról panasz­
kodott, orvosságot adott neki, a melytől két 
hét múlva meggyógyult.

Humbert kijelentette a tudósítónak:
— Tisztességes emberek vagyunk és tel­

jes világosságot akarunk ügyeinkre vetni.
Madrid, decz. 2-.

A király a kormányzónak és a franczia 
nagykövetnek szeren esek 1 vá n at ú t fejezte k 
az ügyes fogásért. Karo rendöriigyitököt elő­
léptették. Az összes klubokban, kaszinóikban, 
kávéhiízakban csak ílumbcrtékrül van szó. 
Midőn a rendőrség pénteken éjjel Hurnbertél 
lakásának ajtaján kopogtatott, havminczu 
perez mult el, a mig az ajtót kinyitották. 
Humberték ezt az időt arra használták föl 
hogy több fontos okmányt elégettek. Ti 
védésből hatezer pezeta bankjegyet i-

tüzbe dobtak. Midőn Humbertnét el akarták 
vezetni, az asszony hosszasan búcsúzott Mu­
sica vámhivatalnok feleségétől, s miközben 
öt ölelgette és csókolta, zsebébe csúsztatott 
kétszázezer pezeta spanyol járadékot. 
Musica ezeket, az értékpapírokat másnap át­
adta a franczia konzulnak. Humbertné a bör­
tönben azt mondta, hogy nem szöktek meg 
Parisból, hanem nyugodtan elutaztak s kije­
lentette, hogy Parisban nagyon fontos iratai 
vannak, amelyekkel igen nagy állású em­
bereket tönkretehet. Azután azt mondta, 
hogy elrabolták leányának összes vagyonát, 
de majd Párisban le fogja álczázni a rabló­
kat, akiknek nem lesz többé nyugodt életük. 
Az a pénz, amelyet Music-ánéra akart bízni, 
egyetlen vagyonuk volt. de azok, akik őkel 
megbecstelcnitelték, drágán fogják gazságu­
kat megfizetni.

Madrid, decz. 22.
Tegnap este. az itteni franczia nagykövet­

ségen egy ember jelent meg azzal, hogy 0 
irta azt a névtelen levelet, a mely a fran­
czia nagykövetséget tudvalevőleg figyelmez­
tette, hogy a Humbert-család Madridban 
tartózkodik. Fölszólította a nagykövetséget, 
hogy adják ki neki a följelentőnek ígért 
2Ó.O00 franknyi jutalmat. A nagy követség 
iráspróbát kért tőle, hogy Írását össze le­
hessen hasonlítani a levél Írásával. A följe­
lentő kérte a nagykövetséget, hogy nevét 
tartsa titokban.

Pária. decz. 22.
Egy madridi távirat szerint az odavaló 

franczia nagykövet azt mondta egy párisi 
naczionalista lap tudósítójának, hogy a Hum­
bert-ügyben nem fogják megtalálni azo­
kat a politikai botrányokat, a melyeket 
benne keresnek. Lehet, úgymond a nagykö­
vet, egyes bírósági személyeket komproinit- 
tálni fog. Annak az embernek, a ki a nagy­
követséget a Humbert-család hollétéről érte­
sítette, már kiadták az ígért jutalmat.

Paris, decz. 22.
A Liberié felemlíti azt a hírt, hogy Hnini 

főügyész azt a szándékát fejezte ki, hogy 
szemó-lye=Hi fogja képviselni a vádat Ilum- 
berték ellen, fíuloi-l a naczionalista lapok 
azzal gyanúsították, hogy barátságos viszony­
ban áll Humbertékkei.

Előléptetések az államvasutaknál.
Az államvasutak tisztviselői már tudják, hogy 

mit hozott nekik a karácsony: egyebeknek elő­
léptetést, tehát helyzetük javítását, a nagy több­
ségnek, a tisztviselői kar nagy zömének azonban 
mégis csak keserű csalódást. Összesen kétszáz- 
ötvenhat hivatalnokot léptettek elő, még pedig 
valamennyit a IV., V. és VI. fizetési osztályból* 
A többieknek megmarad a reményük, a melyből 
kedvet, ambicziút és kitartást meríthetnek a 
munka folytatásához. Az előléptetések a követ­
kezők :

A IV. rang fokozat 2. osztályából ugyanazon 
rangfokozat /-.só, osztílyábu: Szálmáry Lajos 
hivatalnok, Zupkó Karoly és Linka Bohuslav mér­
nökök, Braun Vilmos segédtitkár, Tóth Gyula és 
Lauter Gyula ellenőrök, ifi. Kerekes Gusztáv, 
Kirchlechner Imre és Doktoriét; Miklós ellenőrök, 
Szabad Antal mérnök, Szilaj Mihály, Fodor Miksa, 
Fischer Bernét, Palásti József és Nagy Sándor 
ellenőrök, Fényes Kálmán mérnök. Röszner Ti­
vadar ellenőr, Lányi József mérnök, Hennings 
Vilmos ellenőr, Bermann Miksa mérnök, Csorba 
Gábor ellenőr, Mole-iczky Hugó segédtitkár, Litfke 
Jenő Lőrincz segédtitkár, Réesey Emil mérnök, 
Elígér Kamill és dr. Mező Béla scgédtitkárok, 
Yidats János hivatalnok.

A IV. rang fokozat 2-ik osztályából ugyan­
azon rangfokozat 2-ik osztályába: Féri Nar- 
czisz, Kopp József, Friedrich Adolf, Székely Fe­
renc/., Vargha László, Seynian Emil, Hadi Antal 
M'klús, I.aner Eerencz. Junkert Mátyás, Stanek 
György és Viszt József ellenőrök, nyitra-zerdahe- 
lyi Zerdalielyi Kálmán, Leopold Márton, zsaro- 
lányi Márton Gyula, Markó László Pál, Bassó 
József, Pe-ty Tihamér és Jegg István ellenőrök, 
Minich József hivatalnok, Gyurcsovics Mihály és 
Gyulay László ellenőrök, Ej la ki Henrik, Tóth 
Gergely és Bischitz Dávid mérnökök, Vázsonyi 
Jakab Jenő mérnök

Az V. rangfokozat 1-sö osztályból a IV. 
rang fokozat o-ik osztályába : Komlósey Jenő 
Ödön hivatalnok ellenőrré, Wallach Salamon se­
géd mérnök, Szilágyi Mihály, Smeisz János, Kiss 
Daniel és Török Kalman hivatalnokok, lolcsvai 
Bonis Andor és Lő',ve Ernő hivatalnokok, Gócs 
Imre hivatalnok ellenőrré. Fassberger József 
fogalmazó, dr. Schlammer Ágoston, Csatlós János, 
Ullreich Nándor, Lányi Ignácz, Ladányi Rezső, 
Belloni Dezső, Schiller Artur, Weber Eerencz, 
Mantuanó József, lomniczai kussevich Horváth 
Gyula, Aczél (Aciterler> Eerencz, Franki Náthán 
Miklós, Biber Kálmán, jlabong János és Egyed 
Lajos hivatalnokok ellenőrré, Radó Ármin András 
segéd mérnök, Banov its László fogalmazó, Rác-z 
István hivatalnok ellenőrré, dr. Fen-nczy Alajos, 
dr. ih-késy Eerencz és dr. Kőrös Márton logal- 
mazók segédtitkárrá, frozonyi Eerencz hivatalnok 
ellenőrré.

Az. V. rang fokozat 2-dil: osztályából ugyan­
azon iáiig fokozat 1. osztályába: Szakái Béla 
hivatalnok, Varga Károly, Kavdhordó László, Metz 
Rezső és Tusa János hivatalnokok, hamvai Sán­
dor Szilárd Miklós foga imazó, Mezey Árpád se­
gédmérnök, Graef Antal számtiszt, Koller Károly, 
Krajnyák Ágoston, Kazacsay Kálmán, Garai 
Miksa, Jakab Béla, Radoss Gyula Elemér, Kul­
csár Lajos, Albrecht Albin, KnunerGyula Károly, 
hager János, Gangl Bódog, Molnár Kálmán, Fe­
hér Miklós Sándor, Stefan Vazul, Szalay Elek, 
Horváth László, Riszdorler Imre, Fuchs Aladár, 
Kovács Gyula, Csányi István, Moskovits Imre, 
Szuior Eerencz, Jordán Gusztáv Richárd, Sztan- 
kőczy Dez>ő, Erdély Gyula, Pungor Lajos és Veér 
Eerencz hivatalnokok.

Az 1' rangfokozat 2-ik osztályából ugyan­
azon rangfokozat 2-ik osztályába: Kuba Károly, 
i'irgel József hivatalnokok, Messinger József 
segéum.. Muntzberg Gusztáv, Hárik Simon, Reiner 
Vilmos, Szentandrássy Árpád Sándor, Pobst Mik­
lós, Schreiber Izidor, Szelénvi József, Gaál Fái. 
dahrer Pál Leó, Endmayer János, Stark Sándoi 
Jdün, Botár Bálint, Hoffmann Sándor, Freundlich 

ilmos, Balog Salamon, Sándor Mózes Mór, For- 
i-rgcr Ernő, Gsukics Emil. Schultz Ervin László, 

rzáriló Hugó, Onczav Ödön, Löwenrosen Dávid. 
Radó Frigyes, Schécia Ignácz, Kenedi Sándor, Kado 
Almos, Kazár Miklós, Vaga Ignácz, Böhm Sándoi 
ilmos, illés Dezső. Rönheirner Béla, Herczep 
nő, Náray Lajos, Hajnal Jakab hivatalnokok, 

'árnál István segéd mérnök, Kun Ferencz, Szaba­
tos Feten.;z hivatalnokok, Balázs Károly István,

Polgár Samu, Aczél Ödön, Ats Gusztáv Adolf,
Mandel Juda József, Pfeiffer Károly, Fuhs János 
Mátyás, Belházy Sándor Ferencz segédmer- 
nöknk.

A VI. rangfokozat 1-sö osztályéiból az. I . 
rangfokozat S-ik osztályába: Kálmán Ferencz. 
Toldy Lajos hivatalnokok, Somogyi György, báró 
Romi Emit irodatisztek, Maehnievszki Viktor Ke 
lemen, Olaszi Sándor, Berényi Miksa, Takács Soma, 
Elias Fülöp, Fatér Gyula. Kemény Samu, l ngár 
Fülöp, Czibnlka Róbert Ignácz, Máj/Jer Miksa, 
Marmovics Sz. Francisczi Gyula, Jankovics Dusán, 
Polgár Manó, Molnár Gergely, Brunner I., Nagy­
falusi Mór, Padnai József Ferencz, Radó Ármin, 
Csabai Antal hivatalnokok, Menner Gusztáv, Bos- 
sányi István, Augustiriy Gyula irodatisztek, Czi- 
ráky Ferencz, Teichengräber Kornél, Leidenbur- 
ger József, Kirchlechner Imre, lvis Gyula, Garizsi 
Samu, Kemény Mór hivatalnokok, Grünhut Béla. 
Bolgár Sándor, Csapó Samu, Hajósi Barna, Hollós 
Márton, Schindler Győző mérnök, gyakornokok, dr. 
Gebhardt Jenő segéd-fogaim >zó, V üsd én n vei Pa!, 
Rohrmann István, Gyenes Kálmán, Cursik Béla 
AdamkovUs Aladár, Köpcsdy Elemér, Arnstein 
Ármin, Müller Lajos, Kiss Jenő, Mocskony Z ig- 
mond, Szikszay Gero mérnökgyakornokok, dr. 
Deák Sándor, dr. Csapiáros Géza segédfo- 
galmazék.

A VI. rang fokozat 2-ik osztályából ugyan­
azon rangfokozat 1. osztályúi)»: Demurcsek 
Ernő számtiszt, Göndör Imre, Naschitz Jenő, 
Rákhely Lajos Eerencz, Konlsek László András, 
Kötniós Béia, Radó Viktor, Balikó Dezső, Murray 
Dezső, Schwarz József, Sárkány Ferencz, Paloczav 
István, Nagy Zoltán Imre, Engel Juda Jakab 
József, Varga Kálmán. _ Mariska László, Szilágyi 
Miklós, Hamza Dezső Árpád, Molnár Miksa, Tóth 
Sándor hivatalnokok.

A VI. rangfokozat S-ik osztályából ugyan­
azon rangfokozat 2-ik osztályába : Lengyel 
Ábrahám hivatalnok, Vidor Heirnann számiiszt, 
Mezei Ferencz. Rónis Pál, SzeÍvnyi (Skrada; Ist­
ván, Vértes József, Kiss Lajos, Havas Sán­
dor, Latkúszy Pál. Engel Géza, Szabó Sándor,

4Ö>, Fő!lóTengeri decz emberre .
Irányzat.: szilárd.
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István hivatalnokok, Hauszer Gyula

TÁVIRATOK.
Elfogott sikkasztó

Bern, decz. 22. Nessler Miksát, a Darm- 
sladti-r Hiúiknak Berlinből megyzökütt let» í- 
íezelöjét ma Hrunnban iScbv/yz kanton) egy

inlam-szállodában letartóztatta a 
ügyészség. Tétl--t bevallotta.

Berlin, decz. 22. A Bank für Handel und In­
dustrie közli: A Bank für Handel und Industrie 
(DarmStädter Bank) felügyelő tanácsánál: mai ülé­
sén az igazgatóság jelentést telt a megszökő'{ 
Nessler bankhivatalnok sikkasztásairól. Nessler 
évi 5300 márka fizetést húzott és a trezort kezelte 
prokura nélkül. A kárt az eddigi vizsgálat TOj.OOO 
márkában állapította meg. A ükkaszlási a letéti 
könyvek és letéti kivonatok néhány személyi 
számlájának hamisítása telte Edietővé. A sik­
kasztások felfedezését első sorban az akadá­
lyozta meg, hogy Nessler egy itteni Lanivze- 
get talált, mely éveken át közvefitte a sikkasz­
tásainak palástolására szükséges éri -kpapír­
vásárlásokat és eladásokat. Ez a bankezég 
azonkívül éveken út szál ütött Nesslernek kamat­
szelvényeket és osztalékjegyekeí, még pedig a 
kamatszelvényeket rendszerint u beváltás határ­
idején és az osztalékjegyeket az osztah'k meg-

— Menzzeti Színház. Hamlet mai előadását 
azzal iparkodott érdekessé fenni a Nemzeti szín- 
ház, hogy Polonius szerepét Xádavval játszatta 
ei. Bajos elhinni, hogy az érdekességen kivié 
más inter.czio is dönthetett ebben a szereposztás- 
ban, mert bármilyen tisztelői is legyünk Sáda- 
művészetének, azzal a kritikai szemmel, a tnelv. 
lyel egy Shákespeare-előadást nézni kell, nera 
nézhetjük elfogulatlan klasszikus élvezettel a nu 
esti Poloniust. Igaztalanság volna Nádayva! szem­
ben, ha nagyon komolyan akarnánk venni tCle 
egy olyan szerepet, a melynek erejét az G kön,-, 
nyed, elegáns csevegő modora nem hir el. Vé^rt- 
is a szerepn-ziásért nrtn a játszó művész felelő- 
Hamlet- et Mihály fi adta tisztességes középszerű- 
seggel, megjátszva mindent, a mi viszhangzik 
egyéniségében : a iőlényes humor, a kesernyő 
gúny persze teljesen hiányzik ebből az alakítása, 
bó!. A töbiek is a régiek, a rendezés is, a melv 
fölült nyomtalanul ment el a modern Shakespeare 
színpad scenikai reformja. Publikum is akadt- 
kévés és lelkes, mint a klasszikus előadásuknál 
általában.

fh. s.j
— Bob herozeg1. A Népszínház hossza idők 

óta legnagyobb sikerű újdonságának mai előadása 
az utolsó helyig megtelt ház előtt folyt le. A 
rendkívül poetikus szöveg és az eleven, elegáns 
muzsika gyorsan, könnyedén pergett le. Fedúk 
Sári pezsgő temperamentuma vitte, ragadta me­
gával a lelkesült publikumot, a melynek soraibar 
József Ágost fűi., rezeg és neje is tapsoltak a 
darabnak és előadásnak egyaránt. A darab eddig1 
három előadásából könnyű megjósolni Húsú, 
Jenő. Marifereni-z és Bakonyi Károlv e;> 
rétijének hosszú és die öségteljes pályafutását.

— Blaháné a >Bcr»-fcaa. A Nemzeti Szín­
ház G írdonvi Gézának a falusi történetét hóin a

illető czégnél
vényeket,

állapítása után. Nessler tehát az 
sok éven át oly időben vásárolt 
midőn azokat mindig beváltás végett szoktál: be­
mutatni és pedig rendszerint épen olyan összege­
ken, amelyek megfelellek a Nessler állal az illető 
bankháznak eladott és a Darms lädier Banknál 
hiányzó értékpapírok értékének. E bankház ellen 
bírói nyomozás folyik. A Darmstädter Báni: s‘'ru­
mi képen sem mulasztotta el a szükséges ellen­
őrzést, de csak a legutóbbi időben másutt tör­
tént sikkasztások vezettek a sikkasztások és 
hamisítások felfedezésére.

A hit védelme.
Hóma, decz. 22. A pápa a bibornr,köbből álló 

bizottságon kívül még egy bizottságot alaki ott a 
liit védelmére. A bizottság Ad a mis bit : no!: el­
nöklete alatt a bibornok-bizotiság végrehajtó kö­
zegeként fog működni. A pápa megígérte, hogy 
hathatósan támogatni fogja ezt az intézmény1, a 
mely a protestánsok olaszországi propagandája 
ellen fog működni és hivatva lesz arra, hogy a 
protestánsokkal a jótékonyság terén is fciv- gyo a 
küzdelmet.

Lövöldöző naczionalisták.
Chaumont (Haute Marne , decz. 22. Egy na­

czionalista gyűlésen, amelyen Cassagnae, Svve­
tőn es Urousset képviselők is jelen voltak, na , , 
verekedés támadt. Egyesek revolverrel lövöl­
döztek. Három ember megsebesült. A rendet a 
katonaság állította helyre.

Közgazdasági táviratok.
iVeivyork.

redden, Bla/iáncvo/ adatja elő. Hosszú éve'--. 
legkülünb nép színmüvében fogjuk tehát látni E- • 
nap Blahánét. Érdekesnek tartjuk azonban, hoc. 
a Nemzed Színház kimerítve látja /?/.ihóné tálén, 
‘.urnát a népszínművek szerepében, a mennyiben 
még másban mint Népszínműben egyáltalán fel 
sem léptette; sőt — hir szerint — ez nem is 
szándéka. Illahunénak a Népszínházban is éppen a 
»Szókimondó asszonyság*-ban volt egyik legn.- 
gyobb sikere és ;v'r : meri Blaháné nagyskálája 
egyéniségét az, a ki a régi idők tradiezióinak 
megliajólva csak a r.épszinmüénekesnőt látja benr . 
A Bor-bari minden-'-efro nagyon szívesen látjuk, 
de nem szeretnénk lemondani arról, hogy ért . 
igaz magyar művésznőt vsak a régi szokott kür- 
nvezetéb- n láthassuk. Hiszen most már mód,.: 
van egyebet is játszani.

— Korina Var.na. Maeterlinck uj »1 rámáj 
nak bemutató előadása vasárnap este lesz. Az 
újdonság egvmásután háromszor kerül színre '• ■ 
pedig a második cl éld-is, hétfőn, általános hé -

tini. Az igazgatóság kén 
i«"veiket pénteken dél •;

letszüacfben fog int
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BTow-York. decemberre, máreziusra (Zárlat ű 

Gyapot New-Yorkban helyben R.T-Ő (-.70) 
tegnap), gyapot decz emberre V.ö.'i. (S.ö:j.) gyapot 
máreziusra 8.<$:í (8.35;. gyapot Xc’.v-Orleansha:. 
helyben 81'* (81;*). Petroleum : Stand White Nev.- 
yorkban 8.20, (8.20), petróleum Stand White i’hila- 
Iclplűában 8.I0, (o.lö), petróleum Ráírnod in Cases 

9.50, (9.50), petroleum Credit Balances at Oil Cili 
.ül, (1.51). Zsír : Western steamt 10.80 (10 70), Zűr 

Rohe és Brothers 10 00, (10.90;. — K .16 fair Ri, 
7. sz. 5' * (ő':4), kávé novemberre 445 (4 4ű., káv-
januárra 4.70 (4.70), — Liszt Spring Wheat
Clears 3.05 - 3. lO (3.05—3.10). Czukor 3" 1C (3-
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a bérlőket, bog 
váltsál: ki.

- Alpár Irén, a népszínház tehetséges látja 
délutáni előadáson játszóit a »Iöre.shflju*-ha .. 
A közönség tapssal kísérte a játékát. A fiatal mű­
vésznő talentuma éppen nem szól a mellett, br; ' 
ennyire rejtve tartsák az esti közímsé* elől. A’ 
őszinte és meleg siker legalább ez ellen bizo­
nyított.

— Pathes Imre a Vígszínház tagja, a jüv 
évre a Nemzeti Színházhoz szerződött. Evek ó i 
alig volt Kzerencsé-ehb szerződtetése a szinliá • 
nak, mint a Pethesé. Férfias egv.iniség, kitim > 
színpadi megjelenés, iskolája ■» iegmodem0!)':. 
ezenfelül pedig legjobb beszélő sz.iné-szeink egyik*. 
Irodalmi szempontból azért tartjuk érdekesre-, 
ezt a szerződtetést, mert nagvon alkalmasnak jó­
juk arra is. hogy a m -tani részben hiányt1, 
részben avult dolgokkal téri sít repertoirt nagyin 
is kiegészítheti. Erdeklődésst-1 várjuk, bog" rr:- 
képpen fogja kihasználni a szhnbáz újonnan szer­
ződőit tagjának gazdag tah.-ntui: At.

— Magyar Szlaház. Páthrny Ilka esiúrfl- 
estére zsúfolt ház előtt játszik. A 1: . .
nepek előtti napa k, ana-.-ek a színházak legvfl- 
ságosabb estéi, a 1 glényeselib saison jegyéi.1®, 
leik .s ovácziok és ünnepi*- c-k között folvr.us !-. a 
Magyar Színházban. Az eddigi z-öfvlt hazak ie* 
Ivébe a Pálmay e-b’k óta az ug-rv-vezull íulz.'.- 
1*üt hazak léptele, amennyiben pé»iüléseket ;- I - 
lyezlek cl a földszinten. Pálmay Ilka minden c- 
I- .. a hétnek feliép njabb rep en, a 
Vjnrss-.-ben, rnie a XI. •• inaim.: ipűeziiil éti, a 
melvet a inüv< sznő oiv népszerűvé t*-U, Flóra ;zi'* 
repot karácson.- e:sö d-buifin án Sz.<•’< stoy Liza 
fogja játszani. A szereposztás egyébként, a 1 t - 
élen Sziki d Kornél!: i. IF-iuonyi-val és F. r. 
v;d.

— A brezováci hős. Cütni és Pálkosi uj 
bohózatára nagy gonddal készül a x'igszinbáz. 
Már mo4 nagy érdeklődés mutatkozik az njii- n- 
ság iránt, a melynek premierjére nézve azonban 
még nincs végleges megállapodás.

IVAROS! ÜGYEK.

Hétszáse^er korona
a főváros szegényeinek.

Polcnyi Géza minapi indítványa hálás talajra 
talált. A főváros mai rendkívüli közgyűlése egy­
hangúlag megszavazta a szeg- ny. k megsegítésére 
zért kétszázezer koronát Csak kevesen jelenlek meg. 
ugyan a városatyák közül, smégis nevezetes, font1 * 
ilése volt ez a mai a fővárosnak. A vita, amelyet f‘r 
ónyi Géza vezetett be, tulajdonképen a szegény-áíö' 
egységes rendezése s egy helyes szegény-ügy* 
i-olitika inaugurálása körül folyt. Formális hah 
vozatot — igaz — nem hoztak, de az elhangzót* 
eszédek tenor ja megmondotta a tanácsnak, hogy 8 

iözgyülés erélyesen követeli a szegény-ügyi adf 
nebezatalát s ezt olyan módon, hogy csak a s-e"
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EGYETÉRTÉS

gúny ember na fizesse. A többi mind, azok is, a 
kik községi pót-adót nem fizetnek s mindenki 
limit, a mennyit vagyoni viszonyaihoz mérten 

fizethet. A tanács javaslata már a legközelebbi 
közgyűlésre készen lesz.

'.[árkus József főpolgármester elnökölt. 1 for­
rtuk János lanacsnoK, a. közjótékonysági ügy­
osztály vezetője bemutatja a tanács javaslatát.”

Engedélyezzen a közgyűlés 200,000 koronát a 
köznyemr.r enyhítésére, a vízvezetéki bevételeknél 
vleatkező 250,000 korona többlet terhére.

J Az rO'í fölszólaló Polónyi Géza volt.
— Nem az indítvány jogosultságát akarom 

megindokolni — mondotta. Egyrészt a segélyt a 
közgyűlés már megszavazta, másrészt — fájdalom

a palotáktól a szegények kunyhójáig mindenki 
tudja, hogy ez a segítség is milyen kevés. Azért 
szólalok föl, m-rt a főváros lakosságának nagy 
rétegében a nyomor fejlődőben van. A mai nagy 
nyomort a törvényhozás intézkedéseivel megol­
dandó gazdasági válság okozza. Ezeken az oko­
kon azonban a közgyűlés segíteni nem

A megszavazott segélyt a főváros orgánumai 
tvzszúk ki közvetlenül, s ne adják át semmiféle 
c-yesiiletnek. A kiosztás szempontjától óhajtandó- 
i.ak tartom, hogy mindenekelőtt a helybeli 
illetőségűek részesüljenek segítésben, s csak ha 
felesleg maradna, akkor segítsük az idegen illető- 
c^güek^t i s.

Főiek i Gél a sok mulasztást lát a múltban. 
A segítség fölosztását a tanácsra bízza. Mautner 
Adolf azt kívánja, hogy a segélyből adjanak az. 
ingyen kenyér, ingyen szén, ingyen tej és a nép­
konyhák intézményének is.

[íízsonyi Vilmos: Heyltelen gazdasági politi 
I ánk az ok t. hogy szegény-ügyünket immár egy- 
. - gesen szervezni keil. A kétszázezer korona meg­
szavazásával régi mulasztást pótoltunk. Nem pár­
tolom, hogy az ingyen kenyér, ingyen tej, vagy 
ingyen szénnek adjuk oda. Juttassuk inkább 
napközi otthonnak. Segítsük azokat, a kik még 
nem szegények, de azzá lesznek, ha nem segí­
tünk rajiak. (Helyeslés) A szegény-ügyi au ól 
fektessék progresszív alapra, de ne pótadó legyen 
hanem önálló adó a létminimum szem előtt tar 
tusával.

I foltai Ferencz nem helyesli a progressziv-jo 
í 'konysági-aüót. A progresszív megadóztatás ese­
ten egyénenként keltene megállapítani az egyesadó­
zók jövedelmét. F.z pedig az adminisztrácziót úgy 
megdrágítaná, hogy a szegényeknek mi sem ma­
radna. Vegyük a lakás-bért a progresszív-adó 
alapjául.

Ultimos János polgármester beszélt még, az­
után pedig a közgyűlés a tanács indítványát Po­
lcnyi Géza, Feleki Béla és ( űzsunyi \ ilmos 
indítványaival kiegészítve elfogadta.

— Zavaros a víz. A vízvezeték csövéből sok 
helyütt megint élvezhetlenül mocskos viz folyik. 
A vízmüvek igazgatósága a Libát azzal menti, 
hogv az utóbbi napokban olyan abn- rmis hidegek 

• rtak. hogy a csöveket nem tudták öblíteni, de 
most, hogy az idő enyhébbre fordult, fokozol* 
erővel fogják megtisztítani a hálózatot. A csövek 
tisztítása azonban újabb zavarokat fog okozni s 
igy valószínű, hogy napokig sok baja lesz a fő­
városnak a vizével. A. ki különben azt akarja, 
hogy a vízvezetékét hamarosan megszabadítsák a 
kellemetlen csapadékoktól, a zavart jelentse be 
telefonon a Vízművek igazgatóságának.

— Hírek a városházáról. A sütómunkások 
és a süteménvkihordók panaszt emeltek a sütők 
ipartársulata eilen, a mely a kihordó igazolványok 
kiadását kezeli s ezzel a jogával szerintük visz- 
zaél. A kereskedelmi miniszter, a kinél a mun­

kások panaszukat előadták, fölhívta a tanácsot, 
hogy szigorúan vizsgálja meg a dolgokat s ha 
igaz, hogy az ipartestület egyesektől önkényesen 
megtagadja az igazolványokat, másoktól elszedi a 
pénzt, de igazolványt nem ad, végül, hogy a dija-!

:U a munkásokon veszi meg s nem a munka­
adókon, gondoskodjék a kellő megtorlásról — 
Az Frys<:bot-királyné utján é-piilíj a illumos- 
va.si.ii[n;ik már elkészült útvonalát holnap járja 
be a mütanrendőri-bizottság. Az útvonal viteldi­
át a közúti vasút igazgatósága leszállította bar­

in incz fillére s a közlekedést már holnap meg 
is kezdik. — A sertésvásáron s a közvágóhídon 
felgyűlő trágyát a főváros árverés utján áruba 
not sajtja. A7. ajánlatokat január húszadikáig kell 
benyújtani a közgazdasági ügyosztályban. A Gelléri- 
purt kiépít sőre a mérnöki hivatal ma előterjesz­
tést tett a tanácsnak. A tervek szerint az alsó part 
•zázhét, a felső kétszázharminezhárom ezer ko­
ronába fog kerülni. — A Kálvin-téren várócsar­
nokot és illemhelyét épít egy vállalkozó a villa- 

megá

— Eskütétel a Kúrián. A Kúria ma délelőtt 
fiz órakor Szabó Miklós elnöklete alatt ülést tar­
tott. Uhlyarik Gedeon és Thirring Lajos újonnan 
kinevezett számfölötti bírák az ülés folyamán le­
telték a hivatalos esküt.

— Vita a bűnvádi perrendtartásról. A 
Magyar jogászegylet legutóbbi ülésén folytatták a 
ninvádi perrendtartás eredményeiről megindult 

vitát. Bnrrm Ignácz kúriai biró a kódex 385. sza­
kaszának harmadik pontját módositandónak tartja, 
viszont az esküdtekhez intézendő kérdések ügyészi 
ormulázását előnyösebbnek tartja, mintha a bíró­

ságra bíznák. Az esküdtszéki intézmény nélkü­
lözhetetlennek bizonyult. Sehüchter Miksa orvos- 
tanár szellemes módon az esküdtszéki bíráskodást 
támadja. Az esküdtek szerinte az orvosszakértöi 
nyilatkozatokhoz minden szakértelem nélkül szól­
nak hozzá. Az esküdtszéki intézmény hatását 
sznggesztivnek mondja. Az érdekes vitát az újév 
Után tartandó első ülésen folytatják.

— A téves kézbesítés. Fürst Zsigmond 
pécsi kereskedő Kossuth Lajos születésének szá­
zadik évfordulója alkalmából ötszáz darab bronz 
Kossuth-r-rmet rendelt a budapesti »Kossulh- 
érem vállalat <-tói. A levelét azonban tévedésből 
Brust Béla fővárosi ékszerkereskedőnek kézbe­
sítette a pósía. Brust szintén la: tolt az üzletében 
ilyen Kossuth-érrneket és ezért 1 first Zsigmond 
megrendelésének eleget teil. De Fürst nem akarta 
az utánvét utján küldött árukat elfogadni és mi­
után Brust ahhoz ragaszkodott, csalás és levél­
titok megsértése miatt följelentett a budapesti 
ékszerészt. A büntető járásbíróság ma tárgyalta 
ezt az iigvet. A bíró* fölmentette Brust Bélát, mert 
a megrendelés teljesítésénél követett jóhiszemű­
ségét be tudta bizonyítani.

zónarendszer megteremtőjének szemei előtt 
nemcsak a financiális viszony lebegett, ha­
nem inkább azt óhajtotta vele elérni, hogy 
az ország fővárosának idegenforgalma élén­
küljön. Ezért tette lehetővé az ország távoli 
vidékein, a határ közelében lakóknak is, hogy 
olcsón juthassanak el Budapestre. Éppen 
ezért tetszik különösnek, hogy az államvas­
utak most, mikor az idegenforgalom fejlesz­
tése végett, külön akczió is indult meg, en­
nek az akcziónak akadályokat gördít az út­
jába, megdrágítván az utazást.

Hogy ennek a megdrágításnak nagy fínan- 
cziáíis eredménye lenne, abban határozottan 
íamáskodunk. Előre látható, hogy a forgal­
mat nc-rn fogja növelni. A mai mostoha idő­
ben bizony száz ember közül lcüenczvenki- 
le’ricz kétszer is meggondolja, hogy útnak

jon-e, ha körülményei nem kényszerítik
bb viteldij mellett.

A közönség köréből
A kezein® Ünnepek alkainrtiól ajánljuk 
az elismert kittinó mlréséeii
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mos vasút megálló-helyének lüzelében. A Pesti 
Házéi Takarékpénztár, a mely a Dannbiusz-szob- 
Iát azzal a kikötéssel ajándékozta annak idején 
a lakosságnak, hogy a Káh in-téren illemhelyét 
nem szabad fölállítani, a főváros kérésére ettől a 
inkötéstől elállóit.

YORK
életbiztosító-társaság

egyetemes kötvénye;
a leyjobb biztosítás *^£5

mert félévi fönná!!á-a után

íöltétlenűi megtámadhatatlan.
! Az egyeteme; kötvény garautálja a biztosítás 

folyamán igénybe vehető kölcsön összegét.

A díjfizetés beszüntetése esetere a töké-l 
sitett kötvény összeget és

az ingyenes biztosítási meghosszabbítás 
——időtartamát vxrmxn:
dere és köteSezöleg megái apitja. 
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A félhivatalos kommüniké, mely a meg­
reformált tarifa életbeléptetését jelzi, bizo­
nyos kedvezményeket emleget, a melyek a 
közönséget, szerinte bőven kárpótolni fogják a 
drágább viteldijérl. Ilyen kedvezmény az lenne, 
hogy ezután a nagy- távolságoknál az uta 
zásf 24 órára meg lehet szakítani és hogy 
ezután a gyorsvonatokban is lesz harmadik
kocsiosztály.

Kedvezménynek, kedvezmény, igaz, de se­
hogy sem tudjuk azt olyannak felismerni, a 
mely az utazás megdrágításával bőven 
fölérne.

Tartunk tőle, hogy a tapasztalat rövid idő 
múlva he fogja igazolni, hogy a változtatás­
sal nem javítottak a ro.% hanem rontottak 
a jó rendszeren.

EERESKEBELEi.
<* Tiltakozás a tőzsdetörvény ellen. Az

osztrák Centralstelle állnnuó bizottsága • mint 
Becsből jelentik — elhatározta, hogy a Reichs 
rath két háza által elfogadott tőzsdetörvény ja­
vaslat ellen tiltakozását akkor is fenntartja 
ha, azt a szentesítés törvény erűre emeli. 
határozatát a Central stelle azzal okol ja meg, hogy 
a Reich-rath állal elfogadott javaslat csak eb ié 
leli tilalmat foglal magában a tözsdeszerű határ 
időüzletre nézve, a mely rendeleti utón lép éleit 
3 a tilalomnak sem polgári, sem büntetőjog 
szankeziója nincs. Kiemeli a megokola«, bog 
ama befolyás, a melyet a bankok és a nagytőkés 
speku’áczió a kormányra gyakorol, csakis teore 
tikos értékűvé fogja tenni a rendeletek utján 
szabályozó tilalmat. Arra is hivatkozik a Cenlral- 
stelle, hogy miután belföldiek a tözsdeazerü ha­
táridő üzletektől gabonában és őrlési termékek­
ben a külföldön, tehát a magyar tőzsdén a tör­
vény mostani formuhízásában el nem tiitatnan, 
ezek jóéi következményeket vonhatnak magok 
után Ausztriában. A Centralstelle megokolása ki-

Ősöd a fővárosban. A budapesti kereske­
delmi ésváHólörvényszék Kiszela Ágoston budapesti mm 
bőröndős ellen, (üzlete Dohány-utcza .46 sz. a.) 
a csődöt elrendelte. Gsődbiztos Szabó Árpád bíró, 
tömeggondnok dr. Köves Béla ügyvéd, helyettese 
dr. Pupp János ügyvéd. A követelések bejelen­
tésére 1903. évi január 22-ke van kitűzve.,

** Fiume áruforgalma. Fiume kikötőbe no­
vemberben a központi statisztikai hivatal kimu­
tatása szerint 204 drb és 302.110 métermázsa 
áru érkezett tengeren: a kikötőből tengeren el­
szállított áruk mennyisége pedig 20 darabot és 
889.155 métermázsát tett. Ez adatok szerint a 
behozatal körülbelül 11 ezer mm-val kisebb, el- 
enben a kivitel mintegy 127 ezer mm-val nagyobb 
.olt, mint a múlt. év ugyanezen hónapjában. Ez 
évi január—november hónapokban tengeren ér 
lezett és elszállított áruk mennyisége 44.809 da­
rabot és 9.871,3*2 métermázsát tett, mely ineny- 

yiségből 8.291 darab és 3.181.951 mm. a beho- 
atalra: 36.515 darab és 6,«89.361 mm. a Kivitelre 

„sik. Összehasonlítva ez adatokat a múlt ét 
ugyanezen időszakának adataival, azt látjuk, hogy 
a behozatal körülbelül 433 ezer^mm-val; a kivi­
tel pedig 422 ezer mm-val csökkent. A csökke­
nést a behozatalnál főleg a tengeri, bor, ásvány-

Pestmegyevidéki : 300 mm. 79 L, 8.3z K., 2Ő(i 
m. 79 k. 8.f>0 kor., 500 mm. «S k. S.-obor., bak

mind három hónapra.
Bácskai: 100 mm. 78 k. 8.25 kor., 100 • t

k. 8.15 kor.. 150 mm. 76.3 k. 8.30 kor., 10'J mííl• 
78.S k. 8.30 kor., 100 mm. 70 k. 8.3C kor., 100 mai 
70 k. 8.22 és fél kor., 100 mm. 79.5 k. 8.23 fc lel 
kor., mind bárom hónapra.

Zab: 100 mm. 6.62 és fél kor., 100 mm. 
és fél kor., mind készpénzfizetés mellett

Az árak koronaértékben értendők o0 klg.
A határidőüzlet irányzata ma gyengébb volt. 

Artrentinia kedvezőtlen tudósításai és a newyor .. 
börze erős kontremin vásárlásai miatt Amerikától 
szilárdabb irányzatot jeleztek ugyan, ez azonban 
realizálások miatt nem volt lényegesebb hatással az 
itteni batáridőüzletre. — Köttetett:

„zén, foszfátföldek, nyers juta és nyers vas 
lehozaíalának hanyatlása okozza, a kivitel apadása 
pedig főként a búza, elsőrendű kemény müia, 
ölgyfa-donga, a különféle fűrészelt faáruk és a 
közönséges vasáruk és jármüvek kivitelében je- 
entkezö csökkenés következménye.

** Qólígyamölcs-ankcztó. A Magyar Keres­
kedelmi Részvénytársaság legutóbb tartottaukezió- 
ján 5000 láda narancsot, czilromot és mandarint 
adott el a következő árakon: Narancs: 160-as 
7.50 koronától 8.50 koronáig, 200-as 4.50 _ koro­
nától 
rónáig

öl 6 koronáig, 300-as 5.u0 koronától 6.o0 ko-
__ úig, 360 as 5.50 koronától 6.50 koronáig, czit-
rom: 300-as és 360-as 5.50 koronától 6 50 koro­
náig, mandarin: 80-as 4 50 koronától 5 koronáig, 
100-as 2.50 koronától 3.50 koronáig. A Vgköze 
lehbi aukezió kedden, e hó 30-án lesz, a mikor 
12.000 láda narancs, ezitrom és mandarin kerül 
eladásra.

GAZDÁSA61 GIRSE.
* A oiukorkontinges felosztása. Az Oi=z. 

Magyar Gazda-ági Egyesület közgazdasági 
szakosztálya kedden délután 4 órakor ülést 
tart, a mélyen állást foglal a czukoikontin­
gens felosztása tárgyában.

* Áilatforgalmi korlátozások. Az osztrák 
belügyminiszter legújabb rendeletével sei iésv esz­
nek Ausztriába történt behurezolása miatt követ­
kező helyekről tiltotta meg sertéseknek Ausztriába 
való bevitelét: Varasd m. Elasyeci, krapinai és 
progradai, Zágráb m., goüca, v^likai és stnbicai 
járásból: száj és körömfájás betegség behurczolasa 
miatt: hasított körénü állatoknak Ausztriába \ul6 
)evitelét: 4 roncsén m. vágbeszterczei járásából és 
Pozsony városból. Ugyanezen rendelettel hatályon 
kívül helvezte Besztercze-Naszód m.^ naszódi. 
Hun vad m. petrozsényi, Pest m. pomázi és váczi 
járá-ai, Szentendre és \acz városok, Budapes. fo- 
és székváros és Varasd város, valamint Szepe-> 
m. szepes-ófalvi járása ellen érvényben volt ser­
tésbeviteli, úgy szinte Sopronmegye nagymartom

kiadott szarvasinarhabeviteli tilalmat.

Délelőtt.
Basa áprilisra 7.77, 7.75, 7.77, L 
Rozs áprilisra C.73 6.72 6.76 k.
Tengeri májusra 5.78, 5.77 5.78 k.
Zab áprilisra 6.23, 6.21, 6.22 k.

Déli 1 Cra 30 percekor hivatalosan záródnak

Búza áprilisra............................. .... -
Rozs áprilisra.............................. ....
Tengeri májusra . .
Zab áprilisra.................... ....
Káposzta-repczc augusztusra . . .

Délutáni forgalom:
A délutáni tőzsdén csak tavaszi búzát kerestek, s 

ez magasabb jegyzéssel is került forgalomba.
Délután 4 óra 30 pereskor záródnak:

r* _r -”Q
• t • • ‘
.... C.74—6.7*

».10—i .< i
6.74—0.. •* 
5.78—5.7*
6.21—6.2:;

11.80-11.90

Búza áprilisra . 
Rozs áprilisra 
Zab áprilisra . 
Tengeri májusra

652—6.23
5.78—5.79

Terménytőzsde.
Sertészsír 69 > 0 korona, háromdarabos szalonna 

57 korona 50 küogrammonkint.
jVcers szesz jegyzése : Budapesten ...»-o0 k. peri. 

38.50 k. áru.

Gabona- és lisztforgalom
1902. évi deez. 19. esti 6 órától decz. 21. esti 6 őrá.

lárá^'t falion
fejti, hogy a határidőüzlet ellen indított er,:>3 kivéve e járásban fekvő Marczafalva községet, a
agrárius mozgalmat nem szabad látszólagos en­
gedmények miatt elaludni engedni.

* KülkereBkedelmunk novemberben. Alább 
közöljük a m. kir. központi statisztikai hivatal kimu- 
talását külkereskedelmünk novemberi és január-no­
vemberi forgalmáról. Kitűnik belőle, hogy a váuikül- 
föiddel szemben mérlegünk jelentékeny ö 
aktív. Ausztriával szemben is kiviteli többletet 
mutat, a mely azonban < =ak kevéssel haladja meg 
a két midió koronát. A forgalom külön ben a igy ala­
kult: Ez évi november hónapban a magyar korona 
országainak területére összesen 3,244.383 mm. 
és 214.727 darab árut hoztunk be, mely mennyi­
ségből 2,097.818 mm. és 52.046 darab Ausztriára 
esett. Kivitelünk ugyanebben a hónapban 
6,594.167 mm. és 779.220 dr.-bot tett ; egyedül 
Ausztriába 4,766.526 nim.-t és 496.847 
vittünk ki.)

Ez év járműi—novemberi 
nyeit szembeállítva az 1901. évi január—novem­
beri időszakának eredményeivel, a következő kis 
táblázat mutatja:

ezer métermá- érték

honnan csak a vész megszűnte után 40-ik napon 
vihetők Ausztriába szarvasmarhák.

Temesvármegyel Gazdasági Egyesület

...... jvrkv~e«i üntaUtu* ott
Az áru meg- 

nevezése
ras-.uon j hajón \ f gyűlt p-inuton hajon \ együtt

in é 1 B r ta a * % _____

bura
rozs
árpa
zab
tengeri
repeze
liszt
korpa

a) helyi
45642! — 

126c —
5328; —• 
0094 ___
1792; —

28V -
5^3; —
- 1 -

orgalomban 
456421 ■— ! 

12621 209
53281 — 
2924; — 
1792; — 
231 101
583.; 23794 

— j; 3793

1 
1 I! 

1 
1 

l 
1

______

203

101
23791

3793

összesen 57792, - 57792, 2.89.
b) átmeneti forgalomban

búza — 1 — — *—1
rozs —. j ---
árpa — — -- --
zab -- --
tengeri -- 1 --
repeze — i —
liszt. — ji 1
korpa — ! —
összesen í - i - j — |j — i - i —

Gazoló választmánya báró Ambrúzy Gyula el­
nöklete alatt ülést tartott, melyen először a járási 

előadók állását töltötték bemezőgazdasági —.........-........ - - i 1 v»». »»»».»» « ......... ......... — « .
tán elhatározták, iiogy Temesmegye keleti re8ZU" szabású fedezési vásárlásokat tett. Ha az ártól’.a-

Ezn-!

Értéktőzsde.
A mai tőzsdén a vételkeuv rendkívül 

volt. mert a kontremin az
élénk 

e^ész vonalon nagy

mértékben ki 
némileg

darabot 

időszak eredmé-

szerzésével a hússertés tenyésztésié kivan áttérni, meiyek az itteni keresletet teljes 
kisérletkép támogatni fogják és siker esetén va" I elégítettek és az emelkedő mozgalmat némileg 
lumpMivi tcjszövetkezetlei biró helyiségben propa- korlátozták. Nagyobb mértékben csupán a ulagyar- 
uálják á hússertés tenyésztését. A liázi ipari és Hl!elhank részvényei emelkedtek, melyeket a dui 
" izdasági tanfolyamokról tett kedvező jelentés tűtsde zárlata után bécsi számlára is vásároltam 
tudomás vétele után a folyó ügyeket intézték el. A he!vi értékek piaczán nyugodt maradt a har.-

i’ulat és az árfolyamok alig változtak. A sorom­
pónál a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank részvé­
nyeit keresték élénken jelentékenyen javult ár-

TÖRVÉNYSZÉK.
— Egy házépítő szövetkezet Ígéretei. Né­

hány évvel ezelőtt Rákos-Keresztáron égy szövet- 
ezet alakult, hogy munkásosztály számára ol- 

v--ó, kénveiines Lázakat építsen. Kishivatalnokok. 
munkások csapatostul léptek a szövetkezetbe és 
sokan az utolsó filléreiket vitték ennek pénztá­
rába. A szövetkezet igazgatósága azonban nem 
váltotta be ígéreteit: a tagok a sok pénzért kö- 
cünséges, nyomorúságos konyhákat kaptak. 1 ajda 
I de a Magyar Szóban megírta a vállalat mükötlé- 
sé*t és egyben JJaranyay Gyuia műszaki taná- 
i -ost és Xirú'-’k Andor főmérnököt azzal vádolta, 
ho,Tyr a tagok kijátszásában ne..ik is részük van. 
A két mérnök Vajda ellen sajtópert indite ti, s 
Zsitvav elnöklete alatt ma tárgyalta a. budapesti 
esküdtbiróság. Vajda Edét ur. Gaul Jenő védte, 
a ki, még mielőtt az érdemleges tárgyalás meg­
kezdődött volna, több tanú kihallgatását kérte, a 
. ik a czikkben foglalt állítások valódiságát fogják 
bizonyítani. A törvényszék ebben a formában 
elrendelte a bizonyítást és a tárgyalást elha­

lasztotta.
__ Makkainé a vádlottak padján.Szomorú

eset történt a nyáron Mekkái Zsigmond, Ákos- 
falva népszerű képviselőjének a házában. A de­
rék honatya kis leánykája a korpás-szekrény kö 
zelében játszott, beleesett s ott lelte halálát. A 
marosvásárhelyi ügyészség a szerencsétlenség 
miatt vizsgálatot indított és gondatlansngbol oko­
zott emberölésért vádat emelt a kis halott édes­
anyja ellen. A törvényszék — mint nekünk .jelen 
tik — tegnap tartotta meg ez ügyben a főtargya- 
lást s miután Makkainé beigazolta, hogy se gon 
datianság, se mulasztás vádja őt nem érheti, föl 

mentették.

KÖZGAZDASÁG.

Drágább lesz az utazás.
— Az uj zimadijszahás. —

Január elsején uj személy* és podgy:'=7 
díjszabás lép életbe a magyar államvasuta* 
kon. Ebben az uj tarifában legfontosabb az. 
hogv az eddigi zóna-dijszabic-t inegváltoztat- 
ták’a zónarendszert inegreforrnálták, vagyis 
nevezzük nevén a gyermeket: az ntnzust meg. 
drágították.

Eddi0, a távolsági forgalomban tizennégy 
vonalszakasz volt. ezután tizenhat lesz Az 
uj ló ik zóna .‘101 kilomé!érnél kezdődő 
400 kilométerig tart. a lG-ik zóna. pedig dOl
kilométer-tői bame-.y
T ,, I „ 1.dig úgy

avüisagu Az arak po-
alnkuln.uk. hogy a két utolsn zóna 

i személy- és tryor vonatoknál egyaránt az Ciső 
-oesiosztálvbiiii d kor-inával, a második osz­
tályban -2 koronával, a iiarrnadik osztályban 
)f.(li<r 1 koronával drágul.

Az uj beosztás szerint tehát a személy­
vonatokon a lö-ik zóna. arai^ öl. 14 es 
korona, a gyorsvonatokon: FT, IS és KJ ko­
rona. a 1G ik zónában a személyvonaton 
Ki és 10 korona, a gyorsvonaton 10, 20 és
21 korona. .. ,

AZ utólihi években sokszor volt szó róla.
l,r,.rv a mostani zóna nem felel meg telje­
sen a hozzáfűzött várakozásnak, különösen 
íinaneziális szempontból nem. Meg, hogy az -

szákban és ezer da-rezerkn
rabokban onákban | nyernek utolsó szelvénye

1901. 1902. 1902.
jan-novb.jan-novb. jan-novb.

2.346 2 680
33.441 31.321 1,071.859

8.445 9.350
58.850 58.783 1,177.947

Behozatali (-) vagy + 6.099 + 6.670 
Kiviteli (+) többlet ,-25 409 -27.462 ^ 106.088

Ez adatok szerint behozatalunk a folyó év

TESTES KÖZLÉKENYEK.
* UJ szelvények. A pénzügyminiszter hirdet 

meny utján közli, hogy az osztrák egyesített 
államadósság (4 2 száza.ékes ezüst és papirjara- 
dék) 10U0 forintos czimleteihez, miután a szelve

Behozatal 

Kivitel

folyam mellett.
Előtőzsde.

Az előtőzsde .-lénkebb forgalom mellett kedvez' 
hangulattal folyt le. _r Köttettek: Osztrák tute, 

az 1903. év első felében I részvény C71.<5—6.2.75, _magyar hitel au i
esedékessé válik, uj szel vény iveket fognak kiadni | ^ekáloghiSÍnk II kSj.^TS.-^osztr.-

I j szelvénvivekct a. m. kir. központi a..ampenz-, ^ államvcsut C7ti—677.75, déli vasút. —- rimám’
tárnál, Budapesten, a budapesti és zágrábi kir. ----- --------- , magyar kor. járadék
állampénztárnál, valamint a beszterczebányai, de 1 közúti vasút —.-------— •-
reczem, fiumei, kassai, kolozsvári, nagyszebeni, | ^7—,----- salgótarjáni

városi villamos vac 
kőszénbánya .—■

Osztrák bitei-

szelvénvivekhez tartozó szelvenyutalvanyoKat Kei i .arí|amvasat c77 7r,_678déli vasút 64----- 1,
tizenegy első hónapjában 2 mii ló 120 ezer mé- ^Idám ban kiállított jegyzékkel tartoznak az Ulelö Kimamuránvi vasmű 468.-----469.—, magyar koronu-
termázsával kevesebb, a darabszám szerint kimu- pénztárnál vagy adóhivatalnál benyújtani, a jegy- jíiracjv!; 97.95—96.—, közúti vasút, 626 —c ..—, vz-

°H, Lékekben a szelvény utalványok lényeges ismertető r05j villamosvasút 327----- 328
kicserélési időpont) felsorolni s

*hsc mél­

tatott áruknál pedig 334 ezer darabbal több v , ( 
mint az elmúlt év tizenegy első hónapjában, ni I jeleit (nem, szám 
vitelünk ugyanazon időszak alatt az 1901. | azonfelül a jegyzékeket a lakás meg
__^íelelő időszakával szemben C ■ ezer meterma-1 aláírni.
zsával csökkent, ellenben 905 ezer darabbal emel­
kedett. A behozatal összes értéke 1071.86 millió 

a kivitel értéke pedig 1177-95 millió
koronára rúgott s igv kereskedelmi mérlegünk Gabonatőzsde.
10609 millió koronával volt aktiv Ausztriiral javuini fog. I magsar
szemben azonban kereskedelmi mérlegünk csak l-g. u.szm, uuny a J, . —. .—
213 millió korona kiviteli többletet mutat, miután Malmaink, noha évzárlat előtt altnak, újra hozza- | kor j.-ira(j,-.i.

állatink rí vásárláshoz és ma mind« gy 20,000 mé-

Déll tőzsde.
A déli tőzsde hangulata kedvező maradt az árf

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
Köttettek: U--

672.-------- ,
lyamok keveset változtak. —_
trák hitelrészvény 671. .o-

hiteibank 711.75—712.50, magyar lesz; - 
és pénzváltóbank — —■—• . ma- ■

II. lob. 472225—.— osztrat-
677.50—678.50 Déli vasút 

—.----- , magx.
120.-

a behozatal összes értékéből 838-65 millió, — a I láttak a vásárláshoz és ma mind' gv 
kivitel összes értékéből pedig 840-78 millió Késett | ternnjz<-ivai gyarapították készletüket. Hogy az
Ausztriára.Kivitehczikkeinkkozottlegfontosabbak a keveset emelkedhettek, annak
gabonanemüek és a liszt. A gabonanemuek kivitele a = . cuooOOOmé-
folvó év tizenegy első hónapjában kivétel nélkül oka az, hogy a hozatalok mintegy MWjW me-
tulka hűha a múlt év megfelelő időszakában ki- termázsára rúgnak, de még mindig 1.1UU,U001 m.yy;u.
vitt mennyiségeket, a lisztkivitelnél azonban némi méterrnázsával kisebbek a tavalv ugvanezen idő-
csökkenés látható. Az értéket tekintve legtöbbet kimUtatolt hozataloknál.
— 149.96 millió koronát — kaptunk a lisztért, , a oonnn mm kn9n hcM. , , . r.- .n li r / < ■ * An or* ,^ 11: • 1 A kÉBzaruplaozon ma — J,U0u mm. huza ko.imi" búzáért 7 i.l9 millió, — árpáért 46 86 millió 1 A Bt:8iar“v

magyar 
m ilo ó
jelzáloghiteibank

á Hamvasul
rim am úrim yi vasmű

—, közúti vasút v2u---- .-
325.50.

Helyi értékekben 
resk. bank 26.02.

1 óra 30 nerozkor záródnak : Oszlrau hitelre
vény 671.50-671.75, magyar hitelbank 712-/12.-

leszámitotó- és penzváttobank 4-.0.----- 44- .
ifbáiochiielhank li. ki

városi villamos vasút 32 5. ... ,
köttetett: Pesti magyar J:

kib. 472.50-4,3.- . oszt r
aagyar áUamvasut 678—6«fi.vü déli \a-Mit 64.
imamurányi vasmű 468.----- 469., magyar^korocajara-
lék 97 95—98.— , közúti vasút 626.----- 627.—, var.-a

ÍSíar-SSp .fény mn* *?gibb,- A «Obbi g.bonano-
_ vígdl zabért 28 19 millió koronát. Emelkedett I mekber. nem volt üzlet. — Kiadatott, 

a folyó év tizenegy eh5 hónapjában a múlt év
__i/l/Icirnlj'í rif

Búza. Tisza vidéki: 350 mm. 82

államvasutak a távolsági forgalomra ráfizet­
nek tehát meg kell változtatni.

Xom tudjuk, hogy csakugyan vc- zleség- 
,rp| jáK-c a távolsági forgalom és mennyivel, 
de azt tudjuk, (mert az áliamvasutak igaz­
gatósága iüuiol-idüre pontosan kirnuLaLpi e-> 
nyilvánosságra hozza) hogy hány millió 
korona fölös-leget szolgáltai oil . már be 
az állampénztár ha. Konstatálhatjuk, hogy 
ezek a beszolgáltatott fölöslegek ebben az 
évben is sok millióra ingtak.. 11a lehat; a 
távolsági forgalom a mostani zuiia-beosztas 
szerint nem is íizelnó ki magát, úgy, aliogy 
azt az államvasutak igazgatósága és a keres­
kedelemügyi minisztériumban szeretnék, a 
különbözetek esetlegJiiányt kipótolja a többi 
zóna jövedelme.

Különben, úgy tudjuk, hogy a mostani

ökrök állanak, melyekért 84.52 millió koronát gj. j" «.cukor., 750 mm. 78 k. 8.60 kor., 400 mm
.raptunk a külföldtői. sertésekért 58.26 millió ko- 8i k. 8.60 kor.,500 mm. 79 k. 8.60 kor, 1000 inni.
koronát, lovakért és csikókért 24.27 millió koro- g0 k. 8.55 kor., *00 mm. 77.5 k. 8 55 kor., 10;
nát mi" a többi állatoknál kimutatott értek egyen- 76.7 k 8.55 K., 300 mm. 80. « k.^Eou kor.,
ként nem érte cl 20 millió koronát. Behozatali mm. 78 k 8.50 kor ,100 mm «« ^
KUIII nem - - - 1 i(j(t nun. 79.5 kilós S.uO kor.. 100 mm. ,9 k. 8.45

1600 mm. 78 k. 8.55 K., 100 mm. 80 k. 8.t>0 kor.,

100
8.50 kor..

jel? álogbi lel hank II. ki
magyi
ri
dók
villanios vasút 326—327,—. |

trämium-üzlet: Dijbiztositások: Osztrák laic ­
hen holnapra 4-5 k., nyolez napra 10—12 k., j£i u 
ár végére 24—26 korona.

Utótőzade.

Az utótőzsde élénk volt: a Magyar Hitelbankra - 
vények rohamosan emelkedtek Köttettek : Osztrs ■ 
hitelrészvény 671-67::.—. magyar hitelbank .18 — 
—716 —, magyar jelzáloghitelbank II. kb-_ - - -
osztrák-mazvar államvasut 678.50—678.50, közúti

ez.ikkeink közül legnagyobb fontossággal a fonó j 
és szövőipar készítményei bírnak, melyekért ösz- 
szesen 358 millió koronát fizettünk a külföldnek 
ebből egyedid Ausztriának klO.üO millió ko­
ronát.

** Az üveg ára nem változik. A magyar- 
országi üveggyárosok egyesülete kötelezuleg cl

osztrák-magyar
vasul-------- -— rimamurányivasmu

órakor záródnak: Osztrák lutelrészvénN 
5—673.—, magyar hitelbank 71G.—— .16.;«o.

300 mm. 80 k. 8.55 kor., 100 nun. 79.3 k. 8.52 és I magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 445-446 - 
fél kor 100 mm. 80 k. 8.52 és fél kor., 100 mm. | magyar ipar- és kereskedelmi bank —• . murvai 
79 f, k. 8.52 és fél K„ 100 mm. 79 k. 8.52 
kor, 100 mm. 79.5 k. 8.42 és iái kor., 100 mm. | gyár

8.50 kor.. 100 mm. 81 k. 8.50 K., 200 mm 
k. 8.15 K.. sárga, mind három hónapra

79 k. 8.32 és fél kor.,or.vv.gi ........ Fejérmegyei: 300 mm. 79 k. 8.32 cs lél kor.,
határozta, hogy az 1902-ik évre megállapított 700 mn,_ 70.5 k. 8.32 és fél kor., 750 m. 79 k.
üveg eladási árakat változatlanul érvényben tartja 8.32 és fél .kor.. 200 _ min 80 k. 8.47 es tel K .
az 1903-ik esztendőben. E határozat kötelező az I ^ ™nrg^ 700 mm. C|o k. 8.30 K„ 700 mm! 79*5

összes, a magyar korona területén működő gvá- k. 8'3q kor,, 500 mm. 79 k. 8 30 kor., mind három

es fél I jelzáloghitelbank 11. kib. 473.----- 4*4. - , osztra*-” -
államvasut 678.25—678.50, déli vasul 64

65—, rimamurán'ji vasmű 468.-----469, magy.v
korona járadék 97.95—98.—. közúti \asut 6_«.- 
628.—. városi villamos vasút 325 326. .

rakta. hónapra.

BECSI GABONATŐZSDE;
Béoe, decz. 22. (Az Egyetértés távirata 

; Magasabb nevryorki tudósítások kapcsán a ma



EGYETÉRTÉS Kedd, deczember 23,
gabonaüzlet szilárdabb irányzattal nyílt meg, az 
árfolyamok kezdetben mérsékelten emelkedtek, 
de később mert az üzlet pangott, ismét alább 
szálltak. Köttetett: búza tavaszra 7.90—7.86 
korona, rozs tavaszra 7—7.01 korona, zab 6.51 
korona.

Szesz, kontingentált kész áru 36—36.40 ko­
rona.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Bét», decz. 22. (A z Egyetértés távirata.) 

Minthogy n kiegyezést tegnap sem vitték dűlőre, 
a mai eiőtözsde tartózkodóan nyílt meg. Később 
azonban jobb külföldi tudósításokra barátságo­
sabb lett a hangulat és az árfolyamok mérsékel­
ten emelkedtek. Ma leginkább osztrák-magyar 
Ailamvasuti és alpesi bányarészvényeket kereslek. 
A sorompónál 3 százalékos délivasnti elsőbbsé­
gekben volt némi üzlet.

11 órakor záródnak: osztrák hitelrészveny. 
671.25, magyar hitelbank 711.50, osztrák-ma­
gyar áílamvasut 677.75, déli vasút 63.50, alpesi 
bánya 368.—, májusi járadék 101.30, magyar 
korona-járadék —.—, török-sorsjegy 111.50, né­
met birodalmi márka 117.11, Liinderbank —.— 
iombardok —.—, elbavölgyi vasút —. rima- 
murányi vasmű —,

A déli tőzsde nyugodtan nyilt meg, az árfoly amok- 
köveset változtak — Jegyeznek : Oszrták hi- 
telréezvény 671.25, magyar hitelbank, 711.—, 
Länderbank 385 50, Unionbank 532.—, anglobank 
268—bankegyesület 448.50, osztrák-magyar 
.diámvasút 677.50, déli vasút 63.75, elbavölgyi 
> ásni 454.—, alpesi bányarészvény 368.—, 
rimamurányi-vasmii 468., májusi járadék 
101.35, magyar korona járadék 97.90, török 
orsjegy 111.50 német birodalmi márka 
L17.11, Schodnica —.—, észak-nyugati vasul 
—. prágai vasmű —.

Béos, decz. 22. (Magyar értékek zárlata.)4%-os 
aranyjáradék 120.—, tiszai és szeg. köles, sorsjegy
156.50, magyar vasutkölcsön ezüstben —.—, magyar
leszámítoló- és váltóbank-részvények------., rimamu­
rányi vasmű 466.—, magyar ezukoripar 13.45, 
magyar koronajáradék Ü7.80, 4%-os magyar 
tüiutehennentesitési kötvény —.—, magyar 
hitetbankrészvény 712.—, magyar nyeremény 
köles. sorsjegy 201.—, kassa-oderbergi vasut- 
részvény 378.—, magyar keresk. bank 260U.

Béos decz. 22. (Osztrák értékek zárlata.) 
4.2%-os papirjáradék 101.35, 470-os osztrák arany 
járadék 120 70, 1860. sorsjegy 151.10, osztrák hi­
telsorsjegy 431, angol osztrák Lank------.
bécsi Bankverein 448.—, osztrák-magyar bank
15.50, déli vasút 62.50, dimagőzhajúzási tár 
suiat 873.—, dohányrészvény 334.—, cs. ldr. 
vert arany 11.33, német bankváltók 117.05, 4.2%-os 
ezüst járadék 10.1.15, osztrák koronajáradék 100.40, 
1864. sorsjegy 249, osztrák hitelintézeti rész­
vény 871.50, Union-bank 531.—, osztrák Lün 
uxrbar k 369.50, osztrák-magyar áílamvasut 677.— 
elbavölgyi vasút 454—, alpesi bányarészvény 
867.50, 20 frankos arany 19.05, londoni váltóár 
239.25, Lipotkohú 315, szilárd.

42.75, nyugodt; nyers ezukor folyó hóra 22.—, jan, 
áprilisra 22.50, tartott; fehér ezukor folyó be 
25*50. jan.—áprilisra 2G.—, márcz.—jun-.ra 26, 
május—augusztusra 27.25, tartott; fíinomiti
ezukor folyó hóra 93.50, dec.-ro 94.—, időjárás 
enyhe.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai.

Hivatalos árjegyzés (nagyban).

czikkek óra deczeinbor 22-én.

Húsféle.
100 Ltirt

Marhahús hátulja 1. 100—10! K.
„ „ n. 86—100 ,

Birkahús „ í. t i-80 „
. .11. C4-T4 „

Borjúhús „ 1. i 28—140 ,
„ „ 11. Ilii—128 „

Sertéshús I. rend. 1 U. tol—112 ,

Kolbász füstölt
10U ki.

Baromfi (élő).
Tyuk 1 pár 
Csirke 1 pár
Pulyka 1 pÁr
Kucza hí 7oTt 1 pir

l 'egyes. j Burg: sárga 100 ki. 
í Paradicaoiu <?*r«tt. q.

Halféle.
kiló

Tojás (tea) 100 drb. 0.00—7 — j 
Sárgarépa lOO kiló 4.00— 0.00 j 
Bab nagy 100 kiló 2C.----28.— j
Paprika I. 1O0 kiló 100-110.— í Harcsa (élő) 2.00---- 2.S0

„ 11. , , 60—100.— I Ceako (élő) 1.20—I S«' „
Vaj kőzőne. kilónkint 1.60—1 80 j Puiity dunai 1.40—1.80 „

» » n 1.10—1.60 i Compo —.—.— *
Burgonya rúisalOOkl. 5.00—5.60 Rák (édesvízi) —1 dq,

Sertés kereskedelmi csarnok)
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 22. Hízott sertésárak: T. 
gyár elsőrendű: Öreg nehéz (páronlunt 400 
felüli) 110—111 f. Közép (páronkint 300—400

súlyban) 114—115 f. 
-320 klgrig

F

Szeri iái: Nehéz (páronkint 260 klg.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, deczember 22. (Tőzsdei tudósítás.) 

A tőzsde mérsékelt forgalom mellett meglehetősen 
szilárd volt. Bank és bányaértékek jói tartották 
magukat, részben kissé javultak. Handelsgesell- 
icsaft-részvénvek kedvező mérleghirére élénkeb- 
bek és keresettebbek voltak. Járadékok közül spa 
nyolok emelkedtek. Kinaiak gyengültek a zavar 
gások hírére. A második órában az irányzat csen­
des, da tartott volt. Magánkamatláb 5 és egynegyed 
százalék. Ultimopénz 5 egynegyed és 5 három- 
nyolczad százalék.

Zárlatkor jegyeztetik : 4 2% papir-járadék 101.50. 
4%-os osztrák magyar aranyjáradék 103.— ma­
gyar koronajáradék 98.50, " osztrák-magyar ál- 
tamvasut 145.90, bécsi váitóár 85 30. Disconto 
Commandit 188.90, ált. villamossági Edisou- 
175.—, gelsenkircheni 174.50, Laura-kohó 205.—, 
4*2% ezüstjáradék 101.50, 4" „ magyar aranyjáradék 
101.25, osztr. hitelrészvény 211.80, déli vasút 17.—. 
orosz bankjegyek 216.10,*4°,, uj orosz kölcsön 97.40, 
olasz járadék 103.30, dynamit-truszt 160.50, hur- 
peni 165.50, csendes.

Frankfurt, decz. 22. (Zárlati 4*2% papir-járadék
101.70, 4% osztr. arany-járadék 103.—, Magyar
koronajáradék 98.C0. Osztr.-magyar bank 112.—. 
Déli vasút részvény 16.80. Elbevölgyi vasút 115., 
Londoni váitóár 20.42, Bécsi Bankverein 118.60, 
Villamos-részvény —.—, 3% m. arany kölcsön 
S7.85, 4*2% ezüst-jaradék 101.55,4% magyar arany- 
járadék 101.—, Osztr. hiteunt. réezv. 211.60, Osztr. 
m. áll. vasút 145.20, Észak-nyugati vasút 
111.—, Bécsi váltóár 853.33, Párisi váltóár 812.33—, 
Alpesi bánya-részv. —csendes.

Frankfurt, decz. 22. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 211.30, déli vasút 17.—, Disconto Comman­
ds —, berlini Ilandelsgesellsch. —, harpem 
186,25, Osztr. m. áílamvasut —.—, Laurakohó 
—-—, német bank —.—, drezdai bank —.—, 
o túsz járadék —, hibemia , szilárd.

Fari«, decz. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) .3 óra 40 perczkor záródnak: Osztrák-
magyar áílamvasut 7------4%-os osztrák ara ny
járadék 103.—, 3%-os franczia járadék 99.30.
Uttomán bank 594, 3%%-os franczia -járadék 
—.—, alpesi bányarészvény —•—, déli vasút 
—.— 4%-os magyar aranyjáradék i03.80,
párisi bankrészvény ” 10.95, " olasz járadék
104 10, Franczia íőrlesztb. jár. —.—, osztrák föld­
hitelintézet! részvény 12.76, török dohánvrészvény 
358, szilárd.

Hamburg, decz. 22. (Zárlat.) 4"2%-ns ezüstjára- 
tivk 101.40, sorsjegy 152.50, déli vasút 1 50, 4%-os 
osztrák arany járadék 102.90, osztrák oitelrészvény 
212.20. osztrák-magyar áílamvasut 145.—, olasz 
járadék 103.—, 4V 
szilárd.

London, decz. 22. (Zárlat) Angol consolok 93*—, 
spanyol járadék 86.45, 4%-os rnagy. aranyjáradék 
102.,50, 4%- •; rúpia 65.12, leszámítolási kamatláb 
4-— bécsi váltóár —, déli vasul 3.75, olasz jára­
dék 103.—, 4”, tt-os osztr. aranyiárndék------, Canada
pacific vasút 181*85, ezüst 22 35 nyugodt.

London, decz. 22. Angol consol 93.—,

»-os magyar aranyjáradék 101.10,

áronkmt 
107 fíl-

320 kilogrammon felüli 
közép (páronkint 251 
113—114 f.
lüli súlyban) 109—111 1. Közép (páronkint 
kilogramm súlyban) 108—109 f. Könnyű 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 106 
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszeril levonások melleit egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerüleg a 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá 
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszám : 1902. decz. 20. napján volt kész­
let 25871 drb, decz. 21. napján felhajtatott 1053 
drb, deczember 21. napján elszálhttatott 1596 drb, 
decz. 2í. napjára maradt készlet: 25318, darab. —. 
A sertésüzlet irányzata: változatlan.

Sertés-konzmnváflár.

kigr. 80—84 fillérig, süldő
fillérig. Arak minden 

monkint élősúlyban.

Juhvásár.

koronáig páronkint). Kiverési juhokért------ fillér
kgrként (20—27 korona páronkinlj. Az irányzat 
élénk volt, az árak változatlanok maradtak.

Bécsi vágómarhavásár.
Becs. (St.-Marx), decz. 22. (Az Egyetértés táv­

irata.) A mai vásárra felhajtottak 2213 magyar- 
országi, 477 galicziai 527 németországi, összesen 
3214 darab vágómarha. A hangulat nagyon ked­
vetlen volt, prima ökrük ára 1 koronával a 
középszerű és silányabbaké 1—2 koronával esett. 
A bikavásáron is nagyon lanyha volt a hangulat, 
az árak 2—4 koronával olcsóbbak voltak, mint a 
mull Léten. Jegyeznek: magyar elsőrendű hizoltt 
ökrök 72—78 korona, kivételesen 80 korona, 
másod rendűek (12—71 korona, harmadrendüek 
54—61 k., galicziai elsőrendű bízott ökrök 72— 
77 k., másodrendiiek 66—71 k., harmadrendüek 
78—65 k., németországi elsőrendű hízott ökrök 
80—85 koronával, kivételesen 86 -86 másod 
rendűek 68—78 korona, harmadrendüek 60- 
37 koronával, silányabb hizott és paraszt- 
ikrük 48—58 k„ bikák 44—68 k., kivételesen 
70—72 k., tehenek 48—64 k., bivalyok 38—48 

mind 10U kdónkint, élősúlyban, fogyasztási 
adó nélkül.

KÜLÖNFÉLÉK.

Jogok,
a szegényt istápoltadHa

S harezoltál a gazok ellen: 
Jogod van, hogy* emelt fővel 
Állj a vádoló tömegben.

külföldi árutőzsdék.

S ha becsület nélkül éltél 
— Bár bíborban — itt a földön:
Az utolsó koldusnak is

van, hogy szembeköpjön.
Endréül Sándor.

Joga

Prága, decz. 22 Nyers ezukor Aussigban azon­
nal szállítva 21.80 L., uj eampagnera —. k., nevem- 
Derre-deczeraberre 21.90 k., tinomitott kész áru Prá­
gában 84 k.

Hamburg, decz. 22. Nyersczukor októberre 13.15 
novemberre 18.05, deczemberre 16.25, januárra 
13.35, februárra 16.4", máreziusra 16.50, áprilisra 
16.90, májusra 16.1*5, júniusra 16.75, júliusra 16.90. 
augusztusra 17.10, szeptemberre 17.2Ú márka.

Boroszió, decz 22. búza helyben 15.10, sarga- 
buza helyben 15.—, rozs helyben 13J.0, zab hely- 
tien 12.90. repeze heiytien zU.10, tengeri 15.—.

Köln. decz. 22 ULaj 54.—.
Berlin, decz. 22 Búza deczemberre 157*75. má­

jusra 159.—, tartott ; rozs deczemberre 138.— 
májusra 139.—, tartott: zab deczemb-rre 137.75. 
májusra 136.—, tarlóit; tengeri deczembem 
133.— , májusra 109.25, tartott: olaj deczembem 
48*30, májusra 4b,—, gyenge; szesz deczembem 
42.—, időjárás : eső.

Pária, decz 22 Búza folyó hóra 21.05, decz.-re 
21.20, jan. —ápriira 21.35, márc.—jun.-ra 21.60. 
tartott , rozs folyo hóra 16.20, dec-rc 16.25 jan.— 
aprilra 16 50. márc.—jun-ra 16.50. tartott; iiszt 
iolyó hóra 28.50, dec.-re 2S.50, jan.—ápriira 28.65. 
márc—jun-ra 28.60 tartott: repezeolaj folyó hóra 
<3.50, dec.-re 53.75, jan.-ápriira 54.25, máj.— 

aug.-ra 54 75, nyugodt : szesz folyó búra 42.—, 
dec-re 42.25. jan.—ápriira 42 50, máj.—aug-ra

— Ada Negri beszél. Milanóban ezen a he­
ten ünnepük volt a szegény lányoknak. Menedék- 
házat alapitolt nekik egy beteg un lány a ha­
lottas ágyán. A leány azután meghalt, a inein.- 
dékházat pedig felépítettek. A megnyitás napji-u 
Ada Negri, a kiváló költőnő is megjelent és i. 
nagy nyilvánosság előtt gyönyörű beszedet mon­
dott a szegény, nyomorgó munkáslányokról. 
»Csöndes, fehér sziget ez a ház ; durva és kel­
lemetlen világ közepén < — mondta Ada Negri — 
a melyben szegény tiszta lányok, tn.ek az igazi 
mártírok otthont és kenyeret találnak.

— Mennyit ér egy emberélet? Egy angol 
lap összeállította, hogy Europa különböző tör­
vényszékein milyen kártérítést követeltek gyászoló 
özvegyek a férjeikért : Egy munkásért akii 
Southamptonban meggyilkoltak munkaközben . 
hétezerháromszáz márkát követelt a felesége ; eyy 
külföldiért, akit a londoni áruházakban ért valami 
halálos baleset : tizenhét ezer márkát követeltek. 
Egy fiatal férjért, aki hajún halt meg nyolczvan- 
ezer márkát, egy másikért, aki vasúton sérült 
meg halálosan négyszázezer márkát kért a fele­
sége. Egyes testrészekért: egy asszony orráért 
ötezerbatszáz márkát, egy karért tizennégyezer

Budapest, decz. 22. Felhajtatott 381 darab 
juh. Egységi árak: i-rendü ürükert 46—50.— fil.l 
Kilogrammonkint, kivételesen — fillér (48.—50 — 
korona páronkint). Középminőségü ürü 40-42.- 
fillérig kg int ( 30.—36 kor. páronkint), Baezka- 
juhok------ fill, kgkint (—.-------------, kor. páron­
kint). Anyajuhokért------ fillér kgkint (—.-

Budapest, decz. 22. (A székes-fővárosi sertésvá- 
sár és közvágóhíd intézuségének jelentése.) Felhaj­
tás összcgel358 drb. !' özö napi eladatlan marad­
vány 23 drb, összesen J381 drb. Eladatott 1297 
drb. Eladatlan maradvány 84 drb. A vásár irány­
zata élónk. — Következő árak jegyeztettek: Zsir- 
sertés: Öreg I-rendü 35U kgon felül---------fil­
ling. II. rendit 280—250 kgrig 84—91 fillérig, II.-
rendti selejtezett---------fillérig. silány ---------fill.-ú
fiatal nehéz 300 kgon felül 89—92 tiliéris*. fiatal kö­
zép 220—800 kgrig 86—92 f.-ig, fiatal könnyű 220

90----- lilh-ig, malacz
levonás nélkül kilogram-

- márkát kaplak a szerencsés utódok. Egy szemért
) ezer márkát Ítélt meg & bíróság.

\ — Egy őseinte szerző. A szerzők, rendszerint,

az Istennek olyan teremtései, a. kik csali a holló-
gáik alkotásai fölött gyakorolnak kérlelhctetlc-n kri-
tikét. Ellenben, ha saját müvükről beszélnek, csupa
véletlenségből a brit óriás vagy valamelyik
franczia boszorkánymester jut eszükbe. Dicséretes
kivételt képez oz alól Maxim Gorkij, a hirtelen nagy
hírnévre kapott orosz író. A napokb-m A kis poi-
gárok * ezimü színdarabjának az előadását nézte vé~

i gig a moszkvai színházban. Mikor az utolsó íölvo-
nás mögött és lehullott a függöny, egyik barátja
megkérdezte tőle, hogy hogy tetszik a darab!

— Átkozottul unatkoztam — mondotta Gorkij —
nem is értem, hogy tudtam végignézni ezt íl . .
ezt az . .. izét

Szólt és mérgesen a fejébe csapta a kalapját.

Időjárás.

) A m. kir. metcorologiai központi intézet táv-
irati jelentése 1902. decz 22-én regg. 7 irrakor

A nyugati magas levegőnyomás Közép-Európába
nyomult a depresszió pedig a fekéte tenger fölé
Került.

Európában az idő inkább borús és keleti felében
igen hideg, nyu gáti felében pedig enyhe :S csa-
paeék már csak szórványosan fordult elő.

Nálunk a hőmérséklet változásában lénzeges vál-
tozás nem volt, különben az idő változókon ' és leg-
inkádb dél-keleten csapadékos.

Prognózis a következő 24 órára : A hőmérséklet
süllyedésével változékony és túlnyomóan száraz idő
várható legfeljebb keleten gyenge havazással.

1 4a- cC 1 Hőm# r-1 Ir 1
I r- wck. !

ht-é-
i«iő)

Állomások Iá z ”*E"-y 0 f 5 § z 5
1 ti31

—4 C 1 c Ül il U c 2 s S

Akna-Szlatimi « . . G4,G — 0-7 W 1 4 3 — 1 -f,
.*i2atmÁr............. — — — — - — —
f.X<*r................... Cd. 8 — 8*4 N 2 4 — -3 —13
Ungvár................ ll i’6 — 0*2 Ne 1 3 5 —3 -9
Késmárk ...... Ud-9 - ö,9 N 4 2 4
Árva váralja .... Cl*..9 - 6.2 _ 4 4 4-2 —3
Selmcczbanva . . . Có-l — 4*0 SE 1 4 — ■i-s —3
(iudupes!................
O-Gyáiia.............

64 9 0.2 SE 2 4 — — 1K.e,*3 — 1*1 HE 2 4 — + *i -1Komárom............. G6-0 — 2-0 4 _ 4-0
Mngynr-Ovúr . . . . 6b.9 -f- O á S 1 4 9 -1-3 -fi
Sopron ....... S 3 4 4-0
Herénv .... 63.9 + C.7 Sfi 1 _ —2 —>3
Kcsetbely............. -P 1*4 0 — —5
Poca .................. ti 6.6 -f- 111 SE 2 4 — —8 —9
I -Szék ........ C Z,A -k 0.0 SB 2 4 _ —9 —lo
Zágráb................ ti7.3 4- ^.c W 1 1 _ — fi -s
Fiume . . . Gj*v a- *41 NNW 2 10 -0
Girkvenica........... Cu'l -P 5 b — 1 __ 9 1
Ucbrpr-zen........... C3n — 6.ti — _ —lri -21
Krs-Kartall........... — — _
Szolnok................ C4.0 - 3*9 SE 4 -13 -16
Szeged ................ 04 9 — j-o SE 1 3 1 —IC — 17
Arad.............. 04-3 — 4*4 — Iá 17
Zsombolya........... O3.4 — 40 NW 0 4 -14 -is*1 i'ineuviir . . , t — 0-9 •SE 1 7 -tu -18
Vcrsecz............... uxi — 10 N\V 1 —13
Un nkora............. Gg-0 -7-OO LSE 1 —21
Nagyvárad........... 65-Z — 2,3 N l — — 14
Kolozsvár. ..... (W.ti — O t'» •S 1

nnr=í~*7 — Iá —2d
Nagyszeben .... 61*9 — 1*0 s , 4 — 10 -12Becs................... C3-3 -t- 2*0 N 4 7 —Iá — 18
Salzburg............. 71-0 t- 1 ü NE 4 4 1 4_2
Klagenfurt........... C6*:> - 3»; NNW 2 : _7 -14
Fola..................... Í>A*8 + 3-f. V.'sW 1 4 10 1
Lesina................ Cl *8 -r 7*o 8SW 0 * — 11 pm
Hamburg . . 73*9 -r i*N ESR 2 ♦ —
Herlln..................
/iirudi................

71-7
7:;-i -4- V5

-f- 1.6 E - 3
4

© u
— *__

íliamtz................ 7 -u -4- 9*8 B 1 O 18 10
.................. 63-1 4-7 9 WXW 4 4 13 5

i;*ns.................. 7»,.h + 7*9 s\v f> 1 2 10 -10
GhrLstiansund . . . 6 áb -t- 4 ‘J N 2 4 _
Stockholm........... 6b-7 — 0.0 — 2 *
Szent-Pétervár . . . ti6*8 19 8 _ ’X"Varsó.................. 65*1 — 3*4 w r, /,
Moszkva............. 60 ií —aLL í: nf: o 4
F‘üv..................... 63*1 -11-0 NNE 1 -X- _
Sarajevo . . — — 31 -6 -8SuLua.................. 64-2 — 4 *.) NW 1 —4 — 9
Szófia .................. 63-0 — 10 NNE 1 3 —2 -13
Atll,:*n.................. — — — _ - 9 4tormo................ 67-1 2*3 NE 3! 3 — 0 — 1
Murencz............... 6',-S — 0*7 SW 3 ! 0 8 j -1R6uia.................. 041 -4- 4-8 N 4 4 3 4
Nápoly................ CZ ,1 — - i ° _ 11 I C
Brindru............. UV 4 -L 8-2 NW 3 0 1 12 G
Palermo............. 607 SW 8 6 !9 3
Múlta - i 1

A szélirányok je lul'"'- 0 N — <-=zak, R r- kelet, S = dél
W — nyűgöt. Felhőzet: 0 egógzen derült, 1 = többnyire de-
rüll, 2 = részben telhös, 3 ~ többnyire borult, * = egészen 1)0-
fűlt, Q) — eső, -)é b V, = köd, £7^ = zivu tar.

Élvonal a hivatalos lapból.
— Deczember 20. —

pénzügyminiszter a vukovári 
izrracm

Kinevezések A
pénzügyigazgatósághoz Prncafcs Alajos pozsegai pénz­
ügyi segédtitkárt pénzügyi titkárrá és Ticsarieii Mátyás
pénzügyi fogalmazót pénzügyi segédtitkárrá végleges
minőségben, . nagykanizsai adóhivatalhoz Ötvös 
Emil nagykanizsai í. oszt. adóhivatali ellenőrt 11. 
oszt. adóhivatali pénztárunkká, Milakovics Bade 
pénzügyi számellenőrt a zágrábi pénzügy igazgat óság­
hoz pénzügyi számvizsgálóvá végleges minőségben, 
továbbá Alagvt Károly o a üli ni pénzügyi számellenőrt 
pénzügyi számvizsgálóvá, (muss Adolf pénzügyi 
számtisztet pénzügyi számellenőrré végleges minő­
ségben a vukovári pénzügy igazgatóság hoz és Gayer 
áuos zágrábi segélydijas pénzügyi számgyakornoKot 

az ogulini pénzügy igazgatósághoz pénzügyi szám- 
lisztté, végül Bugás Ignácz díjtalan pénzügyi szám- 
gyakornokot segélydijas pénzügyi szamgyakumokká 
a vukovári pénzügyiga/gatösághoz ideiglenes minő­
ségben. továbbá Vékes Sándor gyulai díjtalan pénz­
ügyi számgyakornokot ideiglenes minőségű segélydijas 
pénzügyi számgyakomokká a gyulai pénz ügy igazga­
tósághoz, Zwiliinger István nagykárolyi díjtalan 
pénzügyi számgyakornokoi és Köves Károly tállyai 
lakost ideiglenes minőségű segélydija.-, pénzügyi 
számgyakornokká nevezte ki a sátoraljaújhelyi, 
illetve a kassal pénzügyigazgalósághoz. Lucn- 
telló Lipót, luaz lstvác. *és Oeílner Rezső díjta­
lan pénzügyi számgyakornokokat s Lcmbich Izsák 
dijnokot ideiglenes minőségű segélydijas szám- 
gyakornokká a pénzügyminiszteri számvevőséghez, 
L'serla János gyöngyösi lakost ideiglenes minőségű 
díjtalan pénzügyi számgyakomokká az egri périz- 
ttgyignzgatósághoz, Pechmann Vilmos nagybccske- 
reki díjtalan pénzügyi Bzámgyakornokot a makói 
pénzügyigazgalósághoz ideiglenes minőségű segély- 
díjas j - nzügyi számgyakomokká, Glatte 1. Sándor 
nagyváradi lakost ideiglenes minőségű díjtalan in. 
kit*, pénzügyi számgyakomokká nevezte ki a nagy­
váradi pénzügy igazgatósághoz, végül Rüszlcr Adolf 
eszéki lakost az eszéki pénzügyigazgatósághoz ideig­
lenes minőségű díjtalan pénzügyi számgyakomokká 
nevezte Ki. Az igazságügy-miniszter Já'-zter Kálmán I 
királyhelmeczi júrásbirósápi joggyakornokui a sátor-1 
füyújhelyi törvényszékhez aljegyzővé, Albert János 
kolozsvári javitóintézeti díjtalan családfő-gyakornokot 
ugyanezen javító intézethez evyelöre ideiglenes mi­
nőségben vsaládfősegéddé nevezte ki. A földmive 
lésügyi mmiszter Läufer István állatorvost és 
Szetter János biai körállat orvost a XI. fizetési osz­
tály harmadik fokozatába állatorvossá ; Fitzek József. 
Brüll Adolf, Szigeti Sándui állatorvosokat, Sugár 
Sámuel nagy megveri és Szántó Jakab lujosmizsei 
kürállatorvosokat pedig állatorvosgyakorriokokká 
kinevezte és szolgálat léteire a következőképpen 
osztotta b< Läufer Istvánt Krassó-Szőrény vármegye 
teregovai járásába, Szctler János Jász-Nagvkun- 
Szolnok vármegye Türkevu i*. t. városába, Pitzek 
Józsefet Nógrád vármegye gácsi járásába, Brüll 
Adolfot Udvarhely vármegye szókelykereszturi jé n- 
stib.i. Sugár Sámuelt Torda-Aranyos vármegye to- 
púnfalvai járásába, végül Szántó Jakabot Zemplén 
vármegye sztropkói járásálja. — A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter Tonzórisz Erzsébet óvónőt a 
beregszászi állami óvodához állami óvónővé kine­
vezte. — A honvédelmi miniszter 1903. évi január 
hó 1-vel, az egyévi önkéntes tényleges szolgálat 
teljesítése után a tartalékállományban, gyógyszer- 
ügyi járvlnokká . Orosz, László és dr. Blaschnek 
Rezső tartalékos czimzetes és gyógyszerész-mestere­
ket nevezte ki. — A kereskedelemügyi miniszter a 
budapesti állami felső ipariskolához Boros Ferenc» 
ipariskolai hóziszolgát és Szabó József miniszteri

napibéres szolgát ideiglenes minőségű szolgákká ne­
vezte Iá

Anyakönyvi kinevezéaek. A belügyminiszté­
rium vezetésével megbízott miniszterelnök Veszprém 
vármegyében a homokbödögei anyakönyvi kerületbe 
anyakönyvvezető-helyettessé Gróf Ferenc-z segéd­
jegyzőt nevezte ki.

ra egerösitóa Az igazságügyminiszter a vasvári 
járásbíróságnál ideiglenes minőségben alkalmazott 
dr. Valkó Miklós aljegyzőt ebben az. állásban végleg 
megerősítette.

Névmagyarosítások. Kiskorú Krivány László, 
Tivadar, János, Erzsébet és Valér aradi illetőségű 
ugvanottani lakosok Kovácsra, kiskorú Kohn Lajos 
liptószentmiklósi lakos Kisre, kiskora Trottina Igj 
nácz budapesti lakos Sikre, Weisz Sámuel szegedi 
lakos, ugszintén kiskorú László fia Fehérre, 
Schlauch Ferenc/, szegedi lakos Sziklaira. Braun 
Viktor és Braun Hugó német-écskai Gvenesre, Ga- 
landnuer Ede győri lakos Galántaira, \ iszits Dusán 
nagyszentmiklósi lakos Várira, Lőbl József buda­
pesti lakos Lászlóra, Kugiicska Lajos acsalagi lakos 
úgyszintén kiskora Ernő, Lajos, Jolán és .lenő gyer­
mekei Kárpátira, kiskorú Lővy Fáni, Ferenc/, és 
Dezső kaposvári lakosok Lenkeire, kiskorú Hirsch 
Rudolf kecskeméti lakos Hegedűsre, Kecskés István 
szegedi lakos, úgyszintén kiskorú llezsü és Gizella 
gyermekei Kővárira, kiskorú Schwartz Gizella, Gyula 
Irén és Margit szegedi lakosok Szabóra, kiskora 
Steiner Emil szegedi lakos Garaira, Stampfer Zsig- 
mond budapesti lakos Sugárra, kiskora Grünstem 
Izsák budapesti lakos Galambosra, kiskorú Rosen­
berg Pál budapesti lakos Radóra magyarosították 
nevüket.

Karácsonyi bevásárlás
elült tekintsük meg

KERTÉSZ TODOR
megnagyoiibltott mGlparáru raktáríiisn a Kristóf-térin 
st— elkülönített osztályokban kiállított dj’tj

uj gyermekjáték-és társas- 
játék-különlegességeket,
Pine-Pong vaey asztali tpr.nlsz ' frt 00 krtúl ke7l7t 
Uj! Football társa játék 2 Irt. Salta 2 fit.
Tombola. T.inulrágo j..fúkok. francia babák.
Richter cpiíókövek. Laterna itlagika.
Hangszerek. Ariszton. Szoba tóm szerek.
Ezerféle csil.ogó uj karácsonyfadísz.

Képes árjegyzéket Ingyen és bermentve küld.

BOSTON uuö

és második táneztanfolyam megnyitása.
Wilscliinazki S. jóhirütáncziskolájáLan. Wt-s»e- 

léityi-atcza 17. szám a beira’ások eg--sz na^

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK,
lí:l02. Kedd, deczember 23-án.

Fidelio.
nóji t szerzetté : Brutkoven. 

Szemálrek:
Fnrnande 

izarre 
Fiori stall 
Li'unora 
Rot-co 
Mari ellina

Kezdete

Kornál 
Key U. 
flroullk 
Vasquezné 

Szendrői 
Szüágylné B. 1. 
7 órakor.

A bor.
Falusi tCrtriiet 3 felvonásban. 

Irta: Gárdonyi Géza. 
Személyek:

fiamra Imre Oyene.a
Earai'S Matyi Rózsahegyi
Baracsné C~- Alszegby 1 
Jancsi Kóré

közöltéinek. A tanilás bármely időben történne* 
Szalon- és társas tánezokat sok éven út a h í- 
külföldön szerzett tapasztalatok alapján utoléri* 
kitűnő módszerem szerint tanítok, kívánatra ír, 
tanítás házban vagy házon kívül. Egyetemi hal], 
gatók és tisztviselők úrkedvezznér hen 
részesühiek. fíyermekek részére a táncz- 
tanítás 4--<í-ig.

Kitűnő tisztele.lel

452-2 Wilschiü&zSiy S»
Budapest, VU., Wesselényi-uteza 17. gr. 

Minden kedd. csiitiirtük és szombat tánczgyakorlat

Özv. Szunyoghnf Györgye

MAGYAR SZÍNHÁZ 
Niniss.

S/unvogh Rozi 
Mihály 
Göre Gábor 
thirbints Púi 
Kátsa
Czeglédl Pút 

Kezdete 7

l.igcti J. 
Gabanyi 
l'jházy 
Vízvári 
Fahidi 
Latabúr 
órakor.

Mint a legkedvesebb
Karácsonyi ajándékai

Uinnoquin r. Millaud.

Szeméi) ck": 
y gróf Faragó Ö.

Pálrnay L 
Sziklai K. 

il Rátbonyi A 
Oiréth K. 

upib.n Htdvógby 1.:.
Kezdete fél 8 órakor.

várszínház.
A demi monde.

ablvtto

NÉPSZÍNHÁZ. 
Bob herczeo

■ nyvs nagy operett 3 fel- 
>nasnen. Írták: Martoa Fe­
ne/. fa Üakonyl Kó, oly. Zv-

■ t szerzetté; Hnszka Jenó. 
Személyek :

klr.iiyrvj Krecsányi 5t.
yürgy Fedik S.

••aster Hasi:.
runip n, 

"Jáiya

ip«y

Kovács M. 
Szerdahelyi 

l.cilofazkyó. 
ÍN várai 
Kiss M. 

ktvük ISémeth
Kezdete 7 órakor.

Keztlr

URÁNIA, 
megváltás.

órakor

Színmű 0 felvonásban. Irta: 
ííj. I fúrna - Sándor. Fordította 

Kelek! Miklós. 
Személyek :

N'anjac Raymond Mihályit 
■latin Olivier .Náday 
ffAnge báróné l.áne/v I. 
SantlsnéValentine 11. Ger5 L.
\ érni-re

vieomtené Szacsvjné
Sancenaux M. Török 1. 

Kezdete 7 órakor.

áíánlom n. vásilrlóímnak eli'nir 
kanári mn«’iAralmar a Seif#»rt < - Tr y :0i 
melyek éjjel-nappal élekéinek, 4. í>. 
iával; továbbá e legfinomabb n es’oraal 
10 írtjával; j61 beszélő ..etl'- '-n <?-•• 
papagályokat é) keka-'Iv.kit. vu.
<Jis7F3 kalitkákban fi -m ma ,r- eb 

mind n a le-Tol.* d >d ft * -. n.
Hirschkran József

30 év <,ta szolid mádérkere-*:.
Ujvi!ag-u cza 1i szám.

■......  - A c imra .'i'tv*' > i :p " mm

6 . *1 ö

Célszerű müheiyaiapitá-.

vígszínház.
Loute.

Bohózat 4 felvonáelian. Jríi: 
fiierro Veber. Fordiiotta: Ű<'1. 

t.il .lenti.
Szemt-lvck

fifth S. 
HogedHq Gy. 

Tanny r. 
8>:cré.rf.y 7.. 
Vvndr<;i í 
Várain., i 1. 

Dos £; hanguettené Hunyadi M. 
l( X'-irt.i íy ,1.
Mar.’haisonny Nik . L ..
Antoine Danii Ú.
Kezdete h. 8 órakor.

amely a közönség nagy előnyére és kényeim re 
gál. a most megnyílt aranyműves és ér- ^zersyárió 
Adler Dorottya-utcz.a 10, a hol ugyanis minden­

kinek módjában van a!*ár átfoglalásokat vagy - 
szakmába vágó áralakításokat, sut javításokat í 

azonnal elveHeztelni. 4"0t;:

Dupont
Caitil|pn
FrancOtlu
Bnhuron
fi.-.,
Loute

pÓVAROSI A RFEUM

Alopltfatott .SV

Társasjátékok,

Seííer Anla1, Budapest

Waldmann Imra igazgató.
Nagymezö-utcza 17.

Minden eate
Lama asszony
Lincke Pál burleszk-fantasztikus operettje 

ballettei.

Tíariía Nzimpad
és a kitűnő uagy

különlegességi prográmm.
Az előadás 3 órakor kezdődik.

A télikertben reggel 5 óráig Vörös 
Elek (-zigúnyzenekara hangversenyez.

rrr

I egmakacsnbb, sőt időit bánt* Imái ellen. va‘ t:*..:.*. 
I oly betegeiméi is, k.k 10— 1évig s euvedtek s 
I h ülőn ("éle szereket, sót gyógyfürdőket sikerte­

lenül használtak, a 4:!'4

ra Mulató.
A fö- és székváros legnagyobb és leg­

szebb családi mulatója 
Király ntcza 77

Teljesen uj szenzúcziós műsor.

Voiiner Adolf
közkedvelt azalonimmorista.

E<tís Teiwber
turbilon-táncr.ospár. ~ --™~-

Renée íVíina Liiy de Stella
anubrettv. Siló sanszoneít

Kzenkivül fellupie az összes elsőrangú miíe.óknek
Xapuuta két uj ixihózul

Az elöaúas kezdbtu 8 órakor.

A haza legszebb és legkedveltebb vendéglője
a LANTOS-féle

Zoltán-féle
már néhányszor! bedörzsöiés 
uián nem csak enyhülést, hanem 
gyógymást eredményezett, mit 
hiteles orvosi nyilatkozatok és 
ezer meg ezer bárki äital meg 
te inthető köszöntőlevél igazol 
E csodáshatásu keni cs ára 2 K. 

az egyed ni készítő

Zoltán Béla
gyógyszertárában

Ö cí es Mr '«n.dgg Jóüíef 
íoL AT öze g udvari »a Állító ja

Buiipest, V, détatér-ntcza és 
bzabaaság-iér sarkán.

tt» ;r

Alkalmas karácsonyi us újévi ajanJék a küiuntoli^id

STEIHFBLDI

Casino“ Extra sec pezsgő.
ív iplutó i atoa és tlrnnkettőe kcssrakt-.n. Tekfcn 1C—V.

X5 ttke i
VI, Reáltanoda-utoza 11. ez. 45f;

BO

nW'íi7-lni'rJ a

44S7Ú

SORHÁZ |W egérkezeit
Remek télikerl az udvarban.1.. ’!!Í!i».‘ Tilíl‘1 pK'Ilíjítíll^

főbejárat a kapunál. Telefon 16—13.

jKarácsonyi ajándékok. |
|! Alpacca- és chiiiaezüst j

4Möt ! 1
! dlsamii- használati-czikkek és eväeszközök 

legjutányosabban

SZÁM BBIB
ezüstáru gyárnál.

Főraktár: Budapest, Kossuth Lajos-u 6., I.j 
Gyár: Alsó-Hámor (Barsmegye).

a kontinens legdusohb malátatartalmu aöra, 
tvrv. TCdf'tt .írére, «.zlón kivitelű pilac/- 
kdkbau hygienikusan tbltvo. Szétküldés 
min.len Irányban. — Helyben 10 palaczk- 
tól házhoz szállítva Vidékre (1 lada) 50 
palaczktói Ivjabb budapesti állomásra 

bérmentesen.
Kapható minden jobb faszer- és cin' 
mei-eiizletben, valamint előkelőbb káv,;. 

ház.ak é.i szálludai éttermekben
Telelőn 59 - 89.

Peissel Henrik
vezérk pviselő «»ts

T1I„ DoMny-ütcza 67. sz,
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Kedd, deczevnber 23. EGYETÉRTÉS
Aa Egyetértés telefonszámai:

Szerkesztőség s 788. 
Híatiláfaiaatai: 706.

Srirkeszioi üzenetek.
íLevélben nem válaszolunk, de n rovatban a hoz- 

z:ni- intézett tadakezódásokra készséggel felelünk.

riamo. Az iparoktatást intézetek fokozatai ha­
zánkban a követi;.?.-.dk: ipari tanműhelyek, melyek 
i'-'ik gyakoiia i czúit követnek és csupán munkás* 
*.zésre vannak hivatva: növendékeiket három évi 
hnidőre veszik fel; ipari szakiskolák, melyeknek 
.;—: évi tanfoivamus van, elméleti és írva korlat i
:.vr-7.é-t nyújtanak s növendékeiket középiskola

di>: osztályából veszik. Ezek részére az orszá- 
• iparoktatási tan:’, s közreműködésével egységes 

verve: let állapítottuk meg. Vannak továbbá köz.ép- 
tolál : a? epiiö-, '•'•gyvszel:-, la-, fémiparra és gé- 

: érzetre Und pesten, a gépiparra külön ipari tan- 
:y ruoki-al Kassán, a faiparra pedig Brassóban, 

í: :k közveJenül mestereket, gyár- és művezetőket 
j.vpvz'iek három évi tanidövel, növendékeiket, a kö- 

;kviuk negyedik osztályából veszik. Ezek az is- 
.. ik egyéves önkénlesi katonai .jogosítványnyal is 

í rash. Esel: a legmagasabb fokú iparoktatás! inté­
ztek Magyarországon, melyek a külföld In son 
irányú iskoláival minden irányban kiállják a ver- 

\égül megemlítjük a budapesti iparművészeti 
•. :??. mely fe'jesen a zones szervezetű a külföld 

1" :.aló iskoláival. Ez az. intézet igen magas fokon 
: A budapesti állami ipariskola igazgatóságától,
; a oda fordul, kaphat bővebb felvilágosítást. He-vi-

sége Xépszlnház-utezű 8, igazgatója Hegedűs Károly
kir. tanácsos, old. gépészmérnök.

H. I. Szeghalom. A világos szemöldöknek söté- 
tebb szint adni csak arra való festőanyagokkal le­
het. Leginkább használatos erre a cz.élra a fekete 
zsíros smink, mely lámpakorom, viasz és zsír keve- 
rékből till. Ebbe a sminkbe vékony, puha kefét már- 
lanak be s Így kenik föl a szemöldökre szép fél- 
köralaku Ívben. A finom, vékony, fekete vonalak, 
melyeket a kefe soriéi hagynak hátra a bőrön, azt 
a látszatot keltik, mintha ott szemöldökszőrök len­
nének. A smink helyett használható esetleg egy fé­
lig megégett mandula is, mely tulajdonképp szintén 
nem. egyéb, mint zsíros, fekete smink, mert kormot 
és zsiradékot tartalmaz. A mandulát az. égő gyer­
tyánál félig meg kell égetni és mikor már meg teke 
fedett s kihűlt, végig kell huzni a szemöldökön.

A. J. Békés. A gyorsírásból tanári oklevelet egy 
vizsgáló bizottság előtt letett sikeres vizsga után 
lehet szerezni. Ezt az intézményt 1870-ben Fény 
vessy Adolf kezdeményez, h;re a közoktatásügyi 
minisztérium léptette életbe. A bizottság Gábelsber- 
ger-Markovits és Stolze-Fenyvcsi rendszerek alap 
ján a gyorsírás tanítására képesítő oklevelet dilit ki. 
1890-ban a közoktatásügyi miniszter a bizottságot 
ujjú szervezte, mely gyorsíró nők részére is állít ki 
érvényes oklevelet. Á bizottság irodája \h, Eötvüs- 
utcz.n l. A vizsgálatokat a VII. kér. állami főgimná- 
ziim ban tartják. Elnök: dr. Erödi Bein kir. tan., 
főigazgató.

B. F. Siklós. Az. arezbőr érdekességének oka 
üzeni orvosi munkatársunk — lehet első sorban a 
viz, amelyet mosakodásra használnak. Ha kemény a 
viz, azaz, ha sok benne a mész, akkor ettől lesz. 
bőr érdes. Minthogy pedig a legtöbb kaiban van 
ilyen kemény viz. azért mosakodáshoz, a legjobb 
folyó- vagy esővizet használni. Oka lehet a bőr érdes 
ségének továbbá a szappan, ha sok benne a lúg 
azért mosakodáshoz, csak olyan szappant használjon

az ember, a mely nem marja föl a bőrt. A hideg 
szél is érdessé teszi a bőrt, mert a szél sok ned­
vessé izet von cl tőle, úgy, hogy szeles időben hamar 
kiszárad és érdes lesz az arez bőre. Közvetlen oka 
pedig a bőr érdességének, hogy kevés rajta a zsi­
radék. Hogy sima, puha legyen ismét, valamilyen 
zsíros anyaggal kel! tehát bekenni. Legalkalmasabb 
ilyen anyag a mandulaolaj, melyet reggelcnkint mo- 
ikodás után kell a bőrre kenni. Előbb megmossuk 

az arcz.ot állott, nem nagyon hideg vízzel és finom 
szappannal, szárazra törüljük s aztán vékony oa- 
Üsztíal fülkenjük vékony rétegben a mandulaolajat.

L. F. Szatmár. A közegészségügyi mérnöki szol­
gálatot 1898-ban oly czéíból állították fel, hogy’ a 
városi és közsésri vízvezetékeket, csatornázásokat 
tervezze, kivitelüket felügyelje s az o c-zélra magá­
nosok által készített terveket elbírálja: hatáskörébe 
tartozik még az artézi és másféle kutak, bármiféle 
vízbeszerzési helyek, ivó és gyógyforrások ügyében 
való véleményadás, valamint ebbe az ügykörbe eső 
munkálatok tervezése, kivitele és felülbírálása; ve- 
gül ;i lecsapol ás ok ez óljait szolgáló szivattyu-lelopc-;.. 
tervezése és felülvizsgálása. Jelenleg az. országos 

mnzvatőság egyik osztálya. Székhelye

E. J., Unó vár. A kábel vasút olyan közúti vasút, 
melynek kocsiját egy az utcza felszíne alá helye- 
zett, folytonosan szaladó vég nélküli drótkötél hajtja. 
A kötél a pálya két végpontján kötélcsigára_ van 
vetve, egyébként apró hengerek támogatják >.s ve­
zetik s valamely erő-gép hozza mozgásba. A kocsik 
együtt haladását a. mozgó Kötéllel fogó-készülekCÁ 
eszközük, a melyek a kocsiról az. uiczának vassal 
szegélyezett keskeny nyilasába egész a kötélig le­
nyúlnak s a kocsi vezető által a. kötélhez szorítha­
tók, vagy ettől ismét távoli that ók. Kabel-vasutat elő­
ször Észak-Amerikában létesítettek s ott nagyon el­
terjedt, különösen az. elektromos közúti vasutak el­
terjedése előtt. Angliában és Skóeziában is használ­
ták f gyes helyeken, különösen ahol erős vemelke­
déseket kellett legyőzni.

Fotisst.. Pécs. Panasza jogosult, de a felszóla­
lását nem találtuk közlésre alkalmasnak. Ezt az ügyet 
ismételten szóvá tettük s annak idején ismételten 
írni fosunk róla.

vízépítési
Budapest.

A szerkesztésért felelős :

üűolnar I&ázton.

Napirend.
Kedd, deczembcr 23.

Kaptár-. Kedd, deczembcr 23 feósn. kath. Vikícoh,
— Prot. Viktória — Gürüg-orosz (dcczember 10.) Mrocea,
— Zsidó: Klslev 23. — Nap kel 7 óra 32 P- nyugszi,,
3 óra 55 p. Hold kel: 1 óra 1 p. éjjel, nyugszik.

l2óra 19 p. délután.
A fölűmir elésügyi mir.isr.ter fogad délután 0 6r akor. 
A képviselőház háznagya f. gad délelölt .1—1a őriig 
A képviselőhöz ülése 12 órakor. 
x? kt ?ftrá.rvu rú s o. l cl városi zíiloghitzbíui.
JSemzpt nrmzenm : Régiségcúr nyitva 9—1 or^ig.
A túli tárlat fi városligeti műcsarnokban cyjtvs 

óráig. Belépt, dij l kor.
Tc-hnolosisi iparmér.pum nyitva 9—1 -au?. _ .
Iparmű-.:szeri társulat téli kiéliitssr. nyitva 9-5-:„ 
Mezőgazdasági múzeum (Kerepcal-at72.cz.) 2—1 óráig. 
Földtani múzeum (Stefáaia-ut 1*. ez) 10—1 cran: 

Belépődíj í kor.
kereskedelmi múzeum a városligeti irarrsarntkoan u. «•
,0 pj*jjg
Szabadalmi levéltár (Errscbet-kórot 19.) d. e. 9-1 óriie. 
Múzeumi könyv túr 9—1 óra1?.
Akadémiai ícCryvtár nyitva f.—7 orutg. r
Egyetemi könyvtkr nyitva 9- 12 és 8—8 oratg.

SziiiliázaU heti

évfo-S. L. Déva. A Ludovika Akadémia három 
lyamu katonai intézet. Az. első évfolyamra honvéd- 
főrcá.liskolát végzett növendékek, vagy pedig oly if­
jak vétetnek fűlj a kik valamely teljes középiskola 
In«felsőbb osztályát legalább is kielégítő eredmény­
nyel elvégeztél; s a betöltött 17 és túl nem haladott 
20-11; életévükben vannak. A növendékek évi 800 írt 
ellátási dijat fizetnek, vannak azonban állami ingye­
nes fél fizetéses és alapítványt helyek is. A felve­
tőire való pályázatokat évchkrat tavaszsza! hirdetik 
tű a hivatalos lapban. A Ludovikában tisztekké ki­

közös hadser- ebe is beoszthatok.
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Horvát-- ittvon kárt:-!, kötv-ay aa«mentc.> .0« 1-
Magyar i-'-ldieiiermenl. kötvény adómente. 9.« 25- t'9.2.,

:U-,rvát /lav!n „ » r
j-| ;jZai,- - ... godlnyer.-1tüle«vD.ad-rm., 2- ) K. l-'V.a«

.(ki-- . tllt-'ági kötvény... Í00..5 lOk.r.

97.9(i 97.9

67.51-

I
b) Otatráit AUaroaeos»-.'

, Kgyeilteit járndó1. p.-.ulrban, fehr.—aag.
, ' . máj nov..,
Kl, I r » ezüstben, jan.-jr.

,-pr.. -.ki........' l'O.w;

101.75 ’ 101.2 
2-0.75 102 25 
101.50! 101

101.—

Ariu".jír., adóm., arany írtban 50 ar. írtként! K '• 5-j
10.1.52

253 frt p. p.

60 évre
ln\ * * .......................... frtbrnj
4 Í ” * 60 évre 1 «oroz.:
4 I » ! on e -
4',j! „ . kCZS.kőtV. 50 » trtban
í,y=; • : : : SS:
4 ! B • ! r,0 ívf. no«/, .

; 60 , 100 ükként
4 Dveremcny-kvutveoy**^ írtban
4 , " osztrá’i feiülbéiyfgzéa « ...
H i : .nyeremény-kötv.200k.dbokj 111.-^21.30

4J4 M.;r«.k5*p. wk.rék"pé«t*» 40 év.-ehrtbanj 100.75; 101.75 

*Vl! it >1 tt 1» ÍJ................ i SB.50;
*. ff »» , >> ... . y .« „I 4 **« q"_Vjh.i 1< u.fi0: 1U1.ÖUí rM takarék,..kozp.je, a.ogb.l-u;,9^10.^a lu0>, ,v,
; " n It ’• ’ . 96.75! 97.74

” ;; ;; ”, wz«igi««...; íoo.-; wi-

f. {Ó'nzágLa k6zpV hitelszövetkezeti tOtvényekí I05.5uj Ml 5» 
4 io.ztr,.magyar bank <»., evre.......... te - , ;'
41 , l’eiti i’a=ki el.,5 tk’l a,ékp..íWégi k«V-;;; »«--

4’/J ” ” ”, zálogVevelek’í-O évre, --J ---

41;,1 Pesti mazy, keresk. bank ... írtban v. kor.
' ” ” ” I’, k0z.."k.50-/aévre

>• ” ” ” „ vf.llO«/,frt.
V* ” ” ” ’ 60 év e ...
4 , „ „ ............................... .... l0j">-

I b) Vidéki e* külföldi intézetek 
kibocaításal.

5 Albina takarék-étIKtelint.................. írtban
C» Aradi pofi; takarékpénzt. 40 evre „

10G.6ö| 101.6- 
97.5»! 33.50 

100.5»! 101.60 
105.75 106.J

4",: Arc dm egy el talcaréP.p én ztár... 
6 * Boenyák bor zegov. »zab. utaz
5 , » » *
4‘/a Dcbr^ivtT.i <Hső taktvekp

50 ,
írtban

Krdélvi magyar . álogyank 40 évre 
40 „4'/,| , . .......

4':, Horvát-iziav. oroz. iel;-a,eBbar:r
4*/,:

„releui föMbltednt.

VI. kilot'iáta

5 Tér. .- vari takarákpénzlir

IV. Elsőbbségi kötvények.
♦•y.Wamasy. kir. tenger,-ar

121.5',
101. -

16/.— 115 —
161.6C 16.:.'.0 
14.1 —, I6u — 
23".— 25-t.— 
230.— j 244.-

4 tlCor -ne.-'rték i Járadék
5'|(| Állal, -or . 1854. évL

u 11». p. ii,; k« ív i.. ................................
4 Állam, ov; .)' >').«.*▼ Wíi Hf4* f -<>• é. 100)K.
4 „ Mä'i. „ ion „ , , - „ ;

— 1 , !*"k „ ÍW , r r 500 ,
— e 1664. „ W no- -u t :

II. Más kiizkolcsönük. i
C Bőig állan-v.zalork.,aranyban,fiOar.írtltAn- 
4 'Bo.-nyuk-here ".egev. --var. kdlca. 1 ‘-’5.évbúi!
*' Vl$o.-:nyák-Lcr<-.-egov orea. vasútik. 1996 évt,-» : '.80 mv.so 
l</l / n , „ „ 19'"-'. „ I 99.751 100.50
41, !Undapcat B-.-í v. kuleflőne, advni. -• - « 1

M6.— 107.-
9.1- 94.

Tér:.-t-égavv!gx iví.*-zaiiáiyozv-Si ‘»r.-?. kwiv9
, III. Záloglevelek közkölcsön-kdtv.
í a) Budape-rti ir.tfczelek kibncsitáaai.
úclvar-i-ii takarék] - nztárré- ./.vénytár —

i.tbíin; M0.2o! 100.75 
.7.3 
.401

100 új

Ve *0

lOl.f.O
41 < hnvfti 1--V. tpvn/.lár fr:L>anr. k-p.-ban: J00.75 101.74 ; . „ . . . - ----- 97.25] _98..2f
(*, : F.gvffl. té ;inés czeic( ;iTgy:;rr[. ol ívlibs. ko-v.i !<•-.—
47-1 Ganz és tar. a vh . -II t <_ -.i r. f s it; gyár. í. k. - A a •; v. j 10»). —, 1<>1 •

7. rr. fi than
Budapesti k v zui i v a1 p. - tv 13 as ^ ...

T illám, városi vhíu; részvén 
Budttpeat-pécii vaui: ... ... ... ... í
LK-U vasúin.t#. o;Xr,.knan, ICO cm.k.- 

;"y0. évi klbovait. ICO finn!
InUüc-v.'ír ír. szab. dunae;-.ha,ózó-:ar,.í
K.; odertergi va-iut 1634.....................

. u-39.ar.-ban,100
i “ „ M91................ f

4'-, Magrar folyam- éa tengerliajózáai réizv.
r, «^^ ry.<r3v őri jíví vaí>»it 1. kihoufi ü< ai I* th.e 
f, 8 .11» n .
4 n a é.-.ÍLt ... ...
6 Ma-ry.nyugoV» v.;szfiárgyor-gráczi vonal) 
r, - ' ih74. kibucaliás..........

3 j ' X.Ub.l«*>. , 100 írkaént
4‘4 TÓrontilt helyi érdekű va-satak ..................

O , Az V-XIV. alnit jegyzőt; étlékpardtos 
,,)0l : árfelyana drboniént koronát-an érte nlú

éi—I V. Bankok részvényei

•tor. j BeŰzetéi
14 .An$rr,l-oi7írák bank ... ... ... .......... -4(
— bankegyeíülot ri.^vényUrsasúg 20'

Ifilsf) magyar ip urban t ..........................  3(X
flC‘40 Fiumei bitvlbank .................................. 1C«

T.'O.hu áapesti giró- t-3 p.uziár-e^ylet ... 2U«1

101.— 108. -
94.— 95.—
9ö.— ■ 97.—
DO.-1 ti 7.—
93.-1 99. -

102*.5ü! 103.50
99. —1 1Ü0.—

100.—! 101.-
99 — I 100.—

lül.—j 102.—
MO.— 101.—
104.— 105.—
104-.— 105.—
M4. 105.—
IOo.jO 101 5v
íei.- 105.—
loö.— H7.—
lód.— lv7.-
109.50 101.5V
13* — y-^ _
100. - 101.—

1 —
ICO. -

101.- 102.—
99.40 I'JO.-jO
90.—
96.75 97.75

105.— ui7;:

79- 2 00.-
116.50 117 U
98.50 M.ŐV

116.50 117.:5c
69 - ICO.—

100.- 101.—
108.25 100.‘-*5
108.25 lüV^oi

Ö7..Vt 9b.50
107.50 ILI .50
107.50 10S.5V

96/25
l;l
97/25

260.— 270 -
80.- 85.-

! 315 — 329.—
I ü'8.— 142 —
1 — 1

Magyar sc^reakfdelmi reszvénytarrasáj 
M kir. szab. 08z:álvjur>-já:ét: r.-1-i.rß.

240 j — --
400' —.— --.--
209; 233. 234.—
490 420.— 430.—
401’: — —.—
400 712.50 713.—
2001 — —.—
200: 20.50 11 —
240 —.—
20.11 472 25 472.75
400! 4S9.— 485.-
60U116UU- — 1Ö5U.—

447.dec. v. 400; 4-'ti.
Magyar takarékp. körp.jclzálog-iiankja lv^'b ; 1GOO.—

•'J-zirári hileUulézCb .......................... ^-0]
V. 32V; (j/'J --? Ct».j(f
. 1400; 154 ű. tl5ó5.-
. lUUO 20;:u.— 2C10.
.. 400! bőit.— j 53í.~

28
29 I „ , .........  dPC
C660 Osztrák-magy?.r bank ... ...........

Pesti magyar kereskedelmi bank 
Uniunbank. ... ..........................

VI. Takarékoénzíárak részvényei.

12 iBelvárosi takarékpénztár ... .........
_ iCudupest 1JI. kerületi takarékpénztár
12 *Budapest-ei • ébetvuro^i taknrékpénzt.

Itipesti takarék;*, és or z. zálogköl rt. 
l^{\ ;Egyikül: bptis:x 10városi takarékpénzt,

i Magyar általános takarék pénztár 
S Magyar orsz. központi takarékpénztár 

I Peetr hazai első lakar -krénztar-e ;ve.

VII. Biztoaiió társaságok részv.
24 Bécsi biztosító társaság......... . ... •••

■ s Bec-i élet- éi járadék biztosító iuUze; 
;y,> 'Első magyar ál:aláuos biztosító tár-«.
12 ’pI,oDciere‘‘, pesti biztosító intézet ... 

.Magyar jég- é# viszontbiztoiltó rt. ... 
r.Ncűxzeu- haleset biztosító r-'szvény..

^•x IVanaon’a viezonvbiztositó intézet

Vili. Gözmaimck részvényei.
0 Concordia-gózmaiom r^izvénytároaiág 

5,3 Kl«ö budapesti guzmaiom részvényt.
vj Erzsé bet - gózm&lom - társaság..................

0 ;Lui7a-gózznalom részvénytársaság ...
bo Pfáii b«ngcraialom-társneág..................
_T Pe- ri molnarvA (i ó-tók gőzmalom n. 
c.j Peitl Yic'.ciria-gu rualóla ..................

iX. Bányák és téglagyárak 
m.'.vényei.

6 lludane-'t izemlfirinczl !égla;yár 
_ Bjjyeiült té'„-:a- czcinectgyir rt. ...

209| 2l>e.— 203.-
íoo i —!
2C0j 19)1.—, 190.-
400 403.—! 412.—
fi‘JO/4245 —j teii-KJ.—
5001 570.— ; 575.—
«o.';ii2u.—; 143U-—

«mo it 7000-

4001 425.- <r,.-
400; 5SC.— 590.-

yoOo;-;sr-n— 055U.—
•400 128 — 201.—
20" 292.- 295.—
200; 135.— 195.-
tiOO 1475.— 1-joO.

1

CO-5, 180.- 190,—
5 00 1025.— . 1050.—
400 HO.— 429.—
320j 214.— ] 216.—
800' 761.1.— : 779.—
4oo; S25.~ . 400.-
800] 300.- ! se 5.-

11 Ki

Fehűmagyaiorsi. b6u;a éí kohómti n. 
' .1-Iván* tV-giagyar ré52v4njtársasig ...

,-Iív-i grácltk-U,anyák r-«m.
0.—* Kőbányai Rdzteglagyát r-:> .-.vénytárs.

Koszén bánya 's téglagyár részvényt.
!L»chner rakó;..' .-.laryár rcszvényi.
Magnezit-ipar » szvenytársaiág...........

jMagyar asphalt eszvi-nyT.ár»a..ág 
•Megvár iltaláao. tőirénbáaya rt. ...
!Magyar kerámiái "Vár részvényár«.
ISalgótaiJiní kú lzéuí anya részvényt. 200! 529.— 5.5.— 
jVjlaki tritla- é.- Béize;vl6 .eazvenyt. 2(1» 169. — !

II .... ^
X. Vasfüvek es gtpgyarak reazv.

E!«5 nagyér gazda-ági gépgyár rt. 2-)o'
üftnubiuí-Sichocnicli* ti-ll&L'mann féle

La ó rt..................................... ......... ISO; i-J.—
Fegyver- éA gépgyár résxve. yrArsasig 200; —

20; 295 -(
200
2 H) íoo!-1
200i í»:,.-
20 Vi 263.—
2i0: 5-/—,
2<0‘ 260 -
320 ‘ 739.-!
20 i 055.-,

200 -.—
200 —.— j
200 153.—
200; 243.—
200 i 95.-1
200: 520.—
2001 130-!

300.-

2o-0.~

24 El86 magyar sertéshizlaló ruszvény?.. 400 425. • 435-*
ló (Első magyar szálló ia-részvén; társaság ICC*! f'»v—
— !E!só pesti »pódium- és enyvbyár r. t. 2u0: 300.—i 310.—
— ] j'ium^iriz.Thánrolóésrizsmexjyifógyárlt>í^' ^ő4ö
4S G-jchwinií-fél#1 szeszgyár — — — 40A 870. * 8.c>0-
1*2 l„Hungária- műtrágya- én Xénsavgyár 200’ --'k-'—; 220
28 i Kábelgyár* részvénytársaság — — 40- —, ~

lÁ.öbá’j.>a: polgári >erfózo-:észvónyt. 2(>j; l?>-‘ —. liS-
Magyar C/ufcvripar részvénytársaság 120 13-0 ».— 1 SCO-— 

lű 'Magyar fém e* lámpa-arug^ar r. t. — 2!-';; icóO.—\ 2c&-
-Mavvar guzizzófény részvenytáraaság 2..öl ■*'&,— 300.
1Megyür ra^gyantaáru-gyár réflzvény . 200 ibV.—, 3oV
i Magyar vasúti forgalmi részvény tára. 2C0j fi.5.— 3S0«—
ÍMagyar víliamoa;»agi rész vény társa- ág 200í 259.- 
fMezőgazdaiági :;*ar-rr szvénytár*agág 40c —.-
I Nagyszebeni viilamcsmü részvény tán;. lCVvi *sö.
-Nem: etküzi villamossági társa-ág — 400. 4.3 
.Nemzetközi wa^oakölcsönző r. t. — 
lPopper IJpót faiyzr rés zv én y társaság 
Szegedi kenuttríon gyár :éizveny:áz8. 

jS‘/is/>ki Tárházak részvénytir^a^ág —
1 Telefon Hirmonttó részvénytársaság —
[TurÖkbirodalmi dvhányegyedárus. r. L.

00

40

4uOj ól(J-— 
400! — 
40C; 600.— 
140' —
lCOj — 
192| 331.—

262-

9úU.— 
4 8C — 
C20.-
620Í—

333.-

Xlíi. Közlekedési vállalatok.

50 431.-Adria* m. kir. Tengerhajózási rt zvf. 200 427.—
! Aradi éa caanádi egyes, vasút rr rörzsr. 200

— iBaja-zombor-ujviuéki h. é.rt.elsőbbs. r. 200 —.•
— Barca-pakráczi va-mt elsőbbségi részv. 400j 404.— 406. -

iBudape-iíi közúti vaspálya-társ. — — 2C-0: —•—■- —.
28 n n nov. köz. 200; C„'3. (i8f.
18 I „ «, ^ élvezeti jegyi 880.— 393.—
14 IBudapesti villamos váro«r vasút, r. 2Wj 326. —
4 i , . ... » «T-fi 115--

— Budapest-fiZentlőrintz.i L. é. vili. v. x*t. züv —1 —
G ÍBudape t-ajpesí-rákuSpalotai vili. v. ií. 20öj 250.— 1 űú -

— iDebreczen-íiaidunáuÁai h. e. v. el;. .. 2^0! —.— —.—
— Béli vasút — — — — — — — 480 —
_ j n w — — — — nov. vég. 4801 6S.Ó0; 64.51
— |Flsó 0=». k. szab. dUBagözbajózasi t. 10501 875.— 880.—
— iGClniczvöigyi vasút rt. elzöbbs. részv. "zOOj 194.— 800.—
— ÍEasMa-vderbergi vauul — — — — 40u; 37*.— 380.—
_ ji\a»sa-tO"iiai helyiérdekű v. eV'. V. 400j 330 — 535.
_ .Magyar folyam- 'éa tengerhajózási rf. 2v J' —.— i —.—
_lMagyar-gyrsvrszági va-.t ..................... 400! 433.—] 435.—
_ iMagyar h-.dji érdekű vasutak ríaz.vt. 4*30- ——. -
_ :Magyar nyugoti vasú: ........... ... 4 V( 441.—j 441-
_ I Már an arc ■'i «vvasut elsőbbségi réq7v. 200 19'.— < 2 0-.
_ i • % türzs-rcEZvények 2ö0i 113.— 115.-
— * „ B. n 200j 113.—I llu.-

|Maro T&.á-hFly.szászrégeni v. e1«. r. 20-j —.—! ^ — • —
_ Oriente magyar teugerhajósási n zv. V 150V.— i54v —

Osztrák-magyar államrasut..................  4^0 —j —
caf. vég. 480 677 75! 675 —

Pécs-tar-sí vasút .................................. 4C0 436.—, 435 Jj
Szent-lorincz-tzlutina-nas. h. é. v. *. r. 200 

_ Te.mesvár-m Uoaí hely* é. v. rí. el*, i- 200

XIV. Sorsjegyek.

140.- 1SS.—

Eaj'ül’da-io.-sjcgj .......................................... 17 6>‘|
n cfiztrák feldlbélyegzésaei; 1^.—•
„ nyeremény-jegy ........... ! 5.50;

|öéc5váro^i nyeremény kölcsön 1-74. év Éuli 430.— 4Só.- - 
B idaváro-i sorsjegy ..................................

ÍVV.-I lfi5-

12

Ganz ei !ár<a vaiöntöde ií. elsóbb.í. 
[Magyar-belga lémipargyár rt. elsvbbs. 
'.Magyar txn>gon- (■'* gépgyár r-; ez vényt.
|N:tdragi vasi par-tár-«u lat..........................
„ N Ichols-u”- g épgy ár rész vény t áreasé g 
Rimaun ány-s:x!v .-tft júni va-íiiri rt. ...

c zv-vr. vég.
Schlick-fvlo 7 a fi. öntöde és gépgyár ... 
Tendlofl' D i a rich gépgyár r* e,-. vény:. 

ÍWeitzner %i géj, waggongyár

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Atbenaenm irod»li-i ós nyo dal rt.

jFranklln-iúrsulat ..................................
.Vadas- irodalmi éa nyomdai réazrt.

800 1970 — 1900.- 200' —' —.— 
*00 350. — : 360.— 
400 ——-
990 ICO —1 105.— 
800 —.— I — 
200 408 501 169.5'» 
400; 235.—1 CC:>.- 
2i;0! 169.—' 190.- 
OvO1 185.—I 140.-

2001 f5. - 100.- 
300j 455.—! 409.- 
4uu

1*0 IPc.-.l kiiny vaj omda-rcixvénytársaság 1 UM 2050.—|"370v,—

i XII. Kuiúntele vállalam részv.
'Általácoi w-ggonkOlcv- nZO ré.svtcyt.

_ A[> dió1* küolaJOr.umitu-gyar rdizvt. 
nauüin féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Bltiarezilágyi olajipar rcazvóny társ. 

íBrassói relln.usv gyár risavénytárs.... 
'Budapesti általán. villamossági rt. 
Első ina.} —• uetilui tí,dv részvénytárs. 

IEisv magyar gyapjumo«., éa oi/„ai rt. 
jKlso ma.-yur vévuvény.-, r izudv

400 090.- 
200' —.- 
500 1270.-
200 í 210.
200

710.-

129o!— 
•220. 

320 —
200 204.— 206.- 
20j! 3-9.— 230. 
4001 610.— CIO. 
000 2000.—|2l!0.-

80 I .
i i,J4 szív“ egye--,illeti sure.,egy ..................
4 1, , r x Osztrák íeldlb.

— 'Magyar jelziiugbitelbauk nyeremvnv-jc ej
— f s r, » oiktr. fele.
10 jllagyar Térü't-ketaiZMQryegy ..................
JO ' , , oszt. íelülb.
— I , „ nyerem, jegyj
24 Olasz vurös-tereszt-sorsjegy.......................... i

! 3 „ osztr. íelülbély.
— !Osztrák földhitelintézet Dyeteuiény-j< gy ...
2>3 j Osztrák eörds-kereazt-sorsjegy ..................

2ou 'Osztrák hí'.elinttzett sorsjegy ..................
84 PalC'y-vursjegy ..................................................
96 ,Sz«rhlai aver, k., ICO frankónkén:^,', kamat 
96 I ", « » í.tsozjsa 13

163.— )3S.—

XV. Pénznemek.

Ar.tr.y, magyar vf.*y oirtr. vert...drbzr!:éti
n „ y s kor. ,
„ „ , » eforictos „
„ 20 f.-nnkus ............................ o
„ 20 márkás ............... ... ,
„ toruk aranylira .................... .

Nemet bírod. v. egyénért, bank;egy X10C m.
iFrattczia bansjegy (.U'O írunk, ...................
Olasz bankjegy (100 líra) ... ......... . ...
Pap.rrubel darab,,nitent ... ......... . .. ...
Román bankjegy (lOu lei) ...........................
Szerb bankjegy (tol) ezüst dánár) ...........

XVI Váltóik árfolyama (látra).

A m> le rda.ro ........
*t 'Brüdíel ..................
4 Loudon ..................
4 [Német bankpiaczok 
ft !0;P.tí7. bankpiaczok
ö Pane ..................
4*/a Svájci bank piaczv tí 
4!/a S/vntpétcrvar

100 fcollnui fonatért 
100 irankért 

10 éterIing-rt ... 
100 markiért
100 Uráéit ...........
100 Iraukért
luO . ...........
100 rubelért.

11.3C
11.31
lé 9
tt.r,u

94.4 .
90.-

197.65...I 197.2-,
!j 2S9.3Ó £39.7 * 
...1117.05 117.5.5 
...j 56.1 í. 95.45 

95 12 65.82
- j 95 Cv i.'wv 7
,’J 2:>8.—!

IMbarjJKffJil-, - - ÄTlsvKJ.
sms

Mit vásároljunk

JK'k fi ACS 0 H YRA
£1

^2jHr2aHS25£5nSS2a25c5x ,?EcÜTEE2Sc5"E53
Ln ,k1 r .11 , «i Qi

és újévre 1
, ;-t pufi »r$»g«u2 tag) síig n
\rn ’ n
í

telefon* fcizi sürgő iy-bprendezésekf,f, erO»áivitel* 4» 
vUi6!nb4r»tó-.|37PrMésEt*-t fizakizPrli kivJtflb^n eszközöl

ríí'.i:s!

SOS’ bérmeíilve 5 forint.
1 najy üveg x x Jam. Kura.................
1 nagy üveg .x x x Jam. harn.................... * ^
1 nagy üveg Ananas Jam. Rum. e • » -
Agriot Brandy likőr kuiöniefzepség. .sa?f r

vég 2 50 kis üveg...................................... ..... '
Kralt bittér gyógy-ithör nagy üveg . . • »♦ ^

Közép 120 kis üveg 65 kr.
Kií ön 1', Imperial vegyiteit tea . ^ irt. z. 
Inegfinomabi, császár keverék tea 11 •» j
Legfinomabb családi » 1 « •> ;• '
Kzalon-czukorka legfinomabb vegyes i 1*. „ 1 • jJ

Valódi írauezift »'* magyar pezsg«^ 
ut fehér és vörös borok. - Déli gyümölcsök. Mm 

VidóKre is bérmontve küld
hm-et_ -w- *,«■< fiiszer , bor-és &'4&x*z

„iúíníí'ií^^OS réssss es'-megc üzlete.

Kadaoesit. f;yár.ntczft 2. (Király-», sarok)

villam-müszaki intézet.
IV , Iránvi-utcza 20. sz. Kiraly-bazár.

Képfa árjegyzék ea kültségvctí?t>fc ingyen és íiermetve.
45014-11.

öESdfiHsasasasasasascSMasas
asaszsasasa^

M. kir. állam vasutak Czletvezetősége Koloztvártt. 
~:-):íi‘;g 1902 M. zzkm.

Pályázati Hirdetmény.
(Tűzifa száiiitásénak biztovitása iránt)

A maary. kir. államvasutak kolozsvári üzletvez-rtő-

mvz.uuuyv» -uj ására RzUKseges izzv (Egye 
ketlöszázhunz) köbméter dorong vagy hulladékfa szál­
lítását biztosítani óhajtván, arra ezennel nyilvános 
pályázatott hirdet.

A szál vás egyebekben a magy, kir. államvasuiak-! 
uál érvénybtn l*-vö anyagok és leltári tárgyak sz.il- 
itáfára vonatkozó 122201/96. számú általános és a 

tűzifa szállítására vonatkozó 66405192. szánni külön 
eges szállítási feltételek alapján eszközölendő.

A sziliiiasia vonatkozó s n részletes pályázati iei 
hívásban iOj.la]t külön határozmán>ns a pályázó.i 
határidőig alulírott ür.ietvezetőségnél valamint a 
c-sszes kereskedelmi és iparkamaráknál a hivatalos 
órák a-ut megtekinthet £>k vagy peswt utján meg 
szerezhető K.

Az egy koronás magyar okmány bélyeggel ellUot 
»eltezett és .. lakás pontos megjelölése mellett aláirt és; 
lepecsételt ajánlatok jelen — szintén aláírandó és ive..- j 
kém ÍVJ'filléres bélyeggel ellátandó — pályázati fei j 
hívással e-y ült, melynek borítékán a .endes > zim.-j 
zésen kivlli még világosan megjegyzendő: »Aj aula. |
63282‘JOé. számhoz . 19Vtíi évi januar -.u 8-ik nap i 
áuak déli Íz óráig a kolozsvári üzletveze őség I.; 
általános) uszhtlyáboz személyesen benyújtandók j 

vágy posú utján bekűklcnduk
Bánatpénz képen az. aian-ot: mennyiség értékénes j 

5 százaléka, azaz öt százaléka készpénzoen vágyj 
állami letet. íré alkalmas értékpapírokban 1903. évi 
január hu tk napjának déli 12 óráig a koto sván 
űzői vezeitiseg gy üj* open/.taránál leteendő Az aján­
latban a ui -/történt letétel megemlítendő ugyan, de 
az arról napolt elismervény az ajánlathoz nem 
csatolandó.

Az ajánlatot az egész kiirt mennyiségre vagy tet­
szés szerinti részletekre lehet, tenni.

Kolozsvár, 1902 deczember hóban.
A magy. kir. államvasutak 
Kolozsvári üzleivezetiisége.

k.»

A legjobb hangú

ezimbalmot
itiLÜ I I t

niüh-cgszerész szállítja 
ö évi Vezess g melle1 t.l 
Képes á.-jegyzek Ingyen J

JBp-sl , Kírá,v-utcza 32 |
se^SEMIlSaWRBi'ÄlHSBaWi!)

ItC-OS

Használ! latorok
és egyéb názi berendezéíi 
tárgyaknngvon olcsón kap­
hatók Meilnyer és Weisz 
szállító <-7.e on él Budapest, 
Káróly-körut 5 sz. vagy 
nevezett ezég bizományi 

I raktárában Uamjameh-u ea 
38. s:. a alt. 45162

TOF-TOF
1993 ra NAPTÁR 1903ra

Írták és rajzolták:

BORSSZEM JANKÓ
írástudói és Piktorai.

&sgf Ára 2 korona, "W*
Kapható az ATHÉNIÉI*M könyvkiadóhivatalában 
Budapest, Vll kér. Kerepesi-nt óé. szám és minden 
jobb könyvkereskedésben............................- — -



. •

8 EGYETÉRTÉS, KEDD, DECZÉMBER 23.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz­
szekrény raktárban Buda­
pesten, V., Bálvány- 
>icia 6. sg.__

Nevelőnők
magyar és id rgen nemzet­
be lick, nyelv-, zeue-éa más 
művészeti ismeret ekke I; 
gyakorlott gyermek kertész- 
nők és bonneok elbelyeziet- 
nek üzv. Nietsoh Gerson A. 
által. Budapest VII. Erzsé- 
6et-körut 52. 4(104

Betöltendő állások
a legutóbb beérkezett be­
jelentések szerint minden 
szakmából teljes czimmel 
vannak közölve az »Orszá­
gos Pályázati Közlöny* leg­
újabb szárnáb .n. Egyes 
zám 30 fillér kiadóhivatal 

Budapest Kossuth-Lajos-u. 
1, Előfizetés évre 4 kor.

*5239

Nevelönoket
gyermek kertésznőket, bon- 
neokat ajánl és helyez Kait 
már Regina Erzséuet-körut 
2,. I. emelet. 10 ajtó 45337

Mielőtt
ékszert vásárolna, kérjen 
képes árjegyzéket ingyen 
Weisz testvérek ékszerészek­
től, Budapest király-utcza 
10. szám. 45028.

lyet 50 fillér beküldése 
után bementve szállitok. 
Habits Antal hangszerké- i 
szitu mester, Budapest,! 
VII., Erzsébet-kürut ií. ‘

45283

Hintasz ékek,
gyermekbutorok. nádfote- 
lok karácsonyra kaphatók 
Schevnél Eötvös-u. 5. 1489

Karácsonyi ésg“1^^
il lóV! inagv hangszert vásárolná-
UJ Cil (II ftlilivIY. : vek hozassák megszakszerü 

4 * I uj talalroanyaimaí és hasz-
Olcsó arany és tudnivalókat tartal- 

„ _ ... mázó árjegy ékemet, me-
ezust-eladás

egyetlen forrás, a hol ju­
tányosán lehet vásárolni.
Mi alkalmi vételek utján 
szerezzük be áruinkat és 
ezért abban a helyzetben 
vagyunk, hogy igea olcsón' _ , . , ,eladhatjuk t. vevőinknek; ReSZletfizeteSFÖ 

I és pedig: 12 személyre való j paplanok, térítők, függő­
ket mpleft evükészlet 13 la- nyűk, vaszonámk. szőnye- 

;tos ezüstből 1«»0 irt. ti sze-' gek áremelés nélkül. Szó­
mélyre való lb> Irt és fel-, n /egraktár Révai-utezn. 2. 
jebb. 12 drb. 13 latos erős j 45059
ezüst evőeszköz ti frt. 25; ~
kr. Továbbá dús vaiasz-j Alkalmi v étel.
tér. ban arany férfi és 1101
Anák llím-ZIlk fvémánt Araa-V‘ ®zöst" brilllans-arnk uiaK, lantzoK, gjeuaiu, níi ég Krfi 6likj 13 prob eziv$t

I brillant ékSZÖFCK 63 mm- evőeszközök, női ar. láncokban 
den p szakmába vágó czik- és igazi gy.v.ogyükk.-]. Vidéki 
tpt K Anns 5rip-rv7p1rnl in. megr^n ieléseK is let ki'imerfcte- Keí- "tiPOS arjegyzeKet in , 8en eszközöltetnek Kohn Ede Tár- 
gyen és burmentve küldünk sttnal yároshéz-u- ti (vuit gránátos 
Ékszereket esetleg részlet- i ote/-a.) Veszünkrégi és uj arany 

fiZPtAqj-e is .1,1,]Ili- el \e* ezU tnemli tárgyakat teljes IlZCtesre IS ..UUI1K el. | értékben,elzálogositotttárgyakat
n „ , : • n,, .. „ ! diseretio mellett rendezzünk
umbeiger Ármin líeia iMuse ■------------------------------------
IV . Váczi-utcza 30.. I 23. j liÓ*
Hans-Dfizar). Veszünk es becse-1 ?
relink aranyat és ékszereket. J elegáns határok (Kupé),
■-------------—----------—— I különféle használt és iuxus-

kocsik és lösze számok ol­
les n eladók Mellinger es 
Weisz szállító czégnél Bu- 

sorsjegyekre és irtéfcp pl i d - p st Káróly-kürut 5 SZ. 
rokra .AiSkol kklogb4u ló 1 nayy npvpypíf C7é*o tuzomá- to papírok kiváltat!,*!; és Vit~Y ,,,,5,5" ° ;azok™ magasabb kolciön aila- nyi rílKiilráDán DdinjP.niCIl- 
tik Igen 0 0.6 kanta < k mel-1 t,tcra 38 sz. alatt. 451 »1 
lett. A kölcsön havi ré-zlttek l 
b*»n is törleszthet«:). Vidéki meg­
bízásokra különös gond fordit- 

tutik.

Schutz

Nemtéveszti össze 
czegünket hasonne- 
vüekkei, aki megfi­
gyeli védjegyün­

ket, meri
’Ái

KOHN HEILMANN és
íf

cs. és kír. udv. szállítók.
Budapest, Károly körút J2.
összes ruháit e véd- 
J egygyel hozz a forga- 
4 5039 lomba.

Legszebb karácsonyi ajándékok

Pénzkölcsön

villamos zseblámpák.
Mindig kész veszélytelen fény, rüvidebb 

megviló gitárokra. 45240

Ära 4,50 kor.
Tarta lék teleppel és kör’ével együtt nagy 

árengednteitynyel 6 koronáért.

Kézilámpa reflektorral 12 korona. í
1’tán vénei vrv'v b^rmentvn az összeg elő­

le?^ beküldése mellett küldi a
fföafjyae* Bizományi

RÉSZVÉfiYTARSASÁG
Budapest, V., Váczi-kcrut 16. sz. l em.

pj^n SSBfiBRLegelőnyösebben vásárolható | Ajándék-könyvek 1

városi bunda, télikabát, hálóköntös, gyermek­
ruha, gyermektéiikabát, leánykámba és télikabát
NEUMANM 181. czégnél

cs. és kit*, udvari sxállitó

Budapest,' Mnzeitm-körni, !• sz.

Az »ATHENAEUM» rész.- társ. kiadásában 
a következő, főleg leánygyermekek reszg^ 
ajánlható ijusági iratok jelentek meg;

Katalin. Regény fiatal leányok számára
Irta Benedek Elek. Ára díszkőiéiben G korona.

Pipiske Regény fiatal leányok számlát
Irta 8 zab óné No gall Janka. Ára diszkötesLen j 
korona.

Legkisebb leány. Regény iiatal leányok
számára Irta Oaál Mózes. Ara disz kötésben ß korora

Három leány története. Regény fiatal le».
nyok számára. Irta Gyarmathy Zsigán* Ára diszró. 
lésben ß korona.

Hajnalka. Regény fiatal leányok számára
Irta Ambrozovica MeszV-nyi Ilona Ára 0 t ,; E 

j ben G korona.

"I
V U u

Ezen egymást tervszerűen kiegészítő 
Horgonyszekrények még mindig a gyer­
mekek kedvencz játéka; nagyszerű ma­
gas és hidépitmenyelkkel fclnőHeknek 
is érdekfes.itő szórakozást nyújtanak 
és ezért egy karácsonyfa alatt se hiá­
nyozzanak . 45019

Babák
olcsó árban és javításokat' 
elfogul Bemhárdt B. tiai 
Baba-gyár Rombach-u. lő.
árjegyzék ingyen. 45017

Ajtók, ablakok
ifj. Sebőn Ármin vasredönyök. üvegfalak, j
BANKHÁZA 45172 nagY vá|asztékban olcsón

tmesiirí’tea és Társ»1

ALPITTATOTT1884-ben (Lipót-körotról) 44791
Visegrádi-utcza 27. szám.

BÚTOROK
or részfa-, vas-, rózbutor üt& ká li ä».

gyermekkocsik k&rpi- 
Szőnyegdiván 28 frt tozott bútor stb. leg eUulÁS kéK2t>énz v. részletfizetésre

oloióbban Háló-, ebédlő, "zalon- vatry Iro-
i dni berendeztiflek, drbonkinf

Pápai és Mátkán •“SÄ?' •as
, ... Doe *rjegysóX Ingyen.

' “‘.r" :t POLIAK N. IGNACZ

ßpost, YL, Andrássy-üt 2.|l Budapest, Teréz-korut 23.

bőr díván 7.50, 3 drb. mat­
rac 3.50, szalmazsák 2 Irt. 
vaságy matraccal 7.50 és, 
többféle butoi ok olcsón el­
adók. Wesselényi-utcza 21 
Maurer. 4502O

Használt
urasáéi yy g yBIUÍ\^

perzsa szőnyegek, » antik-képek,
garnitúrák, /ilggänfuk, csillárok, 
órák feltűnő olcsó árban kapható az állandó

Bútor- Kiállításban
Budapest, Ujvilág-utcza 21.

Teiefonsttám 17-77.

|~Y1 1R:~i
J > V

A hidépitőazekrények a 12 számig elkészültek és oly sok pi ropa -> b* 
építési mintalapot tartalmaznak, hogy ezy Horgony-Kőépiiőhzer.ri-ny 
birtokosa se mulaszsza el. azokat Icieeés itésül beszerezni. Bővebbet 
találunk erről és a ,.Satum és ..Meteor'- uj rakásijátékokról az uj 
képes árjegyzékben, amely ingyen és bérrnentve bekiildetik. Bevá,arias 
alkalmával csak a hires ..Horgony" védjegygyei ellátott szekrénvORe* 
fogadjuk e|, mert. valamennyi más kdépnűszekréay csupán RiOluer- 
féle eredeti gyártmány u ánzaiai
Kauhatók a bel- esküitől dvalamennyi finomabb játékszer-üzleteiben, 
rtichter F. Ad. és Társa, Cs. és kir. mlrarí és kamarai szállítók.

Iroda vs raktir: 1. OprrBzasse Ifi. Becs. (>4i Xlll (Hietzing)
RndolfsUdl Nilmbpre, Olten. Riitridam, Szí. P^trrTár. .»w-Vork, City,

Az Urmandyak kincse. Regény fiatal }pa.
nyok szamara. Irta B. Bütter Lina. Ára d ói. 
be G korona.

Két szív. Regény fiatal leányok számára
Irta Andor József. Ára diszkötésben G korona

Tündérmesék a való életből. Irta Ambril 
zovics Meazlényi Ilona. Ára pompás díszkőitlV í
korona.

Leány- örténetek. Elbeszélések. Irta
den Erzsébet. Négy sJnnyomatn keppel. Pomp,;:« 
diszkötésben. Ára 4 korona 80 fillér.

Kis gazdasszony. Egy leányka napi ;.-”
Irta Szaboné Jllésy P:-oska. Serdülő leányos sza­
mára. Ara angol vászonkötésben 4 korona.

Magyar Nők. Irta Gaál Mózes. Ára c:Ecj
vászonkötésben 6 korona.

Galambok. Irta Benedek Elek Czim 7,
sem hangzott jobban össze tartalmával, mint ,■-. 
Megható gyöngédség, Ildi tő tisztássá" árad fi>-1 
minden sorából. Ára diszkötésben b korona

Vadrózsa Irta Giese Márta Ford f jiT]
Bella. Képekkel. Ara díszes vászonkötésbe _

Csudaszép baba kalandjai. Irta Cosmar ó
Ford Sir08Í. Bella. Ára cbsr.es vászonküL cen i 
korona 80 fillér.

Gyermekszív rejtelmei. Elbeszélés az if­
júság számára. Irta Montgomerv 7iorencze A 21 
kiadás után angolból fordította Bauschman Cz=c-; 
képekkel Ara díszes vászonkütésben 3 korcsa 
20 fiill.

Karácsonyi és újévi ajándékok!
megérkeztek Kiraly-utcza 18 számú 

MAR.DÉXOK ÁRUHÁZÁBAN
| legfmomaDb női ruhaszövetek feketében is. < 

I; téli nagykendök tiszta gyapjúból Ágyteritők, 
függönyök, harketek, asztalnemilek szigorúan
— szabott olcsó Arakban -------

jlAgniár

A legalkalmasabb

KARÁCSONYI és ÚJÉVI
ajándékok!

NAGYOBB DÍSZKÖVEK

ji Magyar Nemzet 
története c* r« 0 c*

Irta Saalay J. 
és dr Fíaróti L
A ttiagy. nemzet 
e r esztendejé­
nek tirténete. A 
történeti igazsá­
gok hirdetője; 
nem szolgál ff

.ekezeti vagy politikai érdeket. Pártatlan krónikása a/, ország­
nak, 6se«nte bírálója a nemzetnek. Nagyszabású történelmi kep- 
tAr : 1093 a szöveg közt nyomatott kép és 07 mGmelléklettel.

a magyar
60 korona 
64

nagv és vastag kötetből áll Vászon kötésben, 
kje róna dombomyomásu képével, ára 
Jk Comuar kötésekhez hasonló fvlbórbfélbőrkutésben, ara .

Költők yílbuma (Folio alak.) Szerkesz­
tett l- Ráció Antal A 
lep nagy magyar dibzmu. 

_ AJakjával is imponál.
A legtartalmasabb magyar diszmű. A modern magyar költészet 
?.zme-javának foglalatja A legszebb magyar diszma. Harrninczöt 
Kiváló magyar festúmtivész készített hozzá szebbnél-szebb képe­
ket. A legváltozatosabb tartalmú diszma Minden uiabb, jobb 
magyar költőtől közöl néhány versei. A ieginagyarabb diszmü. 
1 ártalmában magyar szellem, kiállításában magyar ízlés. A leg 
olcsóbb diszmü. Egész képtár van benne, tele a költői irodalom 
remekeivel, pazar kiállítás s az ára mégis csak . . őti korona 
Ugyanaz ki8 negyedrét alakban, diszkötésben . . 20 n

legnagyobb

czipő- és 
csizma- 
gyáfa

Minden általam ela­
dott és szállított csí­
pőért 1 vi és csiz­
máért 2 évi jótállást
vállalok, ha az álta­
lam mellékejt cipíí 
krémmel hetenkint 
egyszer bekenik

4; ifin

Hirdetések felvétetnek 
a k adóhivatalban.

A tűzhely körül. Elbeszélések Irta
Pál Goro Lajos n eredeti rajzával. Ara 
kor. GO fillér. Díszes vászonkötésben 4 
40 fillér.

Te

Baranyborbelessei csizma 1.50 írttal drágább Cipő 60 krral drágább
Yixkalb puha v. kemózij szárral»«rí> szárral...................... 9.-—
Lovagló csizma vixk;tlj>pii}i.t »•. ínvuy ti zur ö.—
Bagaria < sizma egydarabliö!........................  7._
Bagaria vizm. lialliólyagt»»- ltd.....................S.
Oroszlakk puha v. kemc-ny *-/..t,rral, f legfins <♦.—
Halina nydvea, bőrrel........................ . ....4.60
llalina 3Uein. maga4 bőrrel, hnl!i«dyagbetétt< l .Áfáit 
Haiinatvrden íddJ, ‘ U cm. magas, vízmentes 7 f>0

’ ........... . 6
Boríztó, 1 öröskörill orotá/laiikv vixkalbb# zetz .*» SO
Bitiing. borjü bezetz* s igen f*ru>................... 3v>0

cinia vízműnte~................................ —I Borjühör,I VaI .......•Női zurgebur, fűzős czipő
BorjubŐrbAl.... ............................................‘J go
Orosz laki: vagy -zaloiilakk tongoiaszárraL.. 5<l 
li” hkalb füzu i viztotiote ...... ................... 2 80
ButiZtó, i>4jri-.i körűi... ..........................w.o.í0
Fagyos lábaknak pcsztób'ö__

Fiú csizmák
4 "Vestül Ki i'vig... •». —frt.

11 evestül 15 ovi"...... 2.20 .
16 ívestől 20 évii.....4 50 „

I Starvastiörböl............. ..................................... 3.KO
Nemez filzUtlppal............................. ................1 80
Búr, (lOGzIóizáj-r. 1 liumnyburbíli'-'sel...... 3>0
\ ixkalb, sevr/i, tnngula Kit- <J**rb, Kzshá't 4.—
Vtvkalh. box, si-vró, tongola luz.i................3.50
Z rg. Luiju v pitiing............................... 320
t’o-ztomszlakk v. vLxkalb betéttel....... 3.S0
Kgési sz Uool...............................................  4 50
I uiigolaiz.irral...................................... .... .......
Női zergebörtzipö...............................................3.—
Borjubür...............................................   2.60
Posztó K/.át ::(:rgebürbtirit*........ ........................—
Fimhk*lb-búr vtzm, nt.'-._.............................. 2 SO
LaU; vagy orosz lakk kit. .szárral............... 3 50
Hox sevró, tongola kit................................... fi.—
Zü-rg' tongola-zárral...........................................3.60
l g', z zerge búrból..............................................3 -

2.60 I b. abjtila.kk tvngulaszárral.. ...... 3 SO
Orosz hóczipe,k.......... 4 20 frt
Himalája híuiozipí, fill talppal 

1.—,1.20, 1-So fit

Elsőrendű „SINGER“

I varrógépeket
nagybani 
árban fel-ó 
kAzliM) 50 
% árleszál­

lítással 
V- állítunk 
liavi s is 
10 Knrun.! 
r,'—/leire Is 
minden ar- 
felejmK - 

nélkül vi- 
ilékre it 
bárhova

fi évi júlSás :al.
Liing Jakab és Fia

1 varrógép nagy raktára Budapest, 
j Józaef-kdrut 4j. íP.arusa kávéliáz 
mellett.) Fiúk li/iet Rott.-nbilu r- 
utcza 1. — Képes árjegyzék Iti- 

I gyen. 45057
I___________

Allein echter BaiMB
ea* hi Bitwimiw»Cm
* n>xh is Pnzfkli

holott ir.índetifólp ús fajíi, még olv réí>i «á'ruMr 
gk-dí-uláít ts ál (s mai'.’nem mindig elkerül; » . ■
dal ina", A-. veszélyes operálást valamint ampát íL-vl

Gummi-gslolsni
iírli 1,80 forint női 1.50 frt 

Nagy kepes árjegyzék több száz divatos ábrával kívánatra ingyen és bérment- 
ve Meg nem felelő árut készséggel kicserélem vagy a pénzt minden levonás

nélkül visszaadom.

Aölllár Dávid ®u^aPe8^ Erzaóbet-körut
3 New-York-káveházzal szemben.

Utazás a Keleten Rudolf trónöröhöi-
tSl A feleithetetl -n 
t rályfi irodalmi em-
lekt fcgvemségét, 

leikét «a műveltségéi ismerjük meg belőle. Sz ingáidig eleven 
és tartatnia.1* leirésa a Kelet világának. Alapos ea részletes tár­
gyalása a történeti, föld- es néprajzi viszonyoknak. .Megörökítése 
ezernyi aprólék,« meghgyeiéanek, finom impressziónak Meg- 
Bizhatc unáiaadfc e* útmutató Keletre utazóknak Apró /épek, 
alakok, tájak és hangulatok niegörökitése. A magva; utazási 
irodalom egyik kgbers.-ebb alkotása. Diszkötésben" arany met­
szessek, ára . . ... .. 20 korona

yijütagyarSzabaöságharcz
** MI _ V _ Irta Cracau tyyörgy Az I Séf 4b iki

f n I Tí* fi íz T 0 izabadségharcz legrészletesebb tőrté- 
Iivl íVil«! v net'.. A kulturális és politika, esemé­

nyek boszavu krónikája. A tudós 
készültségével és kritikájával, de a hazat, lelkesedésével van 
tüágirra. Képei egész múzeumát teszik a szabadságharcz: otnlé- 
keknez Misiden nevezetesebb hely, épület, jelenet és szereplő 
egyén meg van örökítve benne A szabadságharcz idejében 
Kész .1# kiáltván fűk es egyéb nyomtatványok tára. Okiratok es 
levelek hasonmásának gyűjteménye Az egész munka öt hatal­
mas kötetből, áll. A budar honvédszobor dombornvomusu másá­
val díszített remek táblában, ára.........................70 korona

fa fatál Vértanuk 
yilbimta

Szerk. Varga O. 
Arad sz. király, 
vároSés az aradi 
Kölcsey- egyesü­
let megbízásé 
ból. Az aradi 

vértanuknak
emelt diazes irodaim, emlék. Ötödik kiadás. Xyolczvanhét kép­
pel és 8 mu melléklettel. Díszes kötésben ára . .15 korona

o r* c* r*

Röptében a világ körül
D: zes kiállítású, értékes ajándékmu. Kgyesiti s szépet a hasz- 
c. sál. 256 remei: képben bemutatja a vilá - szépségeit. A képek 
magyarázó szöveget ír: a Timär Saanisaló. Díszes album 
kötésben, ára... •*....,.•,.,20 korona

fa á llatvilág pillanat; jény-
1 * J 1 «1 képekhez magyarázatot irt dr. Heck
K V 110 K IIOn ^ a berlini áliatkert igazgatója nyomán 
AvU« ft’ételt dr Szterényi Hugi Eredeti könyv h 

0 maga nemében Egyaránt való az ifjú­
ságnak és nz iskolának A szakembernek és a laikusnak. A tudós­
nak és a művésznek. Minden állatkép csupa élet; nvnd éló 
illatoknak fényképezés utján készült másai, még pedig művé­
sziesen pliÄZtikus reprodukeziúbar, nz egész munka ara disz 
kötésben ... . . .... 20 korona

Sárkányok országában
Choionky Jenőtil. Ktna leírása, ára fűzve ... 13 borona Diszkütés cen.......................................................... ....

NegrenaelíisiaK uiauvéi Beilen vagy részicifizetesre
íampcl Róbert (Voöianer f. és fiai
cs. és kir. udvari könyvkereskedésében
Budapest, VI., Andrássy-ut 21.

71

ti Önsegély.
Mindönki hzumúru htt ta 
u*:f>ad« „Az Önsegély“, a 
maga nemében egyedül lé­
tező mii, mely tanítást nyújt 
ay, altest '-eteg^égeinéj.
ideggyengeségnúl ■ > az ifjú­
kori bűnök következtében 
beállt hátgtinnez baloknál 
S: úrnőt ábrúvaJ. Olvass» rd 
ts mindenki, ki emv azo- 
morú következményekben 
i z«*nved ; őszi üt»- tainuiia 
évenként ezreket ment meg 
a blziuo romlástól. 1 iorint- 
n &k„ i v > cib< ly vgek b való
beküld' S' jenében kun­
ható Ruzitska Ármin könyv 
keresk‘-i lést; ben Budapest, 

íáuzeum körút 3.

I

A legczélszerübb karácsonyi
ajándék

egy fényképészeti

8r. CZIÜCZÁR jJ
ojyet* orvostuder, szakorvos |

*yör=an és alaposain gjó 
gyit minden friss-, régi-, 

makacs

*s betegségeke
; t „■ y férílaliiuul, mint nvknvl
• . fész blzto■» eredmenynyel, 
! kény elme*, egész uj múd- 
j *zf\- szeri ni, foglalko:'» ,i 

akadály m lkÜl,

Lakik:
! Budapest. Károly-körut 5. 82.

fDob utC2H sarkán.)
] i. em. bejárat a leprsoházbol

Rendel: d. e. 10—4-íg; est« 
Ö-ti-ig. 41103 

Külön várótermek. Leve­
lekre váliazol, kívánatra 
gyógyszerről gondos k

Sterouerg Ármin ta testvére 
cs. és kir. 

udvari hangszergyári
! Központi főraktárban :

BUDAPEST, 
Kerepeei-ut 36. az

cimbalmok1

Miért szenved Ön ?
Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi

CEWTIFOMA-KEKŐCS
lanználatán&l. Lendkiv 1 jó hatású a sebek gyógyulásánál, valamint a *'2idalinak ecyf - 

nél mólérhetetlen. A valódi -emifoliumkenöfH alkalmazhat-4-: a gyermekágyit . „ •; r í. ■ vir- 
méazetil mell -jaínÉl, szoptatok mellkcmőiiyedó^e, a tej elapadásán:eSc, az orbánez.nak e-- - • 
otn további mindenféle regi sérvek, lib-é-t c^on; nyílások, »ebek-, f ily ások, da;: * . • r
c ion tér t»Ke<lé éknél, v«., ás szaru-; lövés én tités által ■ lóidé r.ett «» beknél; az i-b *en te - ; 
pl. üveg, szálka, homok, tövis, ser»' l stb. ehnvol itáianal ; mindenfele dagana., k inövé 
zödmény, L&rbunkulni ráknál ; végre bokolvár, kór »mfé’-og kórvmgyülő -. a lábnak ’a 
közben történ: kisebeBüléqe fagvi* ég-*téi okozta s < ek. a betegek és gyrrme"• k 
altaü kisohegulés-e, torokdaganat, meg.'Vilit vér, fülzugái atb. stb. e tőiben. - A »■
kizárólag az összeg előre kttluéie mellett eszközöltetik. Két légei i<-:nagolu»eal, pos*i i e 
lliisi díjjal együtt. 3 korona 60 fillér Számos eredeti bizonyítvány rendel­
kezésre áll. Arra kérek mindenkit, hogy óvakodjék a huiannélküll hamis -.ta .ok v.- 
s arra ügvelj- n, h<»gy a tégeh be be<lvnn*e égetve fenti védjegyem és ezégem Thterr> 
(Adolf) Limited «yog^tára az -Örant?yal‘-hoí Preeradáoan.

Thierry A. gyógysz. balzsama és centifoiia-kenöcss.
Rren ^yúgyhatásukóan feé.lrnulhaTlan két »»er ’'.erac^an a romlásnál: nincs ki: éve,

,t ellenkezőleg, minél régibb, *nnal órteko-ioöo V-9 hatható-abu: nem űrt »rta a fagy, sem 
a lorróság, tehát minden évuakban ^^•ználbatő.’; Maj'ín-*nu minden esetben gi teuek ♦--* 
eredményűvel járnak, legalább az orvos érkeztéig ; terme ^»'teneii nem szabad haraiiitvxnyo- 
Lat vagy baeonlu f.-lJie.s»!rrt érték- és hntás nelktlli ugynevrzptt uotszerefcet venni, m«-lyek.- 
ért a pf-nr.t ba^zonnaUnul dobjak ki. lianem mindig ezen r«*:; kipróbált oleaó é-» megbízható 
„ melleit leijeién artalm»;!an. világhírű, zereket kell üa ználni. m- Iveknek minden család­
ban az eshetőségekre kt'-s/.enlétben kellene lenni. Hol olyant nem kapunk.2mely a valódi 
minden jelét mag an viseli rendeljük meg egy zerüen direkte >■» czimezzilk így:

Thierry (Aiü-) Limited „Örangyal-gyó^yszertár Preg'ada Rohitsch-Saaerbronn
Központi raktár Ba-lapesten T<>röa .T. gyógvszenúriban, Zuarábban Mittelbach 8. gyógyti«.-1- 

ban ée Bé<-*ben Lmdv L. gyógytárá' an. 4374»_III

készülék
legújabb és olcsó sza­
bott árak mellett a legki­
tűnőbb szerkezettel biró 
kodakok úgyszintén az- 
összes kézi és álványké- 
szültkek hozzávaló sze­

rek kaphatók
r

V

'jjlK'O

IABACS0KY1

AJÁNDÉKOKNAK ALKALMAS

vf JV

ü t

ígmaEFtA

, 7 Budapest, IV., Eskü-ut G. 
^ (C.lotild palota.)

Karácsonyi árjegyzékek in­
gyen és bérrnentve. 45iM

szép, erőteljes és
csengő hanggal kap-!

j hatók 35 írttól feljebb 5U0| 
írtig.

j Küiun zongora termők : h l a
ifghirnGvesf.bb zongurái: jida.- 
n>- :- in 1" rt’/h<‘tok : iCo-sulh 
Lajo -ut. 7.x ‘Ä. (Károly-ko­
rul árok) Z«.lru*fa.luta. Árjegyzék 

egészen Ix/rmvntve.

Kaphatók a Frankit n-Tár sül at könyvkiadóh iratai ú- 
ban: Budapest, IV., Egyeteni-utczn 4. sz.. valamint 

'minden könyvkereskedésben.
Jakab Ödön. A két imposztor. F. -
,7 beszélós Neogrády Antit 1 rajzaiv;i!. 
> Díszes vászonküiésben 4 K

ikodi«

Teljes

Petőfi kiadás
1 koronáért. Kiadj» az BATHE“ 
NEVM, r.-t. (Hercpc>i-ut Ó4. az ) 
és úgy ott mint mind >n könyv- 
tereske'lésben kapható.

A nekünk bemutatott számtalan m gblzhato hi­
teles köszönőirat folytán ezen negyedszázad óta 
fennálló rende.ö-lntézeta legmelegebben ajánlható.

Rendelő iumzet Budapest n, VI., Andrássy-üt 24.
Opera melleit.

Titkos betegségeket.
hugycaőfolyáíokat ét sebeket, az ünfertőzés utóbajait, az el­
gyengült férfierőt, megiimléseVet, a bujakornak Ntúkiivetkez- 
mé. yelt, nőknél fehérfolyáat, burmnnayire i.i idUltrk, vala­
mint minilazoD női betegségeket meljreknnk a magtalanság 
egyik főokozvja és bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód 

•rerint biztos «ikerrel, gyorsan és alaposan

mGÄRÄl ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt 

csász, és kir. oszt.-főorvos. 439U5
Rendel: naponta ÍO órától d. e. egész 4 óra 
délutánig, este 7 órától 8 óráig. gfflT Díjazott 
levelekre a legnagxobb figyelemmel válaszol- 
taíik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. *386 

Kőknek külőit váróterem.

Mólé-
dl franozia ktllönle- 
geasegek tgummi és
nalhólyag, összes női 
óvszerek stb) csakis 
F- Berguerandflls 

leghimeveaebn párisi 
gyárostól legelőnyöseb­

ben beszerezhetők

Polgár SÉndor-nál
Esilaput, Erzsébst-kűraí ii§,

» Készlet.' - képes árjegyzék 
ingyen • 0 bérrnentve küldetik.

Defoe Dán. Robinson Cruaoe élete 
és viszontagságai. 7-ik kiadás. Át­
dolgozta Gaai Mózes. Paget Walter 
120 rajzával. Vászonkötésb. 4 K 80 f 
Diszkiad ás faleraez.es kötésben 8 K 

Gaal Mózes. Hun éa magyar mon­
dák. — Magyar király mondok. 
Gyulai László rajzaival. A két kötet 
egy vászonkötetbe kötve 6 K

— ALad és lant hőse Legény es
történet a magyar ifjúság számára. 
Színes vászonkötésben 4 K.

— Kuj&k Andris keiati utazása.
Második kiadás. Goró Lajos 22 raj­
zával. Vászon kötésben 5 K

— Virág Palkó. Második kiadás. 
Neogrudy rajzaival. Vászonköt 5 K

— Komédiás Palkó. —Vasárnapi
emlékek. Két elbeszélés serdülök 
számára. Neogrády és Goró rajzaival. 
Vászonkötésben 3 K 50 f

De Oerando Antónia. Pali gyer­
meksége és ifjúsága. A 2—lű
éves mindkét nembeli ifjúság szá­
mára Diszkütésben 3 K

Hevesi Lajos. Jelky András bajai 
iiú rendkívüli kalandjai ötödtől 
világrészben. 4. kiadás. Diszköt. 6 K

&-1

I

i >í

Jókai Mór. Csataképek, a magyar 
Bzabaáságharczbol. Hatodik il­
lusztrált diszkiadás.Vászonköt. 8K

— Kis dekameron. Válogatott be- 
szélyek a serdülő ifjúság számára 
kiszemelve s itt-ott módosítva. 4-0; 
kiad. Neogrády rajzaival Kötve G K

— Á magyar nemzet története
Regényes rajzokban. Első kői t. V. 
kiadas. Magyar festőművészek tör­
téneti festményei után illusztrálva 
Vászonba kötve 7 K
Második kötet II. képes kiadás.Vá­
szonba kötve G K
Harmadik köt.Vászonba kötve 0 K í -

Milesz Béla. Uj kis regeló F.lbeszé- W. 
lések az ifjúság számára. Kötve 3 K

Rudnyánszky Gyula. Gyermek- ;| 
s»inkaz. Nyolcz eredeti szinmii 
leányok és fink szám. Kötve 1 KtiOf. ■

Vámbóry Ármin. Indiai tündér- m 
mesék. Érdekes olvasókönyv az í‘:|

, érettebb ifjúság számára Harmadik sÉI 
kiadás. Vászonba kötve 4 K 80 í fcy

fc;

Nyomaiott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein.

BUDAP
S Z E R K K 5

BUDAPEST, IV.. V V
Te.efo^ »1

KÉZtR-VTOKAT .NF.M 
IS VKBÉRMENTRSLEVl

ELŐFIZE1
Ví'Jékre postán r. heij
j" y-y i-.T’? . . 40 kor
hgf ti évre . 20 kor
KfllfBidr«: S Kim
Fi ar. ez is-, Clasr-, 
evői országok ba. Sv - . 
falamint citíáz vtsy 

icdéshez tartóz .a/,
Egy szí;

Kai számunk tő
Vezörczik!-: : rcj cJ
jíz ojevl fidvciied 
A tísztvi-elök Szl 
Orrzíggyü es 
A trcnöröKösré Ka
Mozgó képek. | 
A Zupasok.
A hásas&agküzveti 
A gazdák a rz Jkol 
Téroze : Gyurloz; 
Pegóny A tündt

Fejedd
^ T - 1ÜÁ- -

heíiy a regénk 
világunkban i: 
Í3! Már azt 1 
nők, hogy a uj 
szigora és n 
melynek áll an 
életnek és a í 
van irányitv .

restelli témáit] 
vagy ball au J 
csönözgiíni. A
-»nrlnl-lmi o ni
/7aUvivUvll, u 1J
nyi ragény.':= 
műnkbe, /.a ud

I
• • n rezegteti 

a vi .
ősrégi clinasztl

kellett ék, : •
' v
mesterrel! Hq 
az uralkodó
;OZó ' ‘ ; I

fölötti ha tail 
zab:3 férni, cl

jón arról a b| 
milliók k<

közönséges ad

nagy

a világit

jvába.
nagyon
letjuK e

4z E^ye

V1'

Az Lla 
I:Ívta el 
Hosszú óv 
városid a 
vitéz kapi 
levő vár 
melvb^n 1 
rette. Do 
Dúlnia * 1

írjével !•

Rozsa:
György, éd- - .. 
Azt se tvl h

Mindegy, r.r mvo 
Rózsa:

Az örCrr/M, a n
— Mint álluuD 
Hogy Bottyán a'
8 véle /'z t" . 
Meglátlak 1... .’>i 
Meglengyitett e 
fláthal ... nen
— S Ott, Ott a 
(A padlásun':: , 
Kartács-zápc i «
A mint rohan-... 
Cottyán után —
A hogy vi L - 
77ivem szakad d 
Megőröiük ürömi]

Gj'őr^v. I 
tdes angyalom. 

Rózsa:

Mint eszét ve- ;l 
Egy csók, egy • I 

Gj'ürgv I
Tra-ri-tra-r.il 
Szólt a tromb


